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Faktų klastojimai 
ir vieši šmeižtai 

Apie kunigą spaudoje galima viską rašyti — paneigti melagystes ar pasiteisinti jul 
jis negali 

21 

Šiupyliai. 

Religijų reikalų tarybos įgalio-
tininiui — kun. A. Yliaus, Šiu­
pylių klebono 

P a r e i š k i m a s 

1946 liepos pabaigoje ar rug-
piūčio pradžioje buvau teistas 
pagal TSRS BK 58 1A, 10 
straipsnį už organizuotas pastan­
gas padaryti Lietuvą laisvą, ne­
priklausoma ir demokratiška 
respublika. Tardymas tęsėsi be­
veik 10 mėnesių. Tardymo pro­
tokoluose, kiek atsimenu, žiau­
rumo taktai nefiguruoja, teroris­
tiniai ar kriminaliniai veiksmai 
neįrodyti, ginklai nebuvo prikiš­
ti. Areštavimo metu mano bute 
jokių ginklų, nė šovinių nebuvo. 

Kas įgaliojo istorijos mokslų 
kandidatą St. Laurinaitį viešai 
šmrižti m?»ne spaudoje ("Kom­
jaunime tiesa", 1975.IV.2), kal­
tinam mane žiaurumu bei kitais 
nusikaitimais? 

Kai 1961 sausio 30 iš manęs 
buvo atimtas kulto tarno regist­
racijos pažymėjimas, nuvykau 
pas Religijų reikalų tarybos įga­
liotinį Rugienį paklausti, kodėl 
taip pasielgta. 

— Tu esi žiaurus, — pasakė 
Rugienis. 

— Prašau įrodyti, ką aš pa­
dariau žiauraus klebonaudamas 
Lesčiuose nuo 1956 iki 1961 me­
tų. 

Vietoje įrodymų Rugienis iš­
ėmė B stalčiaus žurnalą "Tie­
sos kelias" ir, parodęs mano ra­
šytą nekrologą apie a.a. Saločių 
kleboną kun. Štombergį, liepė pa­
skaityti. 

— Prašau Jus pasižiūrėti, kada 
tas straipsnis parašytas — pasiū-

Mm ,£• 

liau įgaliotiniui. 
Straipsnis buvo rašytas 193b 

metais. Vadinasi, rašydama; 
straipsnį, padariau žiauru nusi­
kaltimą prieš tarybų valdžią, ku­
rios Lietuvoje tuo metu dar ne­
buvo. Žiauriausias mano nu­
sikaltimas Lesčiuose — suremon­
tavau ir išdažiau bažnyčią, ir 
prikėliau merdinčią Leščių para­
pija 

Koks St. Laurinaitis yra isto-l 
rijos mokslų kandidatas, jei jisį 
nežino ar klastoja istorinius fak 
tus? Kun. J. Lelešius marijonu 
niekados nėra buvęs. 

Apie vienuolynų nykimą Lie­
tuvoje St. Laurinaitis turėjo rem­
tis ne vieno J. Aničo tvirtini­
mais, bet objektyviais šaltiniais. 
Aš pats puikiai atsimenu, kaip 
1940 metais Marijampolės apskri­
ties viršininko Mauruko įsakymu 
buvo iškraustytas Marijampolė 
marijonų vienuolynas. Straipsnis 
<lTiesa apie vienuolynus", 
("Komjaunimo tiesa", 1975.IV.2) 
yra grynas istorinių faktų falsi­
fikavimas dėl antireliginės pro­
pagandos. Kaip ne gėda ateis­
tams vartoti šias klastotes? Ar 
tai derinasi su bet kokia mora 
le? Istorija šitokių klastočių ne 
užmirš. 

Šiupyliai, 
Kun. A. Ylius 

Šiupylių bažnyčios klebonas 
(Pareiškimas sutrumpintas-Red.) 

Talino senamiestis. (C. Grincevičiaus 1339 metų nuotr.) 

Restaurv o j amas 
Talino senamiestis 

Talinas. — E - sostinę, Ta­
liną, norima a. ::va, pavers­
ti miestu — muziejum, rašo 
speciali "Mor:* kcrespon-į 
dentė Elizabeth Pond. Miestas 
yra senas, siekia 2-jį amžių, o 14 
ir 15 amžiuje y ' buvo sukles-
tėjęs. Iš to met išliko nemaža 
senų pastatų. 

Miestą išsaugo ti ir restauruo­
ti estai pradėjo t ntis prieš tre 
jus metus, tik pinigų tam reika­
lui stinga. Ne se esančiam 
rusų Leningradu stauruoti kas-

PREMIJOS m m MASKVAI 
DAUG RŪPESČIU 

MASKVA. — James Jackson, 
"Chicago Tribūne" Maskvos ko­
respondentas, sako. jog sovietai 
įkliuvo j naują didelę bėdą, tie­
siog nepavydėtiną dėl antros No 
belio premijos paskyrimo jų pi­
liečiui. Sovietai turės pasirinkti 
vieną iš trijų išeičių: 

1. Jie gali priversti ekonomis-

Stockholną, jog jis atvyks pre­
mijos atsiimti. 

Antras atvejis sovietų propa­
gandai yra svetimas ir reikštų, 
kad abu laureatus laiko vieno­
doj plotmėj. 

Jei pasirinktų trečią būdą, so­
vietų režimas susilauktų kaltini 

Abejojama, 
ar Fordas 

skris į Kiniją 

Hong ĮKong— čia jau prade­
dama abejoti, ar prezidentas 
Fordas galės skristi į Kiniją A-
bejojimams pagrindą davė Kiri-
jos žinių agentūros Hsinhua pro 
testas dėl Amerikoje gyvenan­
čių tibetiečių "šmeižtų" prieš 
Kiniją. Tokios rūšies protestas 
yra pirmas nuo 1972 Nbcono ap­
silankymo Pekine. Žodinė ataka 
parinkta kaip tik likus kelioms 
dienoms prieš Kissingerio atvy­
kimą, ir iš to diplomatai mato 
blogų ženklų. 

Abejojama jau ir Washingto-
ne. ar verta vykti. Fordas Pe­
kine gali susilaukti politinių ir 
diplomatinių nepasisekimų, o a-
bu krašto vadai — Mao ir Ču — 
serga, ir su jais vargu ar bus 
galima susitikti. Vizitas gali tu­
rėti priešingų rezultatų, negu 
laukiama ir turėtų būti. 

Dar apie kunigo 
nukankinimą 

Muenster. V. Vokietija. — A-
pie ukrainiečio kunigo Mykolo 
Luckyj nukankinimą paraše ir 
vokiečių katalikų laikraštis 

mų dėl hipokritikos. kurių ne- i "Kirche und Leben", pridurda 
tą Leonidą Kantorovičių atsisa-! galėtų atsverti net labai raf inuo | mas. jog jei toji žinia buvo jdė-
kyti premijos. Tada Maskva tu-

Jrės laisvas rankas atakuoti Sa-
ta jų propaganda. 

met skiriama po 20 milijonų r u b - | c h a r o v ą i r neleisti jam atsiimti 
lių, o Taiinui , keli* šimtus j s a v o p r e m j j o s ; 
tuksiančiu U og iaus ia 4GJ , 2 . Gali sovietai abu laureatus 

išleisti atsiimti premijas, tik 
apie tai tylėti ir negarsinti; 

3. Gali Kantorovičiaus premi­
ją užgirti. įvertinti savo moks­
lininko nuopelnus, bet Sacharo-

Įvažiavo 
į prezidento 
automobilį 

Hartford, Conn. — Prez. For 
das lankėsi Hartforde pas res-1 
publikonus. Jam važiuojant gat- • 
ve, į jo automobili įvažiavo Ja- i 
mes Salanites. 19 m. amžiaus jau : 
nuolis. Prezidentas nebuvo su-: 
žeistas, bet vienas jo palydovų,; 
buvęs mašinoj, susižeidė ranką. ' 
Policija jaunuolio nekaltina, kai-
tina tik save. kad neuždarė pra- į 
važiavimo, o esant žaliai šviesai, į 
Salanites manė, jog kelias lais­
vas ir drąsiai važiavo. Jo auto-
mobilis buvo gerokai sulanksty- : 

tas. kai prezidento su neperšau- j 
namais šarvais tik truputį įbrėž-; 
tas. 

Olandas prašo 
jį gelbėti 

DUBLINAS. — Pagrobtasis 
olandų prekybininkas Tiede Her-
rema atsiuntė per tarpininkus 
įkalbėtą magnetofono juostelę, 
lę. kuria kreipėsi į Airijos val­
džią, prašydamas sutikti su IRA 
sąlygomis ir jį išgelbėti. Airija 
buvo atsakiusi, jog su žmonių 
grobikais niekad nesitars. "Kas 
svarbiau — principas ar mano 
gyvybė?" — klausia olandas. Te­
roristai už jo paleidimą reika­
lauja išleisti tris nuteistus te­
roristus ir duoti jiems lėktuvą, 
išvežti į kitą salį. 

Paslaptingas 
magnetinis laukas? 

KOPENHAGA. — Baltijos jū I 
roję. Bornholmo saloje, kuri pri 
klauso Danijai, neseniai atideng 
tas nepaprastas gamtos reiški­
nys: pakeliui į vieną kalną auto­
mobiliai užrieda išjungus moto­
rą. Dar neseniai vienas šoferis 
nustebo pamatęs, kad jo auto­
mobilis, pastatytas pakalnėje su 
išjungtu motoru rieda į kaina 
tarytum jį trauktų magnetas. 

Ši sensacinga žinia žaibo grei­
tumu paplito po salą ir į tą ste­
buklingą vietą pradėjo plaukti 
ruristai — automobilistai ir žur­
nalistai su savo foto aparatais. 
Foto nuotraukos, kai šoferiai 
savo automobilius stumia nuo 
kalno žemyn, pasirodė laikraš­
čiuose. Vieni dėl šio įvykio sa­
ko "juokas", kiti vėl "akių mui 
linimas", o dar kiti tvirtina, 
kad jie. nusileisdami į pašlaitę 
ar lipdami j kalną, jautė susi­
jaudinimą, susierzinimą, o dar 
kiti net matę šviesas danguje. 

Kalbos apie vieną anglų ir 
vieną graikų laivą, kurie prieš 
keletą metų dėl nešaiškintų 
priežasčių užplaukė ant Bornhol 
mo salos seklumos, vėl atgijo. 
Jau tada bu^-o spėliojama apie 
Kažkokią paslaptinga magnetine 
trauką, kuri paveikė laivų kom­
paso rodykles, bet toks spėlioji­
mas nieko neįtikino 

Dabar šį reiškinį pradės tyri­
nėti mokslininkai, nors ir mano­
ma, kad jie nieko negalės suras­
ti, ir kad jų Bornholmo sala bus 
tokiu pat garsiu ir patraukliu 

Vietnamiečiai 
mėgins grįžti. 

Agana, Guam. — 1,500 pietų 
vietnamiečių pabėgėlių pasiruo­
šę išplaukti į Vietnamą, nežiū­
rint, kad -iš ^aigono buvo pa­
reikšta, jog jie nepageidaujami 
ir nebus priiimti. Jeigu jų nesi­
leistų j vieną uostą, jie mėgins 
plaukti į kitą. 

Timore įsigali 
konservatyvieji 

Jakarta. — Indonezijos žinio­
mis, portugalų Timor kolonijos 
kai kurias sritis jau atgavo kon­
servatyvieji ir Indonezijai pa­
lankūs Apodeti partijos elemen­
tai , žinoma, su Indonezijos pa­
galba. Kinija remia kairiuosius, 
Freilin partiją. Jie tebekontro-
liuoja didesnę kolonijos dalį. 

Wa*»hin<rtonas. — VVashingto-
ne buvo bevrik tikra, kad ame­
rikiečių aviaeijos bazė Torrejon. 
netoli Madrido, bus uždaryta, 
bet netikėtai viskas pasisuko į 
gerąją pusę. kai Amerika nepa­
darė to, ką padarė Vakarai, su­
pykę ant Franco. Franco, atsi­
lygindamas už neparodymą pyk­
čio dėl teroristų sušaudymo, pa­
skutiniuoju metu bazę nutarė 
palikti amerikiečiams. sutartį 
pratęsti. 

magnetu turistams, kaip ir pa­
slaptingasis Loch Ness ežeras 
su dar paslaptingesne Loch Nes-
so pabaisa T. 

žmonių, įvairių specialistų. 
Pradžioj buvo planuojama is i 

senamiesčio istorinių pastatų iš­
kelti visus 4,300 gyventojų ir vis­
ką paversti muziejumi, bet tam 
negavo pritarimo. Daroma kas 
galima, ir seni namai bus pa­
versti kavinėmis, mažais viešbu­
tėliais, menininkų užeigomis, ga­
lerijomis, muziejais. Darbai vyks­
ta labai lėtai, /inant, kokie daro­
mi trukdymai ir dėl medžiagos 
stokos bei valdžios biurokratijos. 
Miestu susidomėjimas jau didė­
ja. Ypač jį mėgsta lankyti vokie­
čiai - juk čia Hansos laikų goti­
kinė architektūra, toliausiai pa­
siekusi šiaurę. 

ji vietoj bendradarbiavusi, kovą 
Buenos Aires. — Argentinoj: su teroristais laiko tik valdžios 

laukiama penktadienį, rytoj. \ problema. Vidaus reikalų minis-
! grįžtant Izabelės Peronienės. į teris Jose Hernandez sako, jog 
! Penkias sava:tes ji kalnuose ii- į spauda turi ginti valdžios poli-
Į sėjosi po nervų sutrikimo ir a-1 liką ir prisiimti didesnę atsako-
tostogų nepratęsė. (mybę. negu darė iki šiol. 

Maištas 
kariuomenėj 

baigtas 

ta tokiam laikrašty, kaip ' 'L'Os-
servatore Romano ,tai teikia y-
patingos reikšmės ir svarbumo, 

i Vatikanas, siekdamas detentės 
i su Rytais, elgiasi labai atsar­
giai, ir jei buvo reikalas paskelb 
ti, kad milicija, kovodama su 
religija, karia kunigus, tai nusi­
kaltimas perviršijo žmogaus 

LISABONA. — Gen. Carlos I k a n t r y b ? -
vą tuo pačiu metu pasmerkti ir I Fabiao, Portugalijos armijos . 
paskyrimą pavadinti antisovie- j vadas, nenorėdamas aštrinti pa- v^rlSCOTCi IVlaSKVOje 
tinę provokacija. I dėties, sutiko su Porto miesto' 

Jeigu sovietai pasirinktų pir j sukilusių kareivių reikalavimais Į MASKVA. — Prancūzijos pre 
mą atvejį, tai pasmerktų savo Į ir sugrąžins radikalus į kariuo- į zidentas Valery Giscard d'Es-
mokslo žmogų, pažemintų jo nuo Į menę. Leis jiems sudaryti atski- j taing pradėjo penkių dienų vizi-
pelnus, žinant, kad Kantorovi- i rą dalinį kariuomenėj, ir niekas į tą Maskvai. Sovietai, jį priimda 
"""• ^°" spėjo painformuoti '; nebus nubaustas už disciplinos j m i , tikisi pasirašyti draugystės cius jau 

laužymą. Generolo nuolaidos ne-
I siderina su ministerio pirminin­
ko Azevedo pažadu atstatyti 

išpamps va -1 ^ ^ ^ 1 ^ griežtomis priemonė­
mis. 

Britanijos gydytojai 
streikuoja 

Madridas. 
džia priekaištauja spaudai, kad 

P: 

Londonas. - - Britų gydytojai 
labai nepatenkinti naujais val­
džios potvarkiais, kai kuriose 
vietose paskelbė streiką Gali su-' 
streikuoti ir dar daugiau gydy-

! tojų. Labiausiai nepatenkinti 
j dirbą ligoninėse. Jų metinis at-
; lyginimas siekia vidutiniokai 5, 
j 250 dolerių. 

sutartį ir įsiūlyti pirkti daugiau 
savo prekių. 

Maskva. — Sovietų Brežne­
vas, sutikdamas prancūzų prezi­
dentą Giscard, pagiedojo nela­
bai diplomatišką giesmelę; "Su­
mažinant tarptautinį įtempimą 
dar nereiškia, kai ideologinė ko­
va būtų pasibaigusi". Kitais žo­
džiais. Kremliaus ideologinis ka­
ras prieš kapitalizmą bus tęsia­
mas ir toliau. 

Sovietų agentai 
Jugoslavijoj 

Washingtonas. — V.S. NewsM 

rašo. jog Amerikos žvalgyba tu-
Paryžius. — Prancūzų komu-1 ri žinių apie sovietų pastangas 

nistų laikr. "Humanite" Nobelio ! į Jugoslavijos valdžios aparatą 
taikos premiją Sacharovui įver-; skubiai infiltruoti savo agentus. 
tino pana-Hal. kaip ir Maskva, i kad po Tito mirties būtų gali-
Rašo laikraštis: 'Sacharovas | ma lengviau įvykdyti perversmą. 

r" i 

% 

1973 parėmė žinomą ultrareak-
cingomis pažiūromis Amerikos 
senatorių Jacksoną. jis remia Či­
lės generolo Pinočeto režimą ir 
pasisako prieš Vakarų - Rytų 
Įtempimo mažinimą". Premija e-
santi "antisovietinis gestas, kurs 
tar t is kampaniją prieš socialines 
šalis". 

Addis Ahaba. — Etiopijos ry­
tinėj daly ir šiais metais didelis 
badas. Bent 20.000 žmonių tu­
rės išsikelti iš sausros paliestų 
vietų. 

Sao Paulo, Brazilioj, išėjo 
123 psl. knyga "A Violacao dos 
Di retos Humanos Na Lituania 

\ Sob o regimo Sovietico 1971-
: 1974" (Sovietų nusikaltimai j Gytė. 
i pi įfš žmogaus teises Lietuvoje 
! 1971 -1971). Išleido Brazilijos 
| Lietuvių kunigų draugija, spaus 
' dinn "Mūsų Lietuvos" s-paustu-

I Vakarų Vokietijos tankai, helikopteriai ir raketos NATO manevrų metu vė (E.) 

KALENDORIUS 
Spalio 16: šv. Bertrandas, šv. 

Jadvyga, Gudigirdas, Dova. 
Spalio 17: šv. Viktoras, išv. 

Margarita - Marija, Kintautas, 
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ORAS 
Dalinai saulėta temperatūra 

| žymiau nepasikeis, apie 62 L 
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iLniB Tror^cs? 

Bedagooja & J » Į » Pakalniškienė. RajikraAčitto siųsti adresu: 
E. PakalnišbkBė, 8948 S. Artesian Ave„ Chi. :.,••> [U. {**>-£» 

Telefonas FB 6-648i> 

NAUJI GARBES NARIAI 
B PRANEŠIMO SEIMU 

draugysčių, kiek galėdami, yeri-
gia. 

Is terikai 

62 v yčiu seimo bankete į or­
ganizacijos garbės narius pakelti 
Aleksandras Vasiliauskas, 109 
kuopos narys iš Great \ e ckc . ir 
Juozas Janulaitis, 3-čios kuopos 

laisvę pasiekė, at.<reipė pasaulio 
dėmesj į Lietuvos kančias. Mums 
vra garbė turėti Simą Kudirką 
Lietuvos vyčiu organizacijos gar­
bės narių tarpe. 

Xuf:ūdę esame, kad nebeturi-

&mu 
**** 

ti®--.i 

m^ **£** 
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narys iŠ PKiladelphijos. Abu yra i 
pasižymėję vyčiai, daug m e n a m e Garbės narių komiteto pir­

mininko Leonardo Šimučio. 
Xuo jaunystės dienų, kada Lie-

dirbę Dievui, šiam kraštui :r 
Lietuvai su dideliu pasišventimu, 
apie ką buvo našj.-ta "'Vytyje", 
Jų biografijose. Juodu yra pavyz­
dys kitiems mūsų organizacijos 
nariams. 

tuvos vyctll organizacija turėsi, 
iki savo mirties dirbo jis nuola­
tos ir buvo pagrindinis vadovas 
kovoje už Lietu-vos laisvę. Vyčiai 

, . neteko vieno iš savo milžinų, 
Lietuvos vyčių organizacijos . . . . . « . , . , 
- , . . : , " ° . , bet jie issaugo> užsidegimą, KU-

garbes nario utulu oagerbtas bu- . „, . . , , č . . 
*• . _. 1r .. .' °„. ,. ! nuo uzkrete Leonardas Simutis 
vo ir Simas Kudirka, bių dienų 

Vyčių seimo •LLuksmavakario" progiamos dalis Atsimainymo salėje 
Maspeth mieste rugpiūčio 22 d. šoka Kearny jaunųjų vyčių tautinių 
šokių grupė. Nuotr. R. Kisieliaus 

PSICHINĖS VAIKŲ SILPNYBES 
JONAS MIŠKINIS 

Seniai psichologai nustatė. J i e labai išsiskiria iš kitų savo 
kad įvairios nervų ligos, įvairio- \ linksma nuotaika: nuolat zirze-
pai pasireikšdamos vaiko am- na. šypsosi, juokiasi. J ie vietoje 

didysis Lietuvos didvyris. Xors 
ta" garbė suteikiama tik Lietuvos 
vyčių organizacijos nariui, kuris 
išsiskyręs yra iš kitų didele veik­
la ir atsiekimais organizacijoje, 
kartais būna reti atvejai, kai gau­
na ją nepaprastas asmuo, i orga­
nizacijos veiklą neisi jungęs. Toks 
retas atvejis yra šiais metais. 
Simo Kudirkos nepaprastas troš­
kimas laisvės, didvyriškas bandy­
mas ištrūkti iš už geležinės už­
dangos, iš vergijos, iir tiesiog 
sunkiai patikima jo ištvermė, kol 

kiekvieną, kuris tiesiogini ryši 
su juo turėjo arba iš tolo jau­
tė jo dinamiškų ir pasišventu­
sių pastangų rezultatus. 

Garbės narių komitetas papra­
šė seimą patvirtinti penktą jų 
pasiūlyta komiteto nari ir prap­
lėsti komitetą dar dviem nariais. 
Leonardui Šimučiui mirus. Gar­
bės narių komitetą besudarė šie 
keturi asmenys: prof. Aleksand­
ras Aleksis, Eleonore Laurin, An­
tanas Mažeika ir Ignas Sakalas. 

(IŠ anglų kalbos vertė A.P) 

žiuje, labai dažnai y ra pereina­
mo pobūdžio, todėl, nors kartais 
i r a t rodo aiškus nervinis simp­
tomas , reikia daug atsargumo 
ir pedagoginio takto, nusta­
t a n t ligą. Ilgalaikinėje savo pe­
dagoginėj praktikoje, turėjo 
progos pažinti vaikų nenorma­
lumus ir jų iškrypimus. Pažy­
mėtina, kad kai kurie psichi­
niai vaikų trūkumai, labai daž­
nai pasikartodami, duoda pro­
gos juos nustatyti \ atskiras 
grupes. 

VYČIU SEIMO REZOLIUCIJA ! 

Kadangi trijų milijonų dydžio 
fciuvfal tauta, kurios ^5 proc. 
-ra katalikai, visuomet buvo iš- | 
tikima Romos Katalikų Bažny­
čiai, ir 

kaciar.sd nuo 194U meru Lie-
t'jva yra okupuota Sovietu So­
cialistiniu Respublikų Sąjungos. 
ir 

Kadangi visą tą laiką Lietuvos 
katalikai yra nuolat persekioja­
mu, ir 

Kadangi Šventojo Sosto atsto­
vo dalyvavimas Europos Saugu­
mo ir BeodradajrbiavKno konfe­
rencijoje Helsinkyje daugelio yra 
irtvrpre:jojamas >jt:<:mu -u -
tiivių pajungimu ate.s:in:M-r: - -
munizmui, todėl 

Lietuvos vyčiai, susirinkę į 62 
=eimą 1075 m. rugpiūčio 21-24 
dienomis New Yorke, reiškia sa­
vo nusivylimą Šventojo Sosto el­
gesiu, kad jis pasirašė Helsinkio 
susitarimą, ir nustebę yra Vati­
kano politika persekiojamų Lie­
tuvos katalikų atžvilgiu. 

Rezoliuciją pasirašė seimo pre­
zidiumo pirmininkas Anthony 
Miner ir sekretorė Ann Bender. 

(Iš anglų kalbos vertė 
A. Pakalniškis) 

ROTU BALIUS 

Taip buvo pavadintas 112 kuo­
pos Chicagoje suruoštas vakaras 
rugsėjo 27 d. įėjus į salę tuo­
jau matėsi, kad čia tikrai rūtų 
balius: sales : one esantys gele­
žiniai vartai buvo rūtų vainikais 
papuošti, ant stalų taip pat bu-
,o rūtos ir gvazdikai kvepėjo. 

I pasilinksminimą prisirinko 
daugiausia čia gimę lietuviai. 
Juk ir vyčių organizacijos nariai 
yra daugiausia čia gimusieji, tik 
\ ienas kitas iš vėlesnių ateivių. 
Su»ai buvo jau paruošti. Šv. 
Mergelės Marijo Gimimo parapi­
jos kelbonas kun. Antanas Zaka­
rauskas prabilo j >usirinkusiu**, 
!>a?veįkino juos, ir pakvietė su­
kalbėti maldą prieš valgį. Mal­
da buvo kalbama lietuvių ir 
anglų kalbomis. Prie stalų patar­
navo 112-tos kuof>» narės, gra­
žiomis, ilgomis suknelėmis pasi­
puošusias. VaiSių metu girdėjo­
si tyli muzika. 

Po vakuicnis tolute Pnuteia-

Vita'.is Žukauskas. "Linksmavaka­
rio'- pravedėjas vyčių seime, atlie­
ka humoristine programos dalj. 

Nuotr R. Kisieliaus 

cija Bičkienė savo dainavimu dar 
labiau visų nuotaiką pakėlė. 
Nuostabiai laisvai ir gražiai 
skambėjo jos balsas, būtum ga­
lėjęs klausytis visą naktį. 

Pa>kui buvo šokiai. Orkestras 
buvo iš studentų. Kazys Ulevi­
čius pravedė lietuviškus šokius. 

Buvo ir dovanų laimėjimai. 
Daug daiktų buvo tam suauko­
ta. Yra gerų žmonių, kurie remia 
v\x!us. 

Rengimo komitetas dėkoja vi­
siems už atsilankymą. Ypač dė­
koja kun. A. Zakarauskui, alder-
manui Kenneth Jakšy, solistei P. 
Bičkionei. sol. A. Braziui, lietu­
vių radijo valandėlės vedėjai Al­
donai Daukuvienei, dr. Jerome, 
Harry Petraičiui, A. ir D. Juk-
miams ir kitiems aukštiems sve­
čiams, savo atsilankymu pager­
busiems tą vakarą. 

Ė. P. 

Tačiau psichopatiški vaikų 
t rūkumai yra įvairiai skirstomi. 
Pavyzdžiui, psichologas Krepe-
linas skiria dvi rūš is : a) pavel­
dėti vaikų trūkumai ir b) asme­
niško pobūdžio t rūkumai . Kiti 
visus trūkumus išveda iš nervų 
sistemos pairimo, o dar kiti tru­
kumus suskirsto pagal išorines 
ir vidujines susirgimų priežas­
t is . Bet retai pavyksta a t ras t i 
gryno tipo trūkumų. Dažniau­
siai šalia psichinių trūkumų 
reiškiasi ir fiziniai trūkumai. 
Dabar yra paplitusi teorija: 
skirstyti įvairias charakterio 
rūšis pagal kūno išvaizdą. 

Valios treniravimas 

Dažnai atsitinka, kad norma­
lių ir sveikų tėvų vaikai, netu­
rėdami tinkamos priežiūros, su­
silpnėja ir išauga netinkami 
darbui. Taigi auklėtojams yra 
'.abai svarbu išaiškinti, kiek 
reikšmės turi sistemingas 
vaiko valios treniravimas arba 
pratinimas nuo pat mažens iš­
tvermingai dirbti. Bet daug 
šankesnis darbas su apsigimu­
siais psichopatais. Neurasteni­
ku, psichopatų ir alkoholikų tė­
vų vaikai ateina j pasauli jau 
su išsemta energija ir labai 

nenusėdi nė vienos minutės, 
nuolat kalbasi, blaškosi, kitus 
juokina. Baudžiami greit apsi­
pranta ir net juokus krečia. Jie 
mėgsta gyvas ir linksmas pasa­
kas, kino tea t rus ir gatvės gy­
venimą. Tačiau tokie esti gai­
lestingi, viskui su kitais dalina­
si, mėgsta draugystes. 

Drausminimas ir bausmės 
nedaug padeda, o kar ta i s net 
labiau kenkia, nes sujaudina ir 
dar labiau susilpnina ir ta ip j au 
sunykusią nervų sistemą. Mažai 
gelbsti ir protingi įtikinimai. 
Žodžiu, visokių rūšių jaudini-

Šio tipo vaikai pasižymi per-! 
dėtu j au t rumu ir nerimu, uepa- j 
sitenkinimu, dideliu nepastovu- Į 
mu, dramat iškomis scenomis ir 

į verksmu. Tok iv ii puaugę dėl 
į menkniekių jaudinasi, daužosi. 
i klykia, verkia, alpsta ir t. t . 
! Žaidimuose ir draugystėje su 
; kitais rodo dideli agresyvumą, 
i kitus puola kar ta i s mušti be jo-
Į kios. priežasties. 

Mėgsta kankinti gyvuliukus ir 
tame jaučia smagumą. Labai 
nemėgsta draudimo, sudrausti 
dažnai priešingai elgiasi. Nuo­
lat beldžiasi, kala. daužosi. Net 
miegodami y r a neramūs, jaudi­
nančius sapnus sapnuoja, verkia 
ir blaškosi. J iems kyla vienas 
po kito įvairūs sumanymai, bet 
tie sumanymai esti labai nepa­
stovūs i r tuo j keičiasi. Vėlesnia­
me amžiuje jie t ampa kiek r a ­
mesni, bet vis tiek nepajėgia 
linksmai su ki tais žaisti ; žaidi- • Te l* P K 8-32-9 
mai j iems gre i t nusibosta. Mo­
kykloje jie pasižymi ambicija j 
ir pretenzijomis, norėdami mo- ; 
kytojo dėmesį į save atkreipti, j 
Perdaug gerai apie save many- | 
darni, ne tur i draugų, dažnai su­
sipyksta i r nuolat skundžiasi. 
Mokytojui jų pusės nepalaikius. 
bando ašaromis laimėti. 

Kad auklėtojas savo elgesiu 
j iems nepakenktų, bet padėtų. 
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DR. ANNA BALIUNAS 
2858 \Test 63rd Street 

AKTŲ, AUSŲ. NOSIES IR 
GERKLĖS LIGOS 

Valandos pagal susitarimą 

DR. K. G. BALUKAS 
Akušerija ir m o t e r ų li?oi* 
Ginekologlaė Crurursij-* 

6449 So. Pulaski Road (Cran^ord 
Medical Building) Tel. LU 5-6556 

P r i i m a ligonius paga l susitarimą. 
n e t u r i d a u g d ė m e s i o k r e i p t i j j ų j Je i neatsiliepia, skambint i 374-8012 

rcenas ir pretenzijas. Kada j i e ! 
nusiramina, reikėtų nejučiomis i 
daugiau j iems parodyti palan­
kumo. I t in svarbu išnaudoti jų 

TeL ofiso ir buto OLympic 2-4159 
DR. P. KISIELIUS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
1443 So. 50th Avenue, Cicero 

Kasdien 1-3 vaL ir 6-S vai. vafe. 
Išskyrus trečiadienius. 

Šeštadieniais 12 ir 4 vai. pop ie t 

TeL REliance 5-1811 
DR. WALTER J. KIRSTUK 

(Lietuvis gydytojas) 
3925 VVest 59th Street 

Vai . : p innad. . antrad., ketvirtad. Ir 
penktad. nuo 12-4 vaL p p. 6-8 
vai . vak. Seštad. 12-2 vai. p . p. 
trečiad. uždar>'ta. 

mai ir įspūdžiai dar labiau iš­
judina triukšmingą vaiko būdą. 
Tačiau charakteringa, kad tokie 
nenuoramos vis daugiau i r dau­
giau jaudinančių įspūdžių ieško 
ir reikalauja. Bet tokiems ne­
galima visur i r visada patai­
kauti. Svarbu, kad jie pripras­
tų prie tėvų, mokytojų įsaky­
mų ir prie r imto su jais elgesio, 
nes jeigu verksmu ir scenomis 
jiems gerai vyksta nugalėti ir 
paskui viską diktuoti bei pa­
siekti, ko nor i tai toks auklėji­
mas, žinoma, leis dar labiau bu­
joti savivaliavimui. Tokius rei­
kėtų auklėti vaizdingu metodu, 
gyvai, bet trumpai ir nevargi­
nančiai ką nors pasakojant. 

norą geruose 
pasiryžimuose. 

sumanymuose i r 

Atsilikėliai 

Atsilikusių vaikų pagrindinė 
žymė y r a ta , kad vaikas nepa­
jėgia derinti jausmų su vaiz­
duote. Vaizduotės primityvu­
mas ir neišsivystimas sudaro 
charakter ingą žymę. Pavyz­
džiui, žinoma, kokie y ra sugebė­
jimai 8 metų amžiaus vaiko. 
Bet jeigu 12 metų amžiaus vai­
ko sumanumai yra toks, kaip 
papras ta i būna 8 metų amžiaus, 
ta i tokĮ vaiką vadinam atsiliku­
siu. Be abejo vaikas gali būti 
vienoje sr i tyje daugiau atsili­
kęs, kitoje mažiau Tad reikia 
visus jo gabumus ir visas ypa­
tybes išt ir t i ir nustatyt i , koks 
yra jo atsilikimas. Geroje prie­
žiūroje atsilikėliai, nors ir l ė ta į 
daro pažangą ir pasiduoda auk­
lėjimui. Pažymėtina, kad pagal 
stat is t inius duomenis, atsiliku-

DR. VL BLAŽYS 
PLAUČIŲ IR VIDAUS LIGOS 

Marqaette Medical Ont»-r 
«132 S*). Kedri« A»e . 

Vai . : pirmad., antrad. ir ketvirtad. 
6 iki 7:30 va i . vakaro . 

Seštad. nuo 2 iki 3:30 vaL 
Pagal susitarimą. 

Ofiso telef. W A .",-2670 
R e z i d . tel. \VAlbrook 5-3048 

TeL ofiso RE 4-5849, rez. 388-2233 
DR. PETER T. BRAZIS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
2434 West 71st Street 

DR. IRENA KURAS 
GYDYTOJA IR CHTRURGS 
K t D I K i r IR V A I K Ų LIGOS 

S P F O I A U S T K 
MKD1CAL B U I L D I N G 

7156 South Western A v e n u e 
Va landos : ' Kasdien n u o 10 va i . ryto 
iki 1 vai. popiet. 

Offi>o teM. R E 7-116S 
Re*i<L. telef. 239-2919 . 

Vai . pirrn., fcetv. 
antrad. , penkt. 1-5, 
sus i tarus . 

1 iki 7 popiet, 
treč. ir šest . tik 

Nedrąsieji 

Šios grupės vaikai y r a tylūs 
ir savy užsidarę. Naujose sąly­
gose arba naujų žmonių drau­
gystėje jie tarsi nebyliai, neži­
no, ką daryti, aunku iš jų žodį . 
išgauti. Tokie visada lėti, bai- S1U P ^ * 0 daugiau mergai-

nedrąsūs. Lėtai galvodami. C l ų n e ^ **rniukų. 
Atsilikusių vaikų jausmai nu­

stelbia protą — jie y ra papras­
tai j au t rūs , bet labai paviršu­
tiniški. Nuo pa t mažens jie pa­
sižymi ypa t ingu reikalavimu. 
kad j juos būtų kreipiama daug 
dėmesio i r kad jie būtų mylimi. 

Ofiso H E 4-1S18. R e z . P R 6-9S01 

DR. J. MEŠKAUSKAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Specialybė vidaus ligos 
2454 West 71st Street 

(71-o<» ir Campbell Ave. , k a m p a s ) 
Vai . : pirmaa. , antrad., ketv. ir p e n k t 

N'uo ?, iki T- va i . p. p. 
Tik nusitarus 

Tel. — 282-4422 

DR. ROMAS PETKUS 
AKU; LIGOS — C H I R U R G I J A 

Ofisai. 
11 I K. W A B A S H A V E . 

42IMI > . CENTRAL A V E 
Valandos pagal sus i tar imą 

iUS 

mažai ir iniciatyvos parodo, bet 
užduotą darbą gali iš lėto gerai 
atlikti. Savimi nepasitenkinda­
mi, nuolat visko bijo, o ypač bi-

menkos nervų sistemos. Sunku ^ ° b a u s m ė s . visuomet vis gal­
is jų reikalauti ištvermingo dar- v ° i a - k a i P J o s išvengti, 
bo. jie nepajėgia šalia kitų P a a u £ e tokie būna rūpestin-
pusvalandi ramiai išsėdėti, o & i r tvarkingi. Ilgai pasilikda-1 * * to; nepastovi M nuotaika: 

nė kalbos i r a i v i t 'numoje. jie daug masto n u o ^[Xoko "" linksmumo labai 

Dr. Ant . Rmloko kabinėta perTme 

DR. EDMUND L CIARA 
OPTOMETRISTAS 

2709 West 51 st Street 
TEI.. G R 6-2400 

Vai . : paieral susitarimą: pirmad. ir 
ketv . i — 4 ir 7—9: antrad. ir penk­
tad. 10—4. šeštad. 10—3 vai . 

Ofs. tel. 7354477 Rez. PR 8-69T.0 
DR. L DECKYS 

GYDYTOJA I R C H I R U R G E 
Specialybė — Nervu ir 

Emocines IJ uos 
C R A W F O R D KEEHCAL BUILDING 

6449 So. Pu lask i R o a d 
Valandos pagal sus i tar imą 

Rearid. teL — OI 8-6873 
DR. W. M. EISIN-EISINAS 

AKUŠERIJA IR MOTERŲ EIGOS 
GEYEKOLOGuVfc CHIRURGIJA 

6132 So. Ked/ie Ave., WA 5-2670 
Valandos pažai 'susitarimą. 4d ne­

atsiliepia, skambinti: M i 2-OO01. ,' Ofiso tel. 776-2880; rez, 448-5345 

DR. FRANK PLEČKAS 
OPTOMETRISTAS 
(Kalba lietuviškai) 

. 3618 W. 71st St — Tel. 737-5149 . 
Tikrina aki.-. Pr i ta iko a k i n i u s ir 

"contact tenses" 
Vai . p a s a i susitarimą, irždaryta treS. 

DR. LEONAS SEIBUTI^ 
DsKSTŲ. PŪSLES IR 

PROSTATOS CHIRURGIJA 
26.̂ 6 AV. 63rd Street 

Vai. antrad. nuo 1-4 popiet 
ir ketv, nuo 5-7 vakare 

apie atidumą nėra 

Nervingumas 
jausmų srityje, o 

mas disciplinai, savivalin gumas 
ir neatydumas. 

A P I E PERANKSTI 
GIMUSIUS KŪDIKIUS 

Galimas dalykas, kad neužilgo 
neišnešioti kūdikiai bus auginami 
inkubatoriuose, kurie juos sups ir 
imituos motinos širdies dūžius bei 
kitus garsus ir judesius, vaisiaus 

— Daug valgantieji nemina svei­
kesni už tuos. kurie valgo tik tiek. 
kiek reikia. Tikri mokslininkai ne | valdomi 
tie. kurie daug skaito, bet tie. ku- . .».,«._•, _ _ , J A A „ 
ne skaito, ka^ reikalinga į PMaiymi perdėtu 

apie save. daugiausia iš blogo- i Ienffvai pereina prie ašarų 
pasireiškia j šios pusės. Mėgsta liūdnas pa-

ypač valios j sakas ir istorijas. Su amžiumi 
veiksmuose; silpnas atsparu-j nesuderintas r imtumas juos iš 
mas įvairiems įspūdžiams ir į kitų vaikų išskiria. Jie kaip še­
štoką valios įtempimo ištver- niai apie nepasisekimus ir var-
mingam mokymuisi, ta ip pat ir į gus galvoja. Kartais šie "se-
vaiko asmenybėje pasireiškia : niai galvočiai" pasižymi labai 
.stoka pusiausvyros J. Demoor. I savarankišku abstrakčiu galvo-
sako. kad tokių nervingų vaikų | jimu. ypač jei jų nervų sistema &ėdimus ir juntamus 
specifiiiė žymė yra nepalanku- dar nėra nusilpusi Dažniausiai i Dr- Ketrina Bernard. Vaikų fzi-

šio tipo jaunuoliai k a b ė d a m i j n ^ J r P į c h i " . i o v y s t - v ' m o s i t - v r i m « 
Jiems viskas j mikčioja neaiškiai kalba sun- " " ^ W a s į l n ^ t o n o "^versitete . . . , v • i •- »*^isKiai KaiDa, sun- profesore, vadovaujanti šiems ban-

greit nusibosta, jie y ra labai ku is jų žodį ištraukti. ! dymams. mano. kad tokie inkuba-
judrūs ir linksmi žaidime, daž-. Kadangi jie bijo viešai pasi- >toriai t u r ė t « susilpninti ankstyvo 
nai mėgsta visur vadovauti, bet rodvti ir bloeai anie save ma gimimo § o k^- 1 5 " k a mėnesių ar 
t as iu linksmumas r,anra«tai L '* • • pusantro anksčiau gimusių kūdikių. 
^ JH linksmumas pap ra s to n o . tai juos auklėjant y r a labai augintų "dirbtinėje mamoje--, grei-

svarbu pakelti jų nuotaiką, čiau susireguliavo miego režimas. 
juos stumti pirmyn, tik, žino- * e r i a u P r i a u & 0 svoris, sparčiau 
ma. neduodant nei j iems ca- • ^ f jų p s i c h i k a - n e ^ u ėdikių . 

u<^uiiu nei j iems pa a u g i n t u paprastuose inkubatoruo-
tiems nei kitiems tai suprast i , 
nes jie yra labai j au t rūs ir len­
gvai įsižeidžia. Svarbu sužadinti 
jų iniciatyvą ir duoti suprast i , 
kad jie nė kiek neblogesni už 

TeL — BE 3-5893 
DR. A. B. GLEVECKAS 

GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Spceialybė Akių Ligos 

3907 West lOSrd Street 
Valandos pagal susitarimą 

linksmumas 
baigiasi peštynėmis. Tokio per­
dėto judrumo priežastis yra 
silpna nervų sistema. Tokiems 
nervingiems vaikams, be kitų 
auklėjimo priemonių, turi būti 
pritaikytas ir maistas — vengti 
aštrių valgių. 

Prie šios grupės priklauso 
ypač nedrausmingi ir nesu-

vaikai. Ypač tokie 
linksmumu. 

se. Kūdikių apžiūra po metų ir po­
kalbiai su tėvais tą patvirtina. 

Medicina ižgelbsti vis daugiau ne­
išnešiotų kūdikių, tačiau nesumažė­
ja rizika, kad vienaip ar kitaip ga­
li sutrikti jų fizinis ir ypač psiehi-

ArifftipM j judrumu ir plepumu. Mokykloje > <**"£ n u o draugų keačia, todėl 

kitus. Be to. reikia saugoti, kad nis vystymasis. Mat. paprastame 
kiti jų nepersekiotų i r ne- Į inkubatoriuje kūdikis negauna jp-
skrUustų. Jie dažnai tyli 

Ofiso telef. PR 8-2220 
DR. JANINA JAKŠEVI6IUS 

J O K S A 
V A I K Ų L I G O S 

2656 West 63rd Street 
Pirmad . , antrad., ketvirtad. . Ir p«!nlrt 
rruo 12 Iki 
vai . v a k 

8 vai . ir nuo 5 
?psta<1. nuo 1 I k i 

iki I 
4 vai. 

Ofs. PO 7-«000 Res. GA 3-7318 

DR. A. JENKINS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

3844 West 63rd Srr«>t 
Valandos pagal susitarimą 

• rastų jsčiaus stimulų, laiduojančių, 
i r kad viskas normalu, nereikia neri­

mauti jm 

DR. K. A. V. JUČAS 
4X9-44 U — LO l-4«0.-> 

JH neatsiliepia 5«1-10"0 
O D O S UGOS — CHIRURGIJA 

Ofisai: 1002 Xo. We*t*rn Avenne 
5214 Xo. H'estern Avenue 

Valandos pruril susitjvrirną 

VTRI te lefonai 652-1381 

DR. F. V. KAUNAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
1407 So. 49th Oourt, Cicero 

Vai . kasdien 10-12 Ir 4-7. Trečiad 
U- fteStad tik susi tanui . 

DR. J. J. SIMONAITIS 
GYDYTOJAS K CHIRURGAS 
Adresas: 4255 W. 63rd Street 

Ofiso tel. R E 3-4410 
Rezid. G R 6-061? 

Valandos: pirm. Ir ketv . n u o 1 v a i 
iki 3 vaL p. p. ir n u o 7 iki 8 vai. v. 
antr. ir penkt n u o 1-S va i . p. p. 

Ir vakarais pasral sus i tar imą. 

DR. VYT. TAURAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

Bendra praktika ir moterų ligos 
Ofisas ir rt-z. 2 6 5 2 W. 5 » t h S*. 

Tel . PKospect 8-1223. 
Ofiso vai.: Pirm., antr.. treft. Ir 

p»nkt. nuo 2 iki 4 vai . ir nuo 6 iki S 
v v. šeštad. 2-4 vai . popiet Ir kito 
laiku pagal susitarimą. 

Ofiso tel . H E 4-212«. v amu GI 8-6195 

DR. V. TUMAS0NIS 
C H I R U R G A S 
2454 VVest 71 st Street 

Vai.: pirm., antrad. ketv. tr penktad. 
2-5 ir 6-7 — 15 arJcsto susitarus 

Tel . . Ofiso P R 6-6446 

DR. F. C. WINSKUNAS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

3107 W«*t 71st Street 
Valandos: 1-6 vai. popiet . 

Tre<\ ir SeStad., pajral sus i tar imą 

O f i s o t e l . 5 8 6 - 3 1 6 6 ; n a m ų 6 3 6 - 4 8 5 0 

DR. PETRAS ŽLI0BA 
GYDYTOJAS IR CHIRUROAS 
6234 S. Narragamett Aveme 

Vai.: pirm., sntr.. k«tv. 2-5 Ir i-S. 
penktad. 2-5, ssstad. pagal sus i tar ime 



Meno kūriniai ir 

KRITIKO ATSAKINGUMAS 
Kritika visais laikais buvo ga- maišytas, bus neobjektyvus fi­

n a nelengvas žanras, nes čia su- kritiko darbas nebu-, me* 
s iduriama su daugeliu sunkumu, no prasme sėkmingas. 
Kiekvienas meno kūrinvs yra sa- T a i p pat patar iama niekada ; 
vitas ir nė v ienam negalima pri- nerašyti recenzijos apie savo! 
taikyti s tandar t in iu ver t in imo priešą ar nepa t inkamo a s m e n s ; 

normų, nes kiekvienas kūrinys kūrybą, nes visada būsi subjek- i 
tur i ir gero ir blogo menine a r tyvus ir ieškosi kūrinyje to, ką! 
pažint ine prasme. Ga l ima reika- galėtum papeikti. Patar iama to- j 
lauti iš kūrinio tobulumo, ta- kiu autorių kurinių ver t in imo iŠ 
čia u sunku nustatyti to reikalą- vengti, 
vimo laipsni, nes susiduriama su Taip pat patar iama nerecen 

r» -* -ai 

u \* _Ai m fc» MUMAI ISPANIJOJE 
Bruzdėjimas Franco valdymo saulėleidyje 

srum<> "tas. 
N ja p a b u d i n o 

GEDIMINAS GALVA I spani ja r a m i a i 
• S ta igus 

:> p r i m i n ė jpas . '..-.i kraštą 
ti beva ldo e! C a u d i l l o vadi -. 

Rugsėjo 27 d. sušaudyti 2 b a s - j i ė s e įvyko prote 
kai ir 3 Lomu •:--. .i 02 riaušių kė- ' Ispaniją. 
į ima ir ikq užudymą. 
Kari tsmo mirt ies sp rend i ­
mas 6 a s m e n i m s bu\ pakeis tas 
kalėti iki gyvos gak'OS. 50 su im­
tųjų t ebe l auk i a teismo - : imo. 

, , , * - . , - , , - P a s t a r u o j u m e t u teror is ta i n u -
daugvbe klaus.mų. pvz. kunnys suoti tokių knygų, kur iose n r f o - U ^ , s įninku ir 30 civilių. 
vertintas tik mūsų lietuviškojo ma apie tau nepažįstamą m e n ą V y r i a u s y b ė g a n a s a n t ū r i a i v y k -
gyvenimo mastu , ar vert int inas ar mokslą, neberašyti apie tokias .,-. r M T t k s , J r c . n , | i m u s . X u o ]9_ 
daugiau. knygas, kurios jau yra išgirtos a r ' 

Iš kitos pusės, tenka sutikti su pasmerktos, nes toks bendras įsi-
teigimu, kad skaitytojai n e - jungimas į tą chorą nebus nie-
mėgsta didelių pagyru apie ki- kam naudingas. Pa ta r i ama , 
tus. Jie pradeda pavydėti, o t a m prieš rašant, neskaityti recenzi-
g i r iamam visada atrodys, kad jis jų, ką kiti rašė, nes t a i p pat būsi 
gir iamas vertai ir dažnai nepa- įtaigotas. T a i p pat pa ta r i ama ne-
kankamai . Todėl kritikui y ra sinaudoti žiniomis aplankuose. 
gana sunku, nor in t padėti skai- nes čia daugiausia yra tik rekla-

60 m. Isapni jo jc sa š a u d y t i tik 8 
a s m e n y s , !<ai Prancūzi jo je n u o 
1954 m . — 1 0 k r i m i n a l i n i ų n u ­
sikal tė l ių . 

M i n ė t a s m i r t i e s s p r e n d i m o į-
\ y k d y m a s sukė l ė didelį ne r imą 
pasauly je . P a u l i u s VI da rė t r i s 
žygius ir a smen i šk ti prašė Ispa­
nijos vy r i ausybės pasigailėt i p o 

, to nepadaryta žymesnių reformų. 
1 Visas viešasis gyvenimas įspraus-Į 

kraštai pas iuntė griežtą įspėjimą į tas į griežtus ramus. Viešosios) 
Ispanijai. Vakaru Europos sosti-Į n u o m o r ė s reiškėjai —spauda, j 

o eisenos prieš į radi 'as, televizija, l i teratūra, me-
! nas, teatras — griežtai een/.ū-1 

—*—-* u : Kodėl įvyko sambrūzms užsie 
tyje? 

K<n 

ruojami. 
džiamn. 

I 'žsienio spauda drau-

pries priespaudą 

G e n . Francio-o Franco 1936 
m. vadovavo Ispanijos tautinei 
vyriausybei , o lutais metais buvo 
paskelbtas ei Caudil lo . įaigi vals 
tybės vadu . Karo metu sukurtoji Į 
d ik ta tū ra jau tęsiama 39 m. Va-

Informacijos minis ter is P i o C a -
banilla praėjusias meta i s giedojo 
laisvei himnus. Ga l jis ir turėjo 
gerų norų .padidinti laisvės venti­
lį, tačiau jo pastangos nuėjo vė­
jais. Antonio Barrios knyga "Bu-
\ usio ministerio la iškai" snnai-

! kinta. Paskait ininkai ir }u klau-

tytojui, kūrėjui ir meninei tiesai, minia i aptarimai. Pa ta r i ama ne- l i t in ių nus ika l t ė l iu . J u n g t i n i u 
rašyti recenzijos apie knygą, ku- T a u t u 

Amerikietis, Nobelio premijos rios nebaigei skaityti, apie kny-1 j ^ v^/a 
laureatas, d ramaturgas Eugene gą, kurios nesupratai , pa tar iama : r a u c Į v t ; 5 v v r u '1 3 3 m a m -
O'Nei l l pareiškė, kad jis rašo nepiršti savo idėjų, kri t ikuojant j ž iaus . E u r o p o s ūkinės bendr i jos 
n e kritikams. T a i p p a t jis pažy- autoriaus idėjas. 
mėjo, kad kritikai dažnai nesu- Vert inant taip pa t s iū loma į skubiai nuvykčiau i miestą, j U k -
prato, ką jis rašė ir, esą, jo vei - nebijoti pasakyti, ko knyga ve r - ' r-'inos viešbuti pasiimu išnuomoto 
kalų kritikai dažnai rado jo va i - ta, a r verta ji skaityti ar ne , — i automobilio. Kadangi žmona buvo 
dinimuose tokių dalykų, kurių jis tam ir yra rašomos recenzijos, užimta visokiais reikalais, i Ukrai -
i savo d ramas neįdėjo. Iš t ikro, T a i p pat patariama niekada p e r i n o s viešbuti nuvykau vienas. N u o -
kaip skelbia autor ius Cy Rice, daug neužsipulti naujo au to - mavimo įstaigos vadovas Sergiejus 
kiekvienas vertintojas yra s u b - riaus, nes sunku išvengti jauną I nemokėjo anghškai, todėl mano la-
jektyvus, iš kelių recenzijų visa- autorių vertinant mint ies , kadi 1 5 ' 1 ' menkas rusu kalbos mokėjimas 
da bus kelios viena kitai pr ie- jis blogiau rašo už patyrusį seną nedavė galimybės su juo susikaibė-
šingos, nes kiekvienas kr i t i - autorių. Patariama recenzuojant į l i- Laimė, kad atvyko m a n o žmona. 
kas yra skirtingo skonio, skirt in- nepasakoti turinio, ta ip pat ne- Ji sn Sergiejum kalbėjosi rusiškai, 
go amžiaus, skirtingo išsilavini- smerkti autoriaus už neesmines į Sergiejus iš lengvo pradėjo daryt i 
m o ir net skirtingos ver t in imo klaidas, nevaidinti ryklio t a rp i Įvairius apskaičiavimus, mokesčius, 
metu nuotaikos. T o neturėtų b ū - mažų žuvų, nerodyti savo didvy-j užpildymą Įvairių blankų. Žmona 
ti, bet t a ip yra. r iškumo ten, kur nėra reikalo. ; pasakė, kad m u m s automobilis b u s 

Vertintojų yra įvairiausių. Štai, T a i p pat nepatar iama rašyti ver- reikalingas tik 5 dienoms. Sergie-
vienas, ve r t indamas knygą t in imo, kada esi blogos nuo ta i - i " s pradėjo aiškimi. kad turistams, 
"Wi fe to t h e Bastard" , tv i r t ina , kos. Kaip minėtas autor ius teigia, atvykusiems iš Vakarų pasaulio su 
kad knyga yra patogi skaityti ir vertintojui yra šimtai nuodėmių j pinigais, never ta gailėtis 100 rublių, 
po to patogi palikti lėktuve. Kiti ir pagundų, o taip pat matyti ' ; nes kelionė lėktuvu t a rnavo kele­

riopai daugiau. 
— Ka ' 1 dary tum, jei tavo klien­

tas nemokėtų rusiškai? — paklausė 
žmona. 

— Mano vertėjas čia bus rytoj , 
— atsakė jis. — jei jūs nekalbėtu­
mėt rusiškai, mes jus galėtume pa­
siųsti i Sibirą, kur jūs per metus 
išmoktumėt rusų kalbą. — tęsė jis. 

— Carų laikais i Sibirą siųsda­
vo tik nusikaltėlius, o ne turistus — 
prieštaravo žmona. 

Sergiejus pradėjo juoktis. Čia au­
tomobili galima paimti, jei vra ver­
tėjas ar kas nors iš Inttirisro Įstai­
gos. P o poros valanda mes gavome 
pilkos spalvos automobili Volgą. Iš­
važiavome pasivažinėti po Maskvą. 
O važinėjimas po miestą nelengvas: 
nėra geni nurodymų, prie au to ­
mobilio išlaukinės pus«''s nebuvo 
veidrodėlio. Po kiek laiko peleninė 
buvo pilna pelenų, o benzino ba ­
kas tuščias. Parvažiavome i savo 
viešbuti. 

das remias i vienintele partija 
t a u t i n i u sąjūdžiu, iašistine falan- j ***** s m m t l -
g in inkų organizacija ir m o n a r - Į Xet ir šis t r u m p a s atodūsis 
chistais. Kataliku Bažnyčia pa-! baigėsi praėjusį rugpiūčio mėn. . 
mažu ė m ė tolti nuo Franco , ku- i kai buvo išleistas ypat ingas įsta-
riš b u v o visų esminių reikalų j tymas piliečių teisėms varžyti ir 
sprendėjas. Rugpiūčio mėn . su- , kovoti prieš riaušių kėlėjus — 
imta 10 dvasiškių. Kai kurie i teroristu>. 
vvskuoai jau 1974 m. oasmerkė \ „ , . . . . i_. 
J .. , Baskai ir komunis ta i 
Ispanijos santvarką. 

F r a n k o diktatūroje b u v o svy- Didžiausi n e r a m u m ų kėlėjai 
į av imų ,net menkas polinkis į I i - ' yra baskai, gyveną Ispanijos 
beral izmą, bet iki pastarojo m e - j Šiaurės rytinėse keturiose pro-

Ispanijos valstybės galva generolas Franco savo šeimos ir artimiausiųjų 
giminiu tarpe 

vertintojai pasisako dar kiečiau, kokio didelio apdai rumo yra rei-
Ir ž inoma, nereikia manyt i , kad kalingi recenzentai, 
ta i labai gera. Amerikietis Bren - * 
d a n Gi l i , ne t keturiasdešimt m e - Be abejo, šių dalykų lietuviš-
tų vertinąs knygas, teigia, kad koje literatūroje ir m e n e sunku 
rašyt. O ' H a r a , kai buvo išspaus- išvengti. Čia mes per daug visi 
d in ta nepalanki recenzija apie pažįstami, mes žinome, apie ką 
jo knygą "A rage T o Live", n u - rašoma ir ka ip ta veikalą rašy-
t raukė ryšius su ž inomu žurna - tojas kūrė. Lietuv'škam pasauly 
lu " T h e N e w Yorker". Yra ži- tu negali n e t pasirinkti temos 
n o m a , kad H e m i n g w a y yra rau- kūriniui, nes daugelis tuoj pra­
šęs sau nepa lankų recenzentą, o deda spėlioti, apie ką rašoma, 
ta ip pat yra ž inoma faktų, ka ip juo labiau tokio spėliojimo ne­
piktai reaguoja kūrėjai prieš kai gali išvengti vertintojas, 
kuriuos ver t inimus. Kai lietuviškame pasauly ver-

Kadangi tokių kartais ir t ikrai t inami kūriniai, va id in imai , 
netikusių ver t inimų pasitaiko, koncertai, dažniausiai negal ima 
amerikiečių spaudoje už t inkama bū tų išvengti visų minė tų pata-
gana daug vert intojams patar i - r imų. Todėl čia dar labiau išky-
mų, ko jie turėtų ver t indamai la atsakomybės jausmas, nes ne-
laikytis. Be abejo, tai daugiau objektyvus vert inimas viena a r 
t inka tiems žmonėms, kurie kū- kita prasme kenkia ne tik pa-
rinius vertina, bet įdomu ir vi- č iam meno augimui, bet žaloja-
siems skaitytojams, ko reikia iš m a s ir visuomenės skonis, 
kritiko reikalauti ir ko tikėtis. Kritiko atsakomybė yra didelė, 
juo labiau, kad ir mūsuose daž- T a i verta priminti n e tik vert in-
nai sakoma, kad recenzijos tėra- tojams, bet ir skaitytojams, 
šb tik draugai arba priešai, tai klausytojams ar žiūrovams. Ir jei 
yra asmenys, kurie nori kūrinį kada tie vertinimai nebūna la-
suniekinti a rba nevertai išgirti, bai palankūs, negali užsirūstinti 

* paliestasis, bet lygiai negali-
"At lan t i c" žurnale vienas re- m a teigti, kad visada ver t in to-

daktorių, L. E. Sisman, patar ia , jas teisus. Apskritai, ver t in imai 
niekada nerašyti recenzijos apie negal i būti nei nešvarumų, nei 
draugo kūrybą. Ta i nebus gera medaus upė, neturi būti nei pa-
recenzija, nes kritikas nesugebės taikaujama, nei purv inama, 
atskirti kūrinio n u o asmens. Jei- Ir tai liečia ne tik kūrybą, bet 
gu kritikas gerai pažįsta kūrėją, ir visuomeninę veiklą, 
jis bus neobjektyvus, jis bus su- Al. B. 

Spaudoj ir gyvenime 
1 

KELIONE AUTOMOBILIU SOVIETU SĄJUNGOJE 

Kitą dieną mes vėl buvome Uk­
rainos viešbutyje. Sergiejaus nera­
dome, nes jis turėjo laisvą diena. Jo 
padėjėjas kalbėjo arkliškai. Jam pa­
sakiau visus automobilio trūkumus. 
Prasidėjo skambini-r. ii Sergiejui. už­
pildymas naujų Mantai ir t. t. Po 
kelių valandų m r Turėjome kitą 
Volgą. 

Dar Sergiejus mums davė vieną 
žemėlapi, kurio antroje pusėje buvo 
kelių miestų trampi aprašymai. 
Taip pat buvo važiavimo taisyklės. 
Mieste važiavimo greitis — 37 my­
lios per valandą. A:\iruose plentuo­
se — savo nuožiūra. Laimė, kad 
mes turėjome anglu kalba knygele 
—Across the So\ iet Union by Car. 

Čia buvo nurodyta, kur galima gau­
ti benzino. Jei atsitiktų nelaimė, 
kreiptis i Inturist ištaigą. Kai pasi­
teiravau tokios knygelės čia, niekas 
jos neturėjo ir niekis apie ją neži­
nojo. 

Mūsų tikslas iš Maskvos au­
tomobiliu nu-ažiuoti i Leningradą. 
Kai išvažiavome iš Maskvos, pradė­
jo lyti. Pamačiau, kad nėra lango 
valytuvo plokštelių. Žmona jas ra­
do automobilio smulkmenų dėžutė­
je. Po dideliu pastangų man pa­
vyko valytuvą sutvarkyti. Kodėl va­
lytuvo plokšteles buvo ne savo vie­
toje, o automobilio dėžutėje? Sovie­
tų Sąjungoje labai trūksta automo­
bilių dalių, todėl tas dalis, kurios 
yra automobilio išorėje, labai grei­
tai pavagia. Kartais numauna ir au­
tomobilio ratus. 

Sovietų Sąjungos plentais važiuo­
ti lengva, nes mažas automobilių 
judėjimas. Kartais kitą automobili 
pamatydavome po 4-5 minučių. So­
vietų plentai daug prastesni negu 
Kanados ir tik dviejų krypčių. Ke­

lių policijos postai kas 25 mylios. 
Jei tu per nustatytą laiką neprava­
žiuosi sekančio policijos posto, poli-
ciia pradės tavęs ieškoti. Mes tai ži­
nojome ir atsisakėme minties kur 
nors pakelėj sustoti poilsiui. Tarp 
Maskvos ir Leningrado yra 450 my­
lių, o tik 6 benzino stotys. Tarp 
Vyšniy Volochek ir Naugardo — 
150 mylių, o tik viena benzino sto­
ris. Papildyti benziną nelengva. Ser­
giejus patarė pasiimti benzino ku­
ponų, nes kai kurios benzino sto­
tys neima pinigų, o tik kuponus. 
Bet mes radome vieną stoti, kuri 
ėmė tik pinigus, o ne kuponus. 

Pirmas sustojimas Kalinine. Tver 
motelyje. Anksčiau Kalinin ir vadi­
nosi Tveras. Tai buvęs prekybos ir 
strateginis postas prie aukštuti­
nės Volgos. Motelyje mūsų kamba­
rys mažas, lovos siauros, o restora­
ne aptarnavimas ėjo vėžlio greičiu. 
Kitą rytą motelio vadovė pasakė. 
kad restoranas uždarytas, nors už 
pusryčius buvome užmokėję iš anks­
to. Visgi pusryčiams gavome šaltos 
kavos. Čia reikia labai derėtis. Nie­
kados nepriimk " n o " kaip atsakymo. 

Kitą dieną važiavome Valdai 
aukštumose. Pakelyje kai kur buvo 
matyti valdiški arba kolchozų pa­
statai. Moterys naščiais nešė po du 
kibiras vandens. Pravažiavome ke­
lias grupeles moterų, kurios dar­
bavosi prie kelio taisymo. Vyšniy 
Volochek nusipirkome maisto ir už­
kandžiavome prie kanalo, iškasto 18 
šimtmetyje. Kanale moterys skalbė 
baltinius. Vakare pasiekėme Xau-
gardą su gražiomis bažnyčiomis ir 
prie upės esančia tvirtove. Čia ap­
sistojome Sadeko motelyje. Kamba-

( N u k e l t a j 4 pusi .) 

įasto ryžto žmones. 
Baskų kovos organizacija Euzka-

lio Cadiz hercogo sūnų. savo gi­
mina i t į ir krikštasūni Juan Car -
los Burboną, 37 m. F ranco n u ­
r o d y m u jis studijavo karo m o ­
kyklose, o vėl iau universitete te i ­
se ir ekonomiką. 196-9 m. gruo­
dž io mėn. jis vainikavosi, bet t ik 
d u t r u m p u s tarpsnius jam teko 
va ldy t i . pavaduojant sergantį 
F r a n c o . Jo valdymo metu opozi­
ci ja laikinai nurimo, nes tikėjosi 
paki tė j imo santvarkoje. Pasveikęs 
F r a n c o , n o r s ateinantį gruodžio 
m ė n . jau s a k a i s 83 m., vėl ė m ė 
spaus t i k raš tą geležine ranka. 
G u a r d i a C i v i l ir 65.000 saugu­
mieč ių s i au tė krašte. Dingo be t 
kur ios vi l tys reformoms. 

1973 m. birželio m ė n . paskir­
t a s min is te r i s p i rmininkas Lu i s 
C a r r e r o B lanco buvo baskų n u -

vincijose prie Pir inėjų ka lnyno . 
Kas jie per vieni? Apie juos su­
kur ta gana daug Įvairių pr ie la i ­
dų, bet iki šio m e t o nea tsakyta į 
klausimą. Prancūzo ka lb in inko 
Louis Lucien Bonapar te n u o m o ­
ne baskai kilę iŠ T u r a n o . prieš­
istoriniais laikais gyvenę Paba l t i ­
jy, o vėliau buvę nus tumt; prie 
Pirinėjų, jų dalis, peržengę kal­
n u s , pateko Ispanijon. Jų kalba 
nepaprastai stmki, bet žymiai at­
miešta lotynų, prancūzų, ispanų 
kilmės žodžiais. 

Baskai buvę nepr iklausomi, il­
gą tarpsnį naudojęsi au tonomi­
ja, dabar kovoja už krašto ne­
priklausomybę. Jų nedaug , nes 
Ispanijoje tegyvena ne daugiau 
kaip 2 mil. Nors ispanų vyriau­
sybė baskų skaičių sumažino net 
ligi 0.7 mi!., bet jie yra nepap- žudy ta s pasikėsinimo metu gruo­

džio mėn . Griežtąjį d iktatūros į-
rankį , fašistiškesnį už Franco, su-

či T a Azkatusana ( E T A ) yra na ik inus , jo pareigas perėmė C a r -
negausi, bet fanatiška, j a u se- Į los Arias Navar ro , taktiškas, ge­
niai klibinanti Franco diktatūros 
pamatų akmenis. Jie plėšia ban­
kus, grobia tur t ingus asmenis iš­
pi rkimui , gautus pinigus naudo­
ja kovai ir dalyvauja darb in inkų 
organizacijose. 

r a s organizatorius , žadėjęs refor­
m a s , bet pažado netesėjęs. 

Ispanijos išjungimas 

Jau seniai Ispanijos diktatūra 
b u v o rakšt is Vakarų Europoje. 

ETA kartais bendradarbiauja j T e n galėjo pamiršti F r a n c o bend -
su miestelėnišku Revoliuciniu an- i ravimą su Vokietija ir Italija k a r o 
tifašistiniu patriotiniu f rontu ko- J m e t u , be : iki šio me to neužmirš 
munis t ine organizacija, kurios j t a esančios priespaudos krašte. 
tikslas pašalinti diktatūrą Ispa-. I>paniio.«. diktatūrinė santvarka 
nijoje. Siu organizacijų yr-a sk i r- s u t r u k d ė I s p a n i j a užmegz t i g l a u 
tingi tikslai ir ne t skirtingos prie-į dėsnius santykius su Europos ūki 
monės. ETA vykdo ž u d y m u s tik I n e bendr i ja ir ypae su Šiaurės 
priversti, jei reikia iš apsupimo] A t l an to santarve, nors JAV sten 
prasilaužti, kai komunis ta i są-j gėsi pagelbėti Ispanijai. 

Vieninte l is stipresnis Ispanijos 
r ams t i \ y ra JAV. nes joms re ika­
lingos kar inės atsparos krašte . 
Pas taros iomis dienomis JAV ir 
Ispanija vėl sudarė sutartį dė l 
kar in ių atsparų. 

Ispanijos ūkis sustiprėjo, bet 

moningai siekia kuo daugiau 
priešo aukų. Šioje taisyklėje yra 
ir išimčių. 

Karalystė be karal iaus 

Nuo 1931 m., kai Ispanijos ka­
ralius Alfonsas XIII pasi t raukė iš 
sosto, karalystė 2 8 m. liko be ka-į jos poli t inė padėtis apgai lė t ina , 
raliaus. Franco karaliavo iš savo ; D ė l v idaus priespaudos jos t a r p -
malonės. Jis pasirinko ir savo įpė-! t au t in i s bendravimas apkarpy-
dinį. Alfonso XIII sūnus Don i t as . Ispanijai jau seniai metas i š -
Juan Burbonas turėjo pasitraukti Į e i t i iš v idaus politinio akl igat -
iš krašto. Net Hugo Burbonas į v io . nes diktatūrinės pr iespaudos 

Pa rma . pilietinio karo metu! pra tęs imas , kai katalikai dvas iš -
drauge su Franco kovojęs, 1969m. 
buvo ištremtas. Franco pasirin-

k ia i ir ka r ia i laikomi kalėj ime, 
gali ją pastūmė*: į v idaus pol i t i ­

ko įpėdiniu Alfonso XIII pusbro-1 n ] pakr ikimą 

Sovietų Sąjunga labai vilioja lais­
vojo pasaulio turistus, siūlydama 
kelionėms panašias sąlygas kaip ir 
laisvajame pasaulyje. Tų vilionių 
tikslas — laisvojo pasaulio pinigai, 
kuriu Sovietams labai reikia. Bet 
turistams keliavimas Sovietų Są­
jungoje yra labai apsunkintas. Tais 
apsunkinimais nusiskundžia ne tik 
tie turistai, kurių tėvynės yra Sov. 
Rusijos pavergtos, bet nusiskundžia 
ir visai neutralūs turistai. 

Kanadietis D. Yergin laikraštyje 
(T. St. 1975.VIII.23., F. 3.) aprašo 
savo trumpą kelionę po Sovietų Są­
jungą. Ji* norėjo po Sovirti Sąjun­

gą pavažinėti išsinuomotu automo­
biliu, norėjo pamatyti dabartinę Sov. 
Rusiją pro automobilio langą. Jo 
žmona Angelą kalba msiškai, tai 
sunkumų nebus. Tam tikslui jis 
iš anksto Maskvoje išsinuomojo au­
tomobilį 8 dienoms, sumokėdamas 
nuomos 160 rubliu arba 210 dole­
rių. Jis iš anksto norėjo užsitikrin­
ti kelionės sėkmingumą, nors kelio­
nių agentas dėl to sėkmingumo tik 
truktelėjo pečiais. 

Yergin rašo: "Kai atvykome j 
Maskvą, i Možaisko viešbuti, kuris 
yra Maskvos priemiestyje, viešbučio 
tarnautojas man pranešė, kad a i 

BUTELIO VELNIUKAS 
ROBERT LOUIS STEVENSON 

I š v e r t ė P . G a u č y s 
i 

— K i e k vė l i au p a s a k y s i u , k a s a š e s u , — t a r ė Kivis 
n u š o k d a m a s n u o a r k l i o , — b e t ne d a b a r , nes m a n a-
t ė j o j g a l v ą v i e n a m i n t i s . J e i g u t a m s t a ž inotum, k a s 
a š e s u , n e s t i k r i a u s i a i t a m s t a j a u e s i g i rdėjus i kal­
b a n t a p i e m a n e , g a l i m a s d a i k t a s , n e p a s a k y t u m te isy­
b ė s . B e t v i s ų p i r m a t a m s t a m a n a t s a k y k : a r esi iš te­
k ė j u s i ? 

Kokua , # g i r d ė d a m a tok į k l aus imą , n u s i k v a t o j o . 
— Iš t i k r ų j ų t a m s t a t ik k l a u s i i r k laus i . — j i t a r ė . 

— O t a m s t a a r esi v e d ę s ? 
— K o k u a , a š t a m s t ą u ž t i k r i n u , k a d ne. — a t s a k ė 

K i v i s . — i r l igi š ios v a l a n d o s n i e k a d a nega lvo jau vesti . 
B e t t a m s t a i p a s a k y s i u visą t i e s ą K a i a š t a m s t ą susi­
t i k a u p a k e l ė j e i r p a m a č i a u t a m s t o s a k i s , kur ios a t r o ­
d ė k a i p d v i ž v a i g ž d ė s , m a n o š i r d i s nusk r ido prie 
t a m s t o s t a i p g r e i t a i , k a i p p a u k š t i s . I r t a ip . je igu t a m s ­
t a n i e k o n e j a u t i m a n o a tžv i lg iu , p a s a k y k , ir a š gr įž tu 
n a m o . T a č i a u , j e i gu t a m s t a r a n d i , k a d nesu blogesnis 
už b e t k u r į k i t ą j aunuo l į , t a i p p a t p a s a k y k , i r a š šį 
p a t i v a k a r ą jo s iu p a s t a m s t o s tėvą i r r y t iš r y t o ka l ­
b ė s i u su j u o . 

K o k u a n e i š t a r ė n ė žodžio , be t ž iū rė jo į j ū r ą i r 
j u o k ė s i . 

— K o k u a . — t a r ė Kiv i s . — j e i g u n ieko m a n nea t ­
s a k a i , t y l ė j i m ą U i k a u t e i g i a m u a t s a k y m u . E i m e į tavo 

t ėvo n a m u s . 
Nieko nesakydama, m e r g i n a ėjo p i r m a , t ik re t ­

ka rč ia i s a t s i s u k d a m a a t g a l ir . v e n g d a m a j o žvilgsnio, 
kandžio jo savo skrybėlės juos t e l e s . 

J i e m s pr iėjus p r i e n a m ų durų , K i a n a s i šė jo į ve ­
randą, s u š u k o ir pasve ik ino Kivi va rdu . Tai išgirdusi , 
nus t ebus iu žvilgsniu m e r g i n a paž iūrė jo į jį, n e s g a r ­
s a s apie j o gražiuosius r ū m u s buvo pas iekęs i r j ą ir . 
s ava ime aišku, ja i buvo didelė pagunda . Visą t ą v a k a ­
r ą pra le ido drauge ir buvo labai l inksmi. Merg ina pa­
sirodė akiplėšiška ir begėd i ška savo t ėvų akivaizdoje, 
d r a u g i š k a i besi tyčiodama iš Kivio, n e s t u r ė j o labai 
gyvą p ro tą . Sekančią dieną j i s šnekte lė jo su K i a n u ir 
sus i t iko s u merg ina a t sk i r a i . 

— K o k u a , — j i s prabi lo , — v a k a r t u tyč io ja i s iš 
m a n ę s v i są vakarą . Da r t u r i la iko m a n e i š p r a š y t i lauk. 
A š nenorė j au pas isakyt i , k a s esu, nes t u r i u g raž ius 
namus , i r bijau, k a d t u p e r d a u g n e g a l v o t u m apie 
tuos n a m u s ir labai m a ž a apie tave mylint į žmogų. 

mas . 
J i s a t s i sėdo i r v a l g ė e r d v i a m balkone, o k in i e t i s 

s tebėjosi s avo ponu. k a i j i s t a r p kąsnio i r kąsnio u ž ­
t r a u k d a v o daine lę . Saulė nusi leido į jūrą ir a t ė j o n a k t i s . 
Kalnų a u k š t u m o j e Kiv is va ikšč io jo po b a l k o n u s s u 
žiburiu, nuo la t da inuodamas , o j o balsas s t eb ino l a i v ų 
jūre iv ius . 

— Aš esu aukš to je vietoje, i š kur visa m a t y t i , — 
j is ka lbė jo p a t s su s a v i m . — Gyvenimas nebegal i b ū t i 
geresn is . Aš e s u ant k a l n o č iuku ro . Visos uolos. į k u ­
r i a s žiūriu apl ink , r i ogso po j u o . Pirmą syk į p a n o r a u , 
kad būtų apšvies t i visi k a m b a r i a i ir i šs imaudyt i s a v o 
puikioje maudyklė je š i l t u i r š a l t u vandeniu, i š s imie­
got i ves tuvinė je lovoje. 

I r t a ip kiniečiui b u v o l i e p t a pažadin t i iš m i e ­
go k rosn i s i r j a s uždegt i . V y k d y d a m a s šį į sakymą, j i s 
g i rdė jo savo poną d a i n u o j a n t i r bes idžiaugiant v i r š u ­
je, apšv ies tuose kambar iuose . K a i vanduo užka i to , k i ­
n ie t i s įspėjo s a v o poną. Kivis į ė jo į m a u d v n ė s k a m -

D a b a r t u viską žinai ir, j e igu nenori m a n ę s d a u g i a u : b a r - K i n i e t i s ^ T ^ 0 % d a i n u o j a n t . kol j i s p r i l e i d o 
ma ty t i , n ieko ne laukdama, s a k y k . j m a r T O U r j n j base iną ir n u s i r e n g ė . Sta iga d a i n a mat i lo . 

— N e , a t s a k ė Kokua . be t šiuo k a r t u j i nebesi-i Kinie t is k lausės i ir k lausės i . J i s pakilo į v i r šų i r p a ­
juokė , n ė Kivis ją k lausė k o daugiau . , k ] a u s ė R K 1 a r v i s k a g t v a r k o j e # K i v i s j a m a t s a k ė ^ 

Tokios buvo Kivio p i r š lybos . Visa vvyko labai gre i - , j r k a d e i t u ^ ^ J a u d a u g i a u n e b e s k a m b ė j o d a i n a 
t a i : t a i p p a t ir s t rė lė g re i t a i rėž ta orą. o š a u t u v o ku lka j ^ t i n č i u o s e namuose . P r i e š i n g a i , per v i s ą nak t į k i -
lekia d a r greičiau, bet abi pas iekia ta ikinį . V i sa įvyko n i e t f e ^ ^ ^ ^ p o n a v a i k š č i o 1 a n t ten i r a t J c a i ^ 
p a s k u b o m i s ir toli nuėjo. Kivio paveikslas gil iai įs ireze; b a l k o n u s ^ i o k l 0 S a t v a n g o s . 
Kokuos Širdyje. J i girdėjo jo balsą a id in t t a r p bangų. g t a i k a s į v v k o . n u s i r e n g d a m a s maudy t i s , K i v i s 
belaužančių lavos k r a n t u s , ir dėl to j a u n u o l i o j i bū tų . t o b ^ j o a n t s a v o k ū n o dėm ^ • d e d i r v i n e a n t 

pal ikusi tėvą ir motiną i r s avo girntą.ia salą. Kivio K , r ^ s u s t a M ė d a i n a v i m £ n e s ^ t o t o a 

a r k l v s sk r i e jo paš la i tes t a k u , pe r k a p ų uolas , ir pa- . • * * _ 
. . A • -• - ^ 4- -^in d ė m e s r e i k š m ę : p a m a t e e sąs užs ikrė tęs kiniečio, h g a 

s&jre g a r s 8 1 , r n e t v e n a n c i o dž iaugsmu pa t i e s joj iko . , r ~ y • • 
da ina , k u r i ą t r a u k ė s au p a č i a m , a idėjo mirus ių jų olo- p 

se . Kiv is sugrįžo į švi t inčius n a m u s v i s t ebeda inuoda- (Bui daugiauį 
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MŪSŲ KARTOJAMA ISTORIJA 
VYTAUTAS VOLERTAS 

Nuomonės keičiasi 
Ar praeitis yra ką pamokiusi. 

sunku nuspręsi, bet ją mėgsta­
me prisiminti ir dažnai apkalba­
me. Gal veikia laiko tekėjimas, 
t akis vis daugiau dulkių žerda­
mas, todėl knaisiojamės po nu­
bėgusias dienas, savo šviesaus 
žvilgsnio ieškodami. 

^lei kelias dešimtis metų kai 
kurių žmonių buvo įrodinėjama. 
kad mums partijos lyg migrena, 
pro kurią šviesios dienos nema­
tome. Esą, yra viena lietuvių tau­
ta ir ji pati be kokių nors demo­
kratijos mandrybių ar šlubavi­
mų, tam tikriems asmenims pa­
tariant, supranta, kaip elgtis. 
Šiomis dienomis tie patys žyniai 
visais aukurais smilko partinei 
diferencijacijai. 

Ne vienas keiksnojome VLIKą, 
kasėm griovj ir vis laukėme pro­
gos, kaip jį padalomis per kraštą 
pastūmėti, kad apsilamdytų. Ir 
štai dabar, atstatę krūtines, pa­
siėmę kuokas į rankas, giname 
jo garbę. — vis tie pa;ys herojai. 

Keičiasi žmonės. Žiūrėk, kas 
šautuvą į prof. Voldemarą taikė, 
prieš kapitalizmą Ispanijoje rau­
donai pulkininkavo, o vėliau di­
džiausio kapitalizmo šalin atsi­
mušė, Voldemaro draugus bi­
čiulystei apsikabino ir. kaušeliais 
patriotizmą ant mūsų galvų pils-
tydams. tėvynės meile krikšti-
na. 

Dabar apie vieną tikrą \"KVD 
tarnautojėlį, "Vairo'" agentūros 
vardu ruskeliams pranešimus 
siuntinėjusi. Savo bičiuliui ant 
nuotraukos (1940 m.) užrašė: 
v Bendros likimo šeimos kolega, 
skaudu iš šeimos tarpo išplėš­
tam." Po pusmečio (jau 1941 
m.) štai ką ivanams apie tą patį 
žmogų raštu dėstė: "Būdamas 
vokietis (kas netiesa —V.V.) ne-
repatriavo, bet liko šnipinėti". 
Šiuo metu jis sėdi už Lietuvos 
laisvę kovojančioje organizaci­
joje, prie jos giliausios šaknies 
prisiglaudęs, ir moko tvarkos. 

Piniginės vienybė 

Laikas keičia net vienybės 
vaizdą. Seniai. Tabai seniai VLIK-
as buvo tvirtas, kaip garsioji 
prancūzų linija. Bet 1952 m. pa­
sirąžė Lietuvių frontas ir pasi­
traukė. Prieš dvidešimtmeti (19-
55*) keturios organizacijos, užsto-
damos diplomatus, susisoietė i 
Lietuvos Nepriklausomybės tal­
ką, VLTKa dar didesniu našlai­
čiu padarydamos. O kad veiklai 
pinigų atsirastų. Įsteigė Lietuvos 
Nepriklausomybės fondą. Būda­
vo ateini f Vasario 16 minėjimą. 
štai prie durų pastatyti iau du 
staliukai aukoms. Prie vieno ger­
bi AT .Ta. pric kito L \ T remi. 
Bet L N F prikisti negalima. Jis i 
buvo dzentelmen'škas. žmonių 
valią gerbė, priimdinėjo ir ki­
toms instftuciiorns skirtas sumas. 
Jo iždininkas W5S.TTT.30 rašė dr. 
P. Grigaičiui: "Gerb. Daktare, že­
miau nurodyti aukotojai per Lie­
tuvos Nepriklausomvbės fondą 
yra paaukoję Amerikos Lietuvių 
Tarvbai: (seka trys pavardės — 
V.V.). Drauge siunčiu čekj 2500 

Taigi matome, kaip viskas pa-
strykčiojant riedėjo. Kratymams 
pabojus, frontas su talka vėl įsi­
rito per VUKo slenkstį (1964). 
jau visiems choru prabylant: še-
fas yra. Mes buvome patenkinti. 
Anksčiau vieni sakė —šefas gy­
vena, kiti — jis negimė, o dabar 
jau žinojome gryną tiesą. Be to, 
aukojant nereikėjo varginti pro­
tų, kur tvirčiau pasižymėti. 

Kaip 1574 

\Iū->ų dabartinio gyvenimo pa­
norama su kloniais ir kalneliais, 
su lelijomis ir dilgėlėmis yra pa­
naši į praėjusią. Tada L . \ T išsi-
lygiavo su VLIKu, šiandien prie 
ALTos šliejasi JAV LB. Tada su 
ALTĄ dėl aukų be didelės mei­
lės glebėsčiavosi LNF, šiandien 
jo vietoje nuo 1969 aruodėlius 
pašluoja JAV LB. 

ANGLIJOS LAIVUI ĮSIGIJO DVARĄ 
Kaip j au buvome rašę. latvių, olai, kad norėjai tikėti, kad vie-

Detroito Gabijos tunto skautės, kurios minės savu ve klos 25 ;KHK*: Nuotr. J. Urbono 

MŪSŲ KOL 0 N U 0 S E 
Hartford, Conn. 

Kad istorijos kartojimasis ne­
sustotų ir kad nebūtų paneigta 
sena išmintis, prieš pusantrų me 
tų tuo istorijos reikalu susirūpi­
no kai kurie bendruomeni-

L.A.P. KLUBO GEGUŽINĖ 

Praeitą vasarą ir rugsėjo mėn. 
Hartfordo beveik visos organiza­
cijos su gegužinėmis buvo pate­
kusios į bloga, orą. Taip buvo su 

Saugant tradicijas atėjo į dviem "Tėvynės Garsų"' lietuvių 
radijo gegužinėmis: viena lietin­
ga, kita šalta: šaltoka buvo ir 
Lietuvių Parkui paremti geguži­
nė; tokia šalta ir negausi pub­
likos buvo ir paskutinioji L.A.P. 
Klubo gegužinė spalio 5 d. Ši 
gegužinė buvo paskelbta rugsėjo 
28 d., bet dėl rugsėjo 26 d. 
potvynio, nes visas Lietuvių Par­
kas buvo užlietas patvinusios 
Connecticuto upės. ii buvo nu­
kelta viena savaite vėliau, i spa­
lio 5 d. 

Nors diena buvo šaltoka, bet 

ninkai 
laikas truputį pasitaršyti, kad 
nebūtume viename kamuoly su­
sipynę. Buvę vienos apygardų ir 
dviejų apylinkių valdybų nariai, 
vienas kitas tarybos narys, porai 
kitų veikėjų "brolybę" skelbiant, 
sužvangino ginklais, ALTos pa­
lapinėje užsisklendę. Kaip lietu­
vių ir lenkų bendram seime Var­
šuvoje (1574), karaliui Valois 
pabėgus. Tada lietuviai valdovu 
išrinko Maksimilijoną, o lenkai 
—Batorą. Mes istoriją pakartojo­

me. 

Laisvė ant vergo kupros 

O su darbais? Skųstis nėra ko. 
L N F finansavo gerą, reikalingą 
knygą "Lithuania 700 years". 
JAV LB pasiteisino "The Viola-
tions of Human Rights in Soviet 
Occupied Lithuania" leidiniais 
ir kitais gausiais veiksmais. VLT­
Ka s vargsta, kiek Įmanoma, net 
savo pirmininką į suomių areš­
tus deleguodamas. ALTa taip pat 
vikriai po Washingtoną šaudo. 
Tik gaila, kad Kissingeris mūsų 
neklausė ir Helsinkin vistiek iš­
varė prezidentą. Nors žemė dėl 
to neįdubo, bet Helsinkio '"flea 
market", amerikietiškų kviečių 
pvragėlis. ant vergo kupros žel­
dinama taika ir kiti nusidavimai 
vėl mus verčia suderinti orkestrą. 
Ir ne vien tai. Peikia naujų gai­
dų. Tiesa, kad JAV LB įnešė 

paveldėdama, ilgai būtų mūsų 
tarpe, o mes, sekdami jos pa­
vyzdžiu, būtume naudingi mūsų 
lietuviškai bendruomenei, visiem 
pakėlus taures, buvo sugiedota 
Ilgiausių metų. 

Besivaišinant ir besidalinant 
šios dienos ir praėjusių dienų į-
spūdžiais. gTeitai sulaukėme 
saulutę slepiantis vakaruose ir 
svečiai, padėkoję mieliems šei­
mininkams, išskubėjo j namus, 
nes sekanti ddena — daibo die­
na. Prs . 

Gardner, Mass. 

T R U M P A I 

— Rugsėjo 26 d. Lietuvių Ben­
drovė surengė metinį balių "Va­
saros pabaigtuvės", į kurį atsi­
lankė 160 svečių. Po skanios va­
karienės buvo šokiai. Vakaro 

gegužinė praėjo gana gražiai, vadovas buvo Vilimas Višniaus-
Darbščiosios šeimininkės ir baro į kas. Komiteto nuotrauką jsidė-
vyrai vaišino svečius. Nuo 3-čios 
vai. grojo J. Martino orkestras. 

I parką ir šį kartą buvo at­
vežtas L.A.P. klubo leidžiamas 
loterijoje Pontiac automobi­
lis, kurį 1975 m. lapkričio 15 d. 
kas nors už vieną dol. laimės. 
Prašoma įsigyti bilietus. 

jo miesto laikraštis. 
— A. a. Vilimas Eišmonas mi­

rė sulaukęs 59 metų. Paliko 
žmoną ir plačią, giminę. 

— A. a. Konstancija Adomai­
tienė mirė sulaukusi senatvės, 
paliko du sūnus ir seserį. Buvo 
palaidojus dvi dukteris anks-

lonas Bernotas, čiau. 

Dauguvos Vanagų, organizacija 
neseniai įsigijo "Latvi-,' dvarą" 
Anglijoje. Daugelis latvių "nau­
jame d v a r e " pabuvojo, o kiti ten 
vyksta pasisvečiuoti, kol d a r šil­
t a s i r malonus oras . ir pasi­
džiaugti š/mo nauju latvių cent­
ru. 

Iš latvių namo Londone j An­
glijos vidurį — Ca t tho ipė 11a-
nor išriedėjo autobusas su 50 
svečių, kurie savo akimis pano­
rėjo pamaty t i tą naują "dvarą". 
Diena buvo saulėta, dangus mė­
lynas ir svečių nuotaika pakili. 
Autobuso šoferis buvo t a ip įsi­
smaginęs, kad prašovė ne t pro 

ton senų arklidžių, garažų ir 
sandėlių g?Įima jau dabar ma­
tyti klubą ir barą ir sporto sa­
lę. Einama į sodą. Ten šeiminni-
kas vėl aiškina: "O čia mūsų 
jaunuoliai be pertraukos piau-
na gazoną. Kai viename gale pa­
baigia, tai antrame gale vėl rei­
kia pradėti iš naujo"... Toks 
platus tas žolynas! 

— A. a. Sali y Slažas. Edva rdo 
•Slažo duktė, buvo išr inkta mies­
to gražuole spalio festivalio me­
tu. Jo s nuotrauką įdėjo vietinė 
spauda pirmuose puslapiuose. 

— Lapkričio 1 d. Lietuvių ben 
drovė rengia Halovveen dieną. 
Bilietai jau platinami. Visi kvie­
čiami dalyvauti. Bendrovės pir­
mininkas yra Janice Palchopek 
ir Michael Piontek. 

— Povilas Kraskauskas apsi­
vedė su panele Gail Fisch. Spalio 
11 d. jam buvo su reng ta s vaka­
ras lietuvių klube. Povilas y r a 
Lietuvių b-vės kasininkas. 

— Grupė gardniškių dalyvavo 
Athole Šv. Pranciškaus parapi­
jos koncerte rugsėjo 27 d. Visi 
buvo patenkinti tokiuo kunigo į 
Steponaičio rūpesčiu. Koresp, 

Einama į daržą. Ten jau au-
ąa •'vitaminai" — salotai, ko­
pūstai, morkos ir daug kitų dar-

I žovių. šil tnamiuose jau žaliuoja 
į jauni daigai. Vaisių sodas žada 
I gražų obuolių derlių. O kur dar 
i baseinas — plaukykla, gėlynai, 

latvių dva ro var tus . JUOS nepa- i - - , . . . , . •• , %s . 
. , .!*. ,_ . ,. . ,.\ I žydintys krūmai, rožes! Dar to-

stebeies. Kai pagaliau vis d ė l t o . . .. , . . . . , 
bau čiurlena upokšnis, jame bus 
įrengtas žuvų tvenkinys, pievo­
je — vieta automobiliams "par-
kinti"... 

Jei kas suabejotų, a r viskas 
, taip jau bus, tai šeimininkas į-

vas buvo paliktas, uz va r tų i r ; . . , .., .»*•*, . . . '.r^. . , , tikinančiai užtikrina: "Aišku, svečiai nutipnojo į dvarą. Juos . ,.. pasit iko naujasis namų savinin-1 ~ \ ... ,.. ,. . . . , , < • ~-,- , . Kad galėtų pradėti priiminėti kas Adolfas Silis, k u n r m sve-l , °. . . , >. . „ ., . ._ „ , I gvventoius — pensininkus i ciaa įteikė t ikra duonos su drus-i . , -, ' 
j naują namą, tam dar trūksta 
Į inventoriaus. Bet baldų nešykšti 
i dovanoti DV skyriai ir šiaip at-

Atrodo. niekas iš svečių ne-! skiri asmenys. Remonto dar-
buve manęs pamatyt i tekį g r a - j t a m s — naujiems pertvarky-
žų namą, tokį platų parką ir i mams vis dar plaukia piniginės 
tiek daug ūkio trobesių. Papie-j aukos ir užsirašo savanoriai 
tave a n t dvaro žaliojo žolyno, i talkininkauti "dvaro" remonto 

tebėjęs. Kai pagaliau 
surado var tus , pasirodė, kad jie 
y ra per siauri didžiajam Londo­
no autobusui Įvažiuoti, o jau pir­
mu vizitu išversti var tų stulpus 
a t rodė nepatogu. "'Didysis lai­

ka dovaną ir voką su 30 anglų 
svarais . 

— Viename Portugali jos vie­
nuolyne gyvenusi sesuo vienuo­
lė Liucija, 1917 metais regėjusi 
Švč. Mergelės Marijos apsireiš­
kimus Fatimoje, savo vienuoly­
no viršininkės pa tva rkymu iš 
Portugalijos persikėlė gyventi į 
Tuy seserų vienuolyną, Ispani­
joje. Persikėlimo priežastis ne­
buvo nurodvta. 

svečiai pradėjo nuodugnią " re­
viziją". Išlaipiojo visus t r i s pi­
lies aukš tus , pravėrinėje visas 
pas tebė tas duris ir pasigėrėjo. 
Pasirodo, kad tokios gražios pi­
lies, t u r būt . netur i ne; viena 
kita latvių šeima, laisvame pa­
saulyje. 

ir per tvarkymo darbuose. 

"Čia tikrai bus visų latvių 
šeimos gyvenvietė", ir su tokiu 
įsitikinimu visi svečiai vėl ti­
pinėja prie savo "laivo", palikto 
už "Latvian Home" vartų, kad 
iš gražiojo ' 'dvaro" ir gamtos 
grįžtų į milijoninį Londoną. 

A T . 
. 

Pa ta lpos švarios. ąžuoliniai 
laiptai. raudonmedžio durys, 
aukšt i šviesūs langai, jaukus 
vaizdas j gražią apylinkę. Vi­
sur švaru ir tvarkinga . Išėjusi P 6 YPač auga 
iš namo. šeimininkas redo j iii-1 misijine veikla. 
t u s p a s t a t u s : "Ten bus d a r gy-; nijos, 
venamos patalpos mūsų seniem. į vienas milijonas žmonių, šiuo 
ten bus susirinkimų salė. ten vėl į metu misijose dirba 130 misjjo-
baras su grindimis šokt:. O teninierių. Jugoslavijos vyskupų 
toliau — jaunimui patalpos va- i konferencija dabar nutarė į-
saros stovyklai, sportui , šo- \ steigti specialų centrą naujiem 
kiams". Aiškinama taip įtikinan-1 misijonieriam parengti. 

Ingoslavijos katalikų tar-
susidemėjimas 

Vien iš Slove-
kurioje gyvena tik apie 

Grand Rapids, Mich. 

PAGERBIMAS - STAIGMENA j 

Spalio 5 d. ponių būrelio ini- j 
; ciatyva buvo surengta Vandai; 
Bliudninkienei staigmena jos gi-

į mimo dienos proga. Jai nežinant' 
; kelios ponios paskambino jos ar­
timiesiems, geriems pažjsta-

švTežumoTbeTkofkas taTdar nė- j m k m s t i k ė t a i aplankyti ją ir 
: jos šeimą jos pačios namuose. 
' surengti vaišes ir pasveikinti ją 

GG TO 
ra premjerinio pobūdžio įvykiai, 
tik Įdomus ir ekspresvvus diriga­
vimas. O šioje aplinkoje jau rei­
kia naujų partitūrų. 

Gal kas nors turi kelis taktus 
parašęs. Kitas gal kitus kelis? 
Sudėkime krūvon, tęskime, iš-

' baikime. Tik šiam darbui turi- . 
t B* i „iu„ ;r~,~i-+: : valgius ir lauxe grįžtančios Van-: me vienas kito kalba įsrnokti —i 

minėta proga. 
Kai kurios ponios ją išviliojo 

iš namų j krautuvę šio bei to 
nusipirkti, o tuo pačiu lsiku jos 
gerbėjai susirinko, sutvarkė sta­
lus, i klėstė vaišėms atsineštus 

D A B A R T I K Š I U O A D R E S U : 
6190 South Archer Avenue Telefonas 

. 

284-8704 
Nuo piraiadienio iki penkiadienio 9 vai. ryio iki 8 vai. vak.; šeštadieniais nuo 9 v. ryto iki 6 v. vak.; 

Sekmadieniais nuo 9 vai. ryto iki d vai. popiet 

lietuvio pokalbiui su lietuviu. 

Spaudoje ir gyvenime 
(Atkelta iš 3 pusi.) 

| dos. Peržengus savo namų slenk 
stį, susirinkę sutiko su valia­
vimų, daina Ilgiausių metų ir nu 
vedė ją j vaišėms paruoštą kam­
barį. Kun. Statkus palaimino 
valgius ir solenizantę. 

Jasinskienė jai Įteikė specia­
liai paruoštą, visų esančių vai­

ko parašas. 
Kaip dabar. taip ir seniau šiuo 

ryje buvo televizija. Tai vienas at­
sitikimas mūsų 3-ių savaičių ke-

doT.. Priimkite mano geriausius! l ! o n ^ e P° S*"*** Sąjungą. Bet te-į šėse pasirašytą, atvirute ir do-
ifirkėrnims" Tr *aTe L F N izdinin- į ***Ž* programa blanki. I vaną — vertingą TV aparatą. 

Kitos dienos pavakare iau buvome kuriuo apsidžiaugė Vanda ir pa-
T.eningrade ir apsistojome Teningn>- į dėkojo ne tiktai už surengtą 

staigmeną, bet ir dovaną. 
Įpusėjus vaišėms, susirinkus-ių 

vardu pasveikino solenizantę 

Didžiulis Išpardavimas Okio Produktų 
• 

b 
i 

kai kurie Žmo- j d o viešbutyje. Čia praleidome pora 
dienų, važinėdami ir lankydami mn-
zieius. buvusius caru rūmus ir va-

nės nebuvo patenkinti. Viena b> 
tuvių ištaiga, i \wrią prieš Vasa­
rio in" TAT iVatiotrnis kreinės" 
pinieu. Tam rašvtame Taiške 
riW4.m.T3> aiškino: "Siunčiu 
(įstaigos vardas —V.V.) čeki 
50.00 įrĄ. svmofa. viena o.OOdol. 
7r kitą čeki 25.00 rM sumoie. 
kar tu su aukų lapo. Šia proga 
noriu pranešti, kao* (ištaisos var 

ssrvietes. esančias netoli T.enin^r.-i-
do Po 5 dienu nusprendėme grą­
žinti automobili, ktrri buvome išsi­
nuomoję aštuonioms dienoms 
bar teko dar primokėti tnip. V.<d 
mums automobilio nuoma dienai 
atsiėjo 45 doleriai. 

MICHIGAN APPLES: Red Delicious. 
Golden Delicious, Red Rome, Winesap 
and Jonathan bušelis $^..49 
Macintosh obuoliai bušelis S3-95 

MAŽI KIAUŠINIAI 
DIDELI KIAUŠINIAI 

3 tuz. $- | .29 
tuz. $- | .99 

Pranas Turiita. primigdamas.' 
kad šių namų šeiminink" Vanda 
yra kukli, nesiveržianti į pir mą-: 

Da- šias eiles. bet. būdama kelių or­
ganizacijų narė. remia jm savo 
apsilankymu ir materialinėmis 
gėrybėmis. Baigdamas i.riminė. 

Nauganlc užsukome i u?-' kad kuklumas yra dorybė, ku-
^a<! V.V.^ kitais me+ais oasei- i tniestyie esanti raioną. kur pušyne ria Aukščiausias ją apdovanojo. 
(Jautų geriau duoti vieną auką 

— vienos* organizacijos vardu, 
kuri kartu su kitomis organizaci­
jomis dirba tam pačiom tikslui 

—kaip pav. Lietuvos išlaisvini­
mo reikalui. Si kartą auka buvo 
padVinta. ^u geriausiais linkėji­
mai1;, (parašą*, — V.V.) Secreta-
ry Treasurer.'* 

buvo keletas cerkvių dar iš caru ; Palinkėjo jai. 
laikų. — dabar čia yra sanatorija. 

kad. šią dorybe 

Sutikome sena žmogų su balta barz-: į Sovietų Sąjunga atvežė daug ja-
da. Paprašiau leidimo ji nufotogra- J *•#• J'* stebėjosi, kad jis g;ili va­
flini. Jis sutiko. Kai pradėio lyi. I žinoti automobiliu kartu so ameri-
ii ir io dukraitę pakviečiau i auto- kiečiu. Sovietų Sąjungoje automo-
mobili sugrįžti i miestą. Jis pasija- bilis daugumai gyventojų yra dide-
kė. kad esąs ukrainietis. Gyvena*; ne- '«' prabanga 
toli uosto, pro kuri 1972 m. iš JAV | 

f GRAPEf RUIT ir TANGEL0ES 

| RAUDONOS VYNUOGES 

| BR0CC0LI 

\. MORKOS 

* AGURKAI 

$ SVOGŪNAI, vid. dydžio 8 

| ŽIEMINIAI KOPŪSTAI sv. 9 

sv. 

et. 

sv. 1 2 et. 
sv. 3 9 et. 

sv. 2 9 ct-
sv. 9 et. 

sv. 1 9 et. 

maišelis $1.19 
; bušelis $3-^0 

KRAUGAS KUMPIAI — 3, 5, ir 7 sv. dežese 
svaras $ 1 .99 

MEDUS sv. $ 1 . 5 9 
PIENAS galionas $ 1 .25 
1% PIENAS ga-ionas $Į .Q9 
RŪGŠTI GRIETIM Vz pint et. 

Atvykę rasite čia taipgi gęr$ pasirinkimą ir kitu 
ūkio produktu. Apsirūpinkite dabar 

m ii t n u s e n s u 
| No. 1 IDAH0 BULVES 10 sv. maišas $ 1 . 2 9 

J. Vaic'Hiūnas i --ĮjMjr-miT • 'iniia 

i • 



GAUSUS SUSIRINKIMAS j čiūnaitė ir Robertas Arlauskas. 
į Ka. ta ryba pasiskirstys parei-

Dievo Apvaizdos parapijos su- gomis, bus paskelbtas pilnas jos 
sirinkime spalio 5 d. Kultūros : sąstatas . VI. S?lenis 
centre dalyvavo 164 parapiečiai, 
daugiau, negu nusta ty tas mini-! ATSIŠAUKIMAS Į DETROITO 
mumas 100, kad susirinkimas LIETUVIU ORGANIZACIJAS 
būtų teisėtas. 

Susirinkimą atidarė ir jį gerai 
pravedė parapijos tarybos pir­
mininkas dr. Kęstutis Keblys, 
protokolą surašė tarybos sekre­
torė Danutė Dovainienė. Klebo­
nui kun. Vikt. Krikščiūnevičiui 
sukalbėjus maldą, Benediktas 
Neverauskas perskaitė praėjusio 
susirinkimo protokolą, kuris bu­
vo priimtas taip. kaip surašytas . 

IR PAVIENIUS ASMENIS 

Detroito Lietuvių organizaci­
jų sudary tas komitetas organi­
zuoja mūsų žymaus dailininko 
ir muziko Mikalojaus Konstanti­
no Čiurlionio 100 metų gimtadie­
nio minėjimą. Pagrindinis minė­
j imas įvyks šių metų gruodžio 
7 d. Pamaldos bus atnašauja­
mos visose bažnyčiose. Akade-

Iš Dievo Apva'zdos lietuvių parapijos Detroite metir. io susirinkimo. Matyti parapijos taryba. Pranežimą 
daro Benediktas Neverauskas. Sėdi: dr. K. Keblys, D. Dovein'enė. J. Martišauskas. M. Smailienė. St. Erlin-
gis. Ed. Skiotys, V. Majauskienė, klebenąs kun. V. Ki iščiūnevičius. N. Udrya ir M. Vale. Trūksta S t Hot-

Nuotr. J. Urbono ros. 

Klebonui padėkojus tarybai už j rnijos metu bus trumpa paskai-
gražaą veiklą, sekė tarybos na- Į ta , meno filmas ir koncertas 
rių komitetų pirmininku prane­
šimai. 

Be to. y ra sudaryta komisija 
Čiurlionio meno kūrinių parodai 

Pirmas praneinmą padarė dr. j surengti amerikiečiams dailinin 
K Keblys, pristatė tarybos na-; kams ir intelektualams. Komisi-
rius ir pažymėjo, jog ta ryba dir-; ją sudaro dailininkė Stasė Sma-
bo sutartinai ir esminių nesusi-: Hnskienė, Jurgis Mikaila, Leo-
pratimų nebuvo. į poldas Heiningas, Juozas Les-

Liturgijos komiteto pirm. Ed- j činskas ir Skrebutėnas. 
vardas Skiotys, t a r p kitko, mi- Šiam didingam minėjimui, y-
nėjo, jog jo komiteto svarbiau- • pač meno parodai, surengti rei-
sias uždavinys palaikyti pamal- j kalinga visų lietuvių organizaci-
dose lietuviškas tradicijas. Dė- į j ų dr pavienių lietuvių paramos 
kojo parapiečiams už bendrą gie ! — lėšų. Lėšoms rinkti y ra jga-
dojimą mišių metu (jis t am gie-1 l iotas ponas Heiningas, jis suti 
dojimui ir vadovauja). 

Švietimo kom. pirm. Magdale­
na Smailienė skatino nemokan-

me dalyvavusių 26 atstovų buvo j valdybos atstovą', dalyvauja. 
išrinktas "Jaunimo Kongreso Fi­
nansų Komitetas Detroite" šios 
sudėties: Vacys Urbonas - pirm., 
Vytas Slrgėdas - vicepirm. ir LB 
Detroito Apyl. v-bos atstovas. Ri­
ta Matvėkaitė - vicepirm. ir jau­
nimo vadovė, Alfonsas Juška -
ižd., Rožė Ražauskienė - sek., 
Regina Juškaitė ir Daina Asta-
šaiiytė - komiteto narės-

Šiame 7 narių komitete, trys 
yra LB Detroito apylinkės atsto 

Jaunmo kongreso finansų ko­
mitetas Detroite praneša, kad 
savo darbo — aukų rinkimo — 
nebaigė ir nesustabdė, tik bus I čiai supažindino su kuopos veik-

sys Gariiauskas. Antanas Gri-

DRAUGAS, ketvirtadienis, 1975 m. spalio mėn, 16 d. 

m dis". I — Verdi, Un Bei Di Vedremo — 
Jūrų šauliai visur "bėga pir- Puccini. Estrellita — Ponce, Ma­

nie j i" ar tai būtų šaulių ruo- no sieloj šiandien šventė — J. 
i 'amos šventės ar kitų organiza- Tallat-Kelpšos. Xa ta i kas — K. 
cijų, jie dalyvauja uniformuoti Kavecko ir In Questa Reggia — 
ir vadovauja vėliavų iškilmėms. "Turandot" — Puccini. Jos 
Aukomis s ' a to ne tik Pilėnus, bendramokslė Kim Bamet t t r i -
bet paremia spaudą, radiją. Eal- mis išėjimais padainavo 10 da-
fa. jaunimą, stambiai parėmė Ku lykų. Mergaičių kvartetas atli-
dirką (jo atvykimo proga) ir1 ko. Alllegro Ma non Troppo — 
pan. Dvorak. Ten buvo t r y s smuikai 

. . . .. . . . ir čelo. 
Be pan/.nėtų šiame nokalbv- „ __ T.. ,__ • J . , ,ji ." . • Sopranas Kim Barnett . -jauna je, dar Į kuopos valdvbą jema: , , . , , e , Q » • • • • • , ' * . . ^ . J V>', . kokių 16-18 metų mergaite, tik-Romas Macionis Petras Prtleris •• . . . . _? . _. . , . . „ , . . . rai gražiai dainavo. Turi gražų ir Cecilija Balsiene. Šv. Antano to 

parapijos klebonas kun. Kazi­
mieras Simait-Is yra kuopos ka­
pelionas. 

balsą, ir lauktina iš jos geros 
dainininkės. 

Sopranas Danutė Petronienė, 
svečių išsireiškimu, y ra padariu-

Jūsų korespondentas. kuris j si didelę pažangą ir jau galėtų 
nius. Vladas Selenis ir Antanas į vadovavo šiam pokalbiui, pade- į atlikti part i jas net ir operoje. 
Sukauskas. Į kojęs kuopos vadovybei už gerą • Joms akompanavo mokytojas 

A. Šūkis spaudos žmenes pla- j informaciją, palinkėjo švyturie- ; Richard Meier. Solistės ir kvar 

neaktyvus spalio mėnesį, kada 
renkamos aukos Baifui. Lapkri­
čio mėn. komitetas aukų rinkl­

ia, o ypatingai su Pilėnu stovyk 
lavietėje vykdomais darbais. Pi 
lėnų stovyklavietei buvo nupirk 

čiams ir toliau taip energingai I te tas buvo gerai įvertinti, ir 
dirbti bei gražiai užbaigti Pilė- ' svečiai visus šiltai sutiko. Gaila. 

mą atnaujins, suaktyvins ir tęs I t a 8 akrų žemės plotas, kuriame 
iki pa t kongreso, stengdamasis j j au pas ta ty ta ir įrengta valgyk-
dar gerokai sutelkti pinigų. 

Šios eilutės pspi 'do mano pra­
nešimą, spausdintą "Drauge" 

vai: Vytas SIrgėdas v-bos vice-j s p a i j 0 " 9 d . ' to pranešimo a°pie 
pirm., Regina Juškaitė valdybos j a u n į m o kongreso finansų komi-

tetą Detroite ir jo veiklos ne­
tikslumus ir t rūkumus. 

M. Stonys 

narė ir Vacys Urbonas - apylin 
kės seniūnas. 

Jaunimo Kongreso finansų ko­
mitetas Detroite yra LB Detroi­
to apylinkės padalinys. Veikia sa-

čius lietuviškai dalyvaut ' ketvir-

PADOLSKIU SUKAKTIS 

Petras Pa dol skis savo 70 m. 
, „ , , varankiškai palaikvdamas giau-i 

kimą davė. Tad, mieli betuviai. į d ž i u s - ^ $u ^ v a l d y b a . j 
nesigailėtame vieno kito dolerio, j Koml^Xo pesafiaose visada da-i amžiaus ir 28 metų vedybinio g>--
fcTipaan&nkime amerikiečius su • l y v a u d a v 0 L B D € t r o i t o apylin-1 venimo sukakčių proga paskyrė 
mūsų tau tos žymiais meno _ ir ; ,<6s g t s t w a . _ J a u n u t i s G i l v v . "Draugui** auką J s yra nuolati-

tadieiuais 7:30 vai. vak. betuvių , muzikos asmenimis. Pe r pažini- Į d i s • . . fc y [ ^ \ n i s - 'Draugo" skaitytojas ir pri-
kalbos pamokose. Jos ir suorga- • mą palengvės mūsų pastangos! v,-c' i r m T a d ' b a i m ė kad šį klausvdamas Lietuvos Vyčiams 

nų įrengimus. VI. Selenis 

DAINŲ m MUZIKOS 
REČITALIS 

Spalio 10 d. Sv. Kristupo. 
la su virtuve ir atskiras pasta­
t a s sanitariniams patogumams , . . . 
Turi artezinį šulinį ir iškasė dirb J " * ? * * . b a z n>' c ,1 0 S ' * * * j * 

, , , I ko dainų ir muzikos rečitalis. 
maudykles. i * 

teinj ežerą 
Nupirktas stovyklavietei že-i i Tame rešitalyje dalyvavo du 

nizuotos tiems, kurie silpnai ar-1 kovoje dėl Lietuvos krašto i r ; , 
ba visai nekalba lietuviškai. Dar t au tos laisves. Tad i ta lka visi! > ~ . • * u , ~„„,;„,i^ _ .... . , , 1 M Zm •, - Centras yra wsa be pagrindo nevėlu pradėti t a s pamokas lan- ' * wm - ™ " - ' 
kytį Kultūros centre. 

Bendruomenės reikalų kom. 
pirm. Stelos Hotros pranešimą. 
jai susirinkime nedalyvaujant, 

komitetą tvarko Organizacijų | daug pasidarbavo sporto srityje ir 

A. Musteikis 

NEPAMIRŠK VARGŠO 

Nors karai praėjo, nors pa­
saulyje ta ika šviečia, bet vargs­
tančių lietuvių dar y r a daug vi­
suose pasaulio užkampiuose, y-
pač Sibire ir Lietuvoje, š ta i ne­
seniai iš tremta ir koncentracijos 
stovykloje uždaryta Nijolė Sa-
dūnaitė, anksčiau nuteisti ir iš­
t remt i P . Petronis, Pet ras Plium J patenkinta pasiektais vajaus re­
pą, Juozas Gražys ir daug • « • I „ j n y , i r nuoširdžiai dėkoja 
A r j iems nereikia mūsų pagal- j j a u n . ; m o kongreso finansų komi-
bos? O kiek iš Sibiro grįžusių j t e t u i Detroite, nes palyginus su 
vargs ta Lietuvoje ir laukia nors ! k i t o m i s kolonijomis Detroite va-
mažytės paramos. NeapvilMme j u s vyksta labai gerai. Iki šiol 
jų. sušelpknne juos, atiduokime j s u r i n k \ a 2,670 dol. arba 51.4 
savo auką Baifui. Dėkokime Die- Į p r o c Detroitui skirtos kvotos. 
vui, kad esame pajėgūs duoti, i T a i n(->ra "simbolinės aukelės" 
ir maldaukime Jį, kad niekada n e s v i e n o s aukos vidurkis yra 
mums nereikėtų prašyti ir laukti į i j į0\ \r 55 c t . Jeigu M. Sto-
i^rnaldos. 

Šiuo metu Balfo žmonės viso­
je Amerikoje renka aukas vargs 

perskaitė dr. K. Keblys. 
Administracijos kom. pirm. 

Narimantas Udrys, kurio žinioje 
yra patalpų priežiūra ir įvairūs 
pagerinimo reikalai, išskaičiavo 
ilgą eilę atliktų darbų bei page­
rinimų bažnyčioje ir Kultūros 
centre. Taip pa t suminėjo ir 
tuos darbus, kuriuos dar turės 
atlikti. 

Finansų komiteto pirm. Sta­
sys Erlingis padarė pranešimą 
apie parapijos pirriginį stovį ir 
to komiteto narys dr. Vladas 
Bublys pateikė skaičių apyskai­
tą. I š šių pranešimų matyti , jog 
parapijos finansiniai reikalai 
nėra labai geri, bet ir ne taip 
jau blogi. 

Vanda Majauskienė, statybos 
fondo ir narių verbavimo kom. 
pirm., pranešė, kad parapija na­
rių skaičiumi vis auga. 1974 m. 
j parapiją įsiraižė 75 šeimos, o 
šiais metais 50 naujų šeimų. 
Dabar parapija tur i 388 šeimas. 

Apie jaunimo reikalus prane­
šimą padarė jaunimo komiteto 
pirm. Jonas Martišauskas. 

Po trumpų diskusijų, buvo pa­
dėkota tarybai už gerą veiklą 
ir apyskaitos priimtos. 

Dievo Apvaizdos tarybą su­
da ro 10 narių, kurie renkasi 
dvejiem metam. Kas metai pusei 
tarybos narių kadencijai pasi­
baigus, prirenkami 5 nauji na­
riai. Ir šiame susirinkime buvo 
renkami 5 nauji tarybos nariai. 

Kandidatų komisiją sudarė: 
Stasys Erlingis. Česlovas Anu-1 laidoje, Detroito žinių skyr. M. 
žis, Benediktas Neverauskas. Į Stonys straipsnelyje "Mažai su-

Jaunimo Kongreso finansų ko­
mitetas aukas rinko nuo birže­
lio 15 d. iki spalio 1 d. ir sa­
vo veiklos nesustabdė, bet laike 
Balfo vajaus, per visą spalio 
mėnesį, nedirbs taip aktyviai, 

į Tačiau aukas pri'minės iš tų, ku­
rie dar nespėjo įteikti ir atliks 
kitus darbus iki III-jo PLJ kon­
greso pradžios. 

Apylinkės valdyba yra labai 

• dabar aukomis paremia sportinę 
i veikla,. 

Petras ir ROŽL- Padolskiai yra 
Alytaus užeigos savininkai, kur 
susiburia nemažai lietuvių. Jie 
yra susiorganizavę į "Kushma-
ker Klubą, turi savo keghavimo . . . - , . . . . j i - 0+ 1 

, . . . ,,° . . . • lėtą tūkstančių dolerių. ;+owk-
komandą, o anks tau ve:.<usi beis- Į, . , 7., . >• • 

-•••-••-•.•— _ ; laviete naudojasi ne tik saugai,, 
bolo komanda mogeių o i rmenv- ' , . .. . . . . 
, . , . - . - . - . . \ .,-. bet ir ki*:os oreanizaenos, ten 
oese yra įaimeiu^: visos Amenxos l . , ' . . , _* 

. ' ruošdamos savo įsvvkas — ge-
cemp:onatą. . 1 

r H • guzmes. 
Petras Pai< Ods pasiekęs pen- Į p j ^ A S u k j ? p a k l u s t a s , iš ' 

kad tų svečių nedaug buvo. Ne­
sudarė nei 100. Mažai buvo ir 
lietuvių. Skaičius nesiekė nei pu­
sės atsilankiusiųjų. 

Emilija Kutkienė ir Ina Asmi 
naitė solistei Danutei Petronie­
nei St. Butkaus šaulių kuopos 
vardu įteikė sveikinimą ir rau­
donų rožių puokštę, o kanklinin-

mės plotas buvo nelygus, apau- - F — - » ^ 6 « ^ - f ^ - į k i u m a r n v - t ė s visus pavaišino 
ges medžiais bei krūmais, todėl T a r P ^ * ^ ^ ^ ° " ' kavute ir' skaniais pvragaičiais. 
vien tik žemės darbams, i š l y g i - . m e n e ; ™ums gerai zmoma, nes- Petronienė v r a kuopos 
nimui bei kitiems kasimo dar- mes ją dažnai girdime ir mato- ; ^ ^ ^ r 
bams išleista 12.000 dolerių. " • U e t u v l l i rengimuose. ^ 

Grinius 
Šiais metais vien tik to dirbtinio Danutė Petronienė trimis iš-
ežero mgerinimui išleista 3.500 ėjimais padainavo 9 dalykus: 
dol. I š viso į Pilėnus hytur ie- My Heart Ever Faithful — J . . _ Dainavos rėmėjų - §imti-
£fef y ra sudėję 24.000 dol.. ne- Į Bach. O M10 Babbino Caro - • s u v a ž i a v t r r u i ; > k , ; e čiamas 
skai tant šimtus valandų, kuriai , ; Puccini Vai kur nuzeglmos - ; sekmadienį, spalio 19 
praleido nemokamai švyturio. Prūsų lietuvių. Pace. Pace M10 
kuopos vyrai. D i ° — " ^ a Forza Del Destino" (Nukelta į 6 pusi.) 

Netrukus Pilėnuose bus pa ­
s ta ty tas paminklas žuvusiems 
už Lietuves laisvę ten įrengtoje 
aikštėje, taip pat ten bus pa-i 
s ta ty t i stiebai mūsų tautinei, a-
merikiečių ir šaulių vėliavoms. 
Ta.m tikslui numatyta iškišti ke-

T R U M P A I 

sininko amžiaus dar yra energin- j k u r g a u n a m o s lėšos. pa?iškino 
gas. žmonos ir vaikų padedamas 
sėkmingai tvarko 
kalus. 

"A! 
I jog tai darbščių fvyturiečių au-1 

y.aus rei- į jcOS JJ^J gj0] au!<r>io 110 kuopos 
I narių ir sudėjo 22.000 dol. Taip : 

DVEJŲ METŲ MIRTIES SUKAKTIS 
A. f A. 

ANELE MIKIENĖ 
1973 m. spalio 21 d. po ilgos ir rankios ligos amžinuoju mie­

gu užmigo mūsų brangi žmona ir mamytė. 

Šios liūdnos sukakties p roga spalio 19 d.. 10:30 vai. ryto ir 
npalio 21 d.. 9 vai. ry to Dievo Apvaizdos bažnyčioje Detroite 
bus atnašaujamos iv . Mišios už jos sielą. 

Xuoširdžiai prašome gimines, draugus ir pažjstamus kartu 
su mumis prisimintti a. a. Anelę savo maldose. 

Nolifide: VYRAS, DUKTfi IR ŽENTAS 
C. 

CO.1 IV..CL1 I J lietuviui sušelpti. Įsi­
leisk, kai paklebena tavo duris. 
Nebark aukų rinkėjo, nes jis 
renka, pinigus ne sau. bet mūsų 
j vargą patekusiems broliams 
lietuviams. Duok, kiek gali. ži­
nok, kad tavo auka nebus išleis­
t a patarnavimams a r kitiems 
Balfo organizacijos reikalams. 
Aukos bus persiųstos tiems mū-

nys pasigedo aukotojų sąrašuose 
stambiausių LB rėmėjų pavard­
žių, tai atsimintina, kad ne kiek­
vieną karta galima tūkstantinė­
mis švaistytis. Pagaliau aukų la­
pai dar atv>i. 

Belieka apgailestauti, kad M. 
Stonys nepasitikrinęs pas LB ir 
Finansų komiteto vadovus pas-: 
kelbė tendencingas ir iškraipytas' 
informacijas. Šia proga norime j 

pat kuopa pridoda lėšų iš savo 
kasas. Įdomi statistika: 27 kuo­
pos nariai sudėjo 17.000 dol.. 30 
šimtininkų 3.000 dol.. ir likusie­
ji apie 2.000 dolerių. 

Stambiausi aukotojai: Myko­
las V'tkus (buvęs šios kuopos 
pirmininkas) 4.000 dol., Klemen­
sas Urbšaitis 2000 dol.. Vincas 
Rinkevičius 1.545 dol.. Juozas 
Kinčius 800 do!., Alfa šūkis 730 
dol.. Bronius Zakarka 700 dol.. 
Vincas Atko - Atkočiūnas 600 
dol., Stepas Lungys 500 dol. 

Daug švyturiečiai sutaupė pa-
. tys . dirbdami be jok'.o atlygini-
| mo. Daug valandų ;'dėjo Anta­
nas Šiurkus (dirbo su trakto-

su broliams, kurie labiausiai jos ! nimo kongresui. 
J ' Jaunutis Gilvydts 

LB Detroito apylinkės 
reikalingi. Jų ir šiuo metu daug. 
Suprask ir padidink savo skiria­
mą auką, kad būtų maloniau pri­
siminti, jog nebuvai šykštus. 

M. S t 

LAIŠKAS "DRAUGUI" 

SpaKo 9-tos dienos "Draugo" 

prašyti negriauti d'dclio ir gra-1 r ^ v o Apvaizdos lietuvių parapijos I riurn) stovyklos komendantas 
žaus darbo, kuris dirbamas Jau-; baliuje rugsėjo 27 d. susitikę nuo-; 

latinis parapijos ta lk ininkas Anta-1 
naa Dainius ir dr. A. Darnusis. 

Nuot r . J. Urbono 

Elzbieta Paurazienė ir Danutė 
Doveinienė. Mandatų komisija 
pasiūlė j tarybą aštuonis kan­
didatus, kurių sutikimas kan­
didatuoti buvo gautas . Buvo pa­
siūlyti keli kandidatai ' i š vie­
tų" susirinkimo metu, bet visi 
savo kandidatūras atsiėmė. 

Rinkimai buvo slapti (raštu) 
ir sekantiems dvejiems metams 
išrinkta; Leonas Matvekas, dr. 
Raimundas čerškus . Jonas Ur-

rinko jaunimo kongresui**, pas­
kelbė daug netiesos. Kad nebūtų 
suklaidinti skaitytojai ir plačioji 
visuomenė, laikome savo pareiga 
duot; paaiškinimus remiantis tik­
rais faktais apie Detroite vei­
kiantį Jaunimo Kongreso Finan­
sų komitetą. 

valdybos pirm. 

DAR APIE PINIGU TELKIMĄ 
JAUNIMO KONGRESU 

GRAŽIAI VETIKI\ 
ŠVYTURIO ŠAULIU KUOPA 

Stepas Lungys (praleido visą 
vasarą Pi!ėnuos3). komendanto 
pavaduotojas V. Atko-Atkočiū-
nas. šaudymo sporto vadovas 
Julius Rimkūnas. ižd. Vincas 
Rinkevičius, vicepirm. Antanas 

_ , „ , , . . . . . Sukauskas. Moterys dirbo irgi 
Pokalbis ^ k u o p o s ^ r m m m . k u j ^ ^ _ A n g d f t C u k i e n . 

LB Detroito apyl. valdyba. . . ^ u Emilija Lungienė. Angett Bukš-
nepasitikėdama savo jėgomis, į Prie aktyvesnių Detroito or- nienė ir Gabrielė Rimkūnienė. 
nutarė sudaryti iš daugelio tie-; ganizacijų priklauso ^vyturio D r b o ir kiti. bet kiek po ma-
tuvių organizacijų atstovų komi- i jūrų šaulių kuopa, kuri veikia žiau. 
tetą. kuris sutelktų Jaunimo kon ! Detroite ir Pilėnų stovyklavietė- A. Sukis paminėjo ir apie kul-
gresui paskirtą sumą pinigų. Su- ; je. netoli Dainavos. Kuopai va- tūrinę kuopos veiklą. Toje sri-
sirinko organizacijų atstovų net i dovauja Alfa Sulris. kuris y ra tyje ypatingai pasižymi šaulės 
26. Iš jų išrinktas 7 asmenų vyk- inžinierius, todėl j a m tenka va- moterys. kurioms vadovauja 
domasis komitetas, pavadintas dOvauti ne tik kuopai, bet ir Pi- j Angelė Šukienė. Praėjusiais me-

Jaunimo kongreso finansų ko- lėnuose įvairiem darbam. Kar- , tais suruošė pirmos pagalbos 
mitetas Detroite, T tą komitetą tu tenka pažymėti, kad A- Sukis kursus, kuriuos Vaigė ir gavo a-
jėjo: Vacys Urbonas — pirm J yra šaul-.ų sąjungos centro vai-; t i t 'nkamus pažymėjimus 38 as-
Vitas Sirgedas vicepirm.. i r . dybos vykdomasis vicepirmir.in-' menys. Dvejus metus i.-, eilės 

Šios plokštelis daugeliai žmonių dar nežinomos, tai būtent 
Įdainavo A, Dvarionas. Šokių muzikos rinkinys XXV 

1. Ispanų valsas 
2. Sapnas — tango 
3. Gyvenimas — fokstrotas 
4. Tik tu man priklausai — fokstrotas 
5. Liūdna man be tavęs — tango 
6. Daina pad§s gyventi — fokstrotas 

7. Bučkis — valsas 
8. širdie — tango 
9. Skraido garsai — fokstrotas 

10. Skrenda naktys — fokstrotas 
11. Paskutinis sekmad. — tango 
12. Turiu dvi merginas — fokstr. 

Įdainavo Blrutž Tamošiūniene. Šokiu rinkinys "Svajonių sūkurys" 
1. Kur lankos žaliuoja — tango 7. Žibuoklės — valsas 
2. Amour-Beguine 8. Barti žiedai — manbo 
3. Laukiu, sugrįžk — valsas 9. Svajonė — tango 
4. Nuostabus berniukas — Cho Cho 10. Kengūrų samba — samba 
5. Klajojančios rožės — lėtas fotetrotasll. Sudie — ang!ų valsas 
6. Ilgesys — tango 12. Gal būt, gal būt — bolero 

Įdainavo A Sabanianskas. Šokių nrazfkos rinkinys XXVI 

Birželio 12 d. Kultūros centre, j LB Detroito apyl. atstovas, Rita j kas ir -inžinierių sąjungos Det- į moterys suruoš.- bendras kū-
LP. Detroito apylinkės valdyba 
sušaukė visų Detroite veikiančių 

1 organizacijų atstovų bei v'suo-
bonas. Kristina Mičiiinaitė i r R o - i meninkų susirinkimą, kuriame bu 
bertas Arlauskas kandidatai — j vo aptarta, kaip sėkmingiau Det-

Matvekaitė — vicepirm. ir jau- roito skyr. pirmininkas. 
nimo atstovė. Rožė Ražauskienė Detroito žurnalistų skyriaus 

sekr., Alfonass Juška — ižd.. iniciatyva spalio 4 d. Pilėnuose 
Regina Juškaitė ir Daina Asta- įvyko spaudes žmonių pokalbis 

nas . kas pavasnris aplanko ka­
pinės*"; miriusius šaulius ir jų ka­
pus papuošia gėlėmis, lanko li­
gonius. Planuoja netolimoje a-

1. Septintame rojuje — anglų valsas 
2. Mūsų susitikimas — tango 
3. Sutemų daina — tango 
4. Liūdna — tango 
5. Marytė mėlynakė — fokstrotas 
6. Tik tau, Rio Rita — fokstrotas 

7. Jaunystės meilė — tango 
8. Ta naktis — anglų valsas 
9. Nakties serenada — tango 
10. Aldona — tango 
11. Kodėl neatėjai — fokstrotas 
12. Ei tu, mergyte — fokstrotas 

Įdainavo Birute Tamošiūnienė-. "O Ramunėle, pasakyk*% šokių muzika 
1. Granada — Isp. fantazija 
2 Pavasaris už lango — tango 
3. Su tavim kartu — cha cha 
4. O Ramunėle, pasakyk — valsas 
5. Tavo akys — rumba 
6. 2avmgos naktys — fokstrotas 

7. Senam sode — tango 
8. Niekad sekmadienį — cha cha 
9 Jauna kai buvau — beguine 

10. šią nakt — cha cha 
11. Pavydas — tango 
12. Kaip ir aš — rock 

šaitytė — narės. Tas komitetas su A. Šukiu, k a r t u dalyvavo Pi- | teityje suorganizeuti renkdarbh 
Magdalona Smailienė. Aldona j roite ir jo apylinkėse pravesti pi-j yra LB Detroito .apylinkės padą- lėnų stovyklavietes komendan- kursus moterims. Kuopa pakvie-1 
Dulaitienė ir Jurgis Senbergas 
Malonu pažymėti, jog i tarybą 
išrinkti du jaunuoliai — K. Mi-

nigini vajų, III-jam Pasaulio Lie­
tuvių Jaunimo Kongresui pa­
remti. Po diskusijų, iš susirinkj-

linys, bet jis veikė ir veikia vi­
sai savarankiškai, nors komiteto 

tas Stepas Lungys ir valdybos I tė Toronto šaulių teatrą Aitvar. 
narys Klemensas Urbšaitis. | rą, kuris lapkričio 8 d. Lietuvių 

posėdžiuose LB Detroito apyl. t Spauda ir radiją atstovavo Sta-1 4«UJIU«**: *uv«uuuu* u^-utiiuajoai 

Rinkinys XV\TTT Įvairių dainų su muzika ir kiti kūriniai 
1. Karo muziejaus vėliavos nuleidimas I dalis Kaune 
2. Karo muziejaus vėliavos nuleidimas II dalis Kaune 
3. Ko vėjai pučia — jdainavo Stepas Graužinis 
4. Kur lygūs laukai — jdainavo Karo mokyklos kariūnų choras 
5. Marš, mari. kareivėliai — jdainavo Karo mokyklos kariūnų choras 
6. Senas kanklininkas — jdainavo J. Petrauskas ir V. Dineika 
7. Saulėta diena — jdainavo A. Sabaniauskas 
8. Išgėriau septynias. Sia naktelę per naktelę miego nemiegojau — 

jdainavo Stepas Graužinis 
9. Sutems tamsi naktužėlė — jdainavo Karo mokyklos kariūnų chorą* 

10. Geležinio vilko maršas — jdainavo Karo mokyklos kariūnų choras 
11. Vaidylos malda — jgiedojo J. Petrauskas ir V. Dineika 
12. Mano svajonė — jdainavo A sabaniauskas 

Visos šios plokštelės kainuoja tik po $6.00. Gaunamos: 

D R A U G A S 
4545 W. 63rd St., Chicago, III. 60629 
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KALAKUTU EKSPRESU 
Brazilijos Šiaurės rytai ( 3 ) 

A. S A U L A I T E 

Iš C e a r a valsti jos sostinės For- a io io ne:u: iš kel :asde-
ta lezos kelis k a r t u s per dieną į šlmtiss Laimelių ai vjJybii atei-
T r a i r i miestelį kraš to v idun trau- ną para;.::nių vienetų vadovai a t -
kia au tobusas , viet inių vadina- sineša kas ką gali. Pupos ricmur. 
m a s "ekspresu" . Šeš"asdeš :mr my r \ / i a : kitur, visos mėsos : trečią 
l ių n u v a ž i u o d a m a s per tris ar ke- puodą, ir iki pietų imy-
t u r i a s va l andas , au tobusas eks- nH£d pietus gatavi. 
p re su yra tik p a v a d i n i m u . Į ftd-l "Kada išėjote iš namų," klausi 
mies t į važiuoją ke!ei \ ia i bagažo jaunos poros, atėjusios dalyvau-
s k y r i u n įkiša prekes, kur ias kant- ti kate r bendruomeni-
rieji ir m a l o n ū s vairuotojai i š i - 'nė je 
m a paga l sav in inkų n u r o d y m u i : 
' ' N e , m a n o ka laku tas ne tas, o 
a n a s d idesnis" . Priekyje prie šo­
ferio po v ienu suolu į rankių dė­
žė, nes negrįs tu keliu ir per upelį 
kitą v a ž i u o d a m a s autobusas gali 
l engva i sugesti. Padūduoja , šofe­
ris pr ie pakelės mėsinės, t a rnau­
to jas j a m atneša anksčiau užsa­
ky tą mėsos gabalą. Vairuotojas 
pap ra šo j aunos moters atsistoti, 
įme ta pirkinį į rankių dėžėn, ke­
l iautoja vėl atsisėda, ir autobusas 
t r auk ia tol iau, kol šoferis pakelėj 
m a t o senuką, parduodant į nu­
š a u t u s laukin ius balandžius . Pa­
klausęs kainos, kelis nuperka ir 
vėl mo te r s paprašęs atsistoti, po 

C L A S S I F I E D G U I D E 
M 1 S O E L L A N E O U S . 

K L A L E S T A T U HK!.t> fVANTED VYRAJ 

- - .'mo programoje. . 
t , c . . . . l ietuvaite sesuo Karolina su pranciskieciu vedamos .-

J " a : H ; . . I geto gimnazijos mokinėmis Sueli Rulevaite (k.) ir Janete Nikitinaite. 
ne pas gimines ]U į kurios ištisą nakti dirbo, dėstydamos tonus spalvotų piūvenu kilimo mo-

pasiimti ir parapijos centre a ts i - į kyklos gatvėje 23-jų metų sukakties šventei rugsėjo 25, Sao"Paule, Bra-
radome apie septintą, nuėję 32 j žili joje. Nuotr. A . Sauiaičio 
k i l o m e rus. Vaikučius palikome) — 

M A R U A N O R E I K I E N f c 
VYTAUTAS ŽUKAUSKAS 

SIUNTINIAI | LIETUVA 
Geros rūšies prekes, cert i f ikatai 
Au*oipohi! iu. televizijos, kiti gram'r.iai 
fiSM W. «9th st . . Ou<-ago 111. tMtBfl 

T J L . — W.\ 5-2787 

XKX>CC<XX>0O<XXKK>0<KX>fKW>o^ 

NAMŲ APŠILDYMAS 
Taikau -a-mis Ir irlevlu n»njii.« pe i 

•*iu« l^srial iSvfilan taipai i l v r l n l n - i 
ir r«or<lirr>ii rlPi >1nin liltvln varKlon- Į 
JiTvtiiVTm Kr»^T>tl« — 

A. BANYS — 447-R806 
C<><KK>CK:OO<><>O<X>O<>O<X>O<>O<XK>C 

Dowaers G rovė — Bruc-e Lake, arti 
Stevenson Expw. 3-jų mieg. mūr . 
"raiscd ranch' namas ant pusės 
akro žemės sklypo. " R a d i a n f š'l-
dymas karštu vandeniu. Kieto me­
džio grindys. 2 vonios, įrengtas rū­
sys su kabinetu, še mos kambariu 
ir darbui vieta. 2 maš. garažas . Ar­
ti ežero — maudytis , žuvaut ir lai­
veliais plaukiot. Kaina $65,000 
Skambint 969-6199 

pas senelę." Visą dieną kantr iai 
išsėdi salėje, mokydamiesi naujų 
giesmių, klausydamiesi pokalbių 
apie a te inanč io mėnesio li turgi­
ją, kurią savo kaimelyje praveda 
(kunigas tenuvyksta kelis ka r -
tus per m e t u s ) , dalyvuja disku­
sijose ir ap ie šeštą vakaro po pa ­
maldų vėl pėsti keliauja n a m o , 
m a n y d a m i , kad tos jų pastangos 
ir auka laba i eilinis ir paprastas 
dalykas . 

Kur t ikėj imas, bažnytiniai rei-
suolu a n t įrankių ir anksč iau ' fcalai neski r iami nuo gyvenimo, 
p i rk tos mėsos įmeta p lunksnuo- j Šventraščio skaitymų temos iškė­
tus balandžius . Iš žmonių , jų 
ka lbų ir jų vežamų daiktų per ke­
letą va l andų gali išgyventi tos 
apyl inkės gyventojų nuotaikas , 
siekius ir būdo skerspiūvi. 

T ra i r i valsčiaus cen t ras — tri­
jų rūkstančių gyventojų ramus 
miestelis , apaugęs kokusų pa lmė-

lia ir maųjų bendruomenių rū­
pesčius. 1,500 kvadratinių ki lo­
me t rų parapijoje veikia 50 pa ra ­
pinių mokyk lų po dvi va landa : 
vakara i s , kai baigiami dienos da r 
ba i . Mokytoja , kuri gauna per 
mėnesi 6 dolerius iš pa rapijos ir 
t ' ek pat iš valdžios, skundžiasi, 
k a d ne visi vaikai pamokas l a n ­
ko. Netol i sėdįs jaunas šeimos tė­
vas n e r a m i a i sukruta ir nu len -

o žmona įsidrąsinusi 

mis ir mangų medžiais . N a u j a i iš­
ba l t in tos bažnyčios aikštėje du 
vyrai a n t pečių neša paga l i , nuo 
kur io kabo h a m a k a s (v ie t ine ka i - , 
u «•; i i - \ ir ' • • b ! pasako: "Viena is tu se:mų vra ba tin.<las ) . Kaaang i tą diena j F " , . į 

- . i- i -v'i mušu . \'a::<at ta to Davargsta die-
vieninte l is parapi jos k u m g a s is- ' ,• , ,. , - , ' . , , 

, . , . / , , . J 7- u na laukuose dirbdami, <ad m a n 
I skaudu juos mokyklon 

i a gaivą. 

vykęs į kitą valsč iaus dal į , ha 
m a k e įsuptą mirus į ar t imiej i įne-1 ragint: 

ša pro v i suomet a tda ra s bažny- to, kiti mokyklėlėje vaikai 
-. " - tuos ištuokia, nes ne;un'v japo-
c;os dur is ir p a k a b i n a t a m suolu. M ; , ' .. .v, . , , „ 
t i- - i j • • T> y T TI niska a r navaiietiskų) sandalų, t vha i me l sdamies : . Po Keliolikos „ . , . . . , •• •~ v . , , , - Karštos be t lau tnos diskusiios.su-m i n u c i u išneša i kapus , k u r ia:- . . ' . 

. _ .„» , , , „ s innkus ius .0 atstovų priveda 
c o j a m a . aišku, be karsto. Hama-1 „ . .. . r , . 
i i v. . ., . . , ! prie išvados, ;og reikėtų sudėt 
kas — ' s r ' 

j pmigų, kad mokytoja savo n u o ­
žiūra sandala is galėtų aprūpinti 

lovų šioje srityje niekas 
nepaž į s ta — l i e k a su juo pasi 
n a u d o j u s i u s av in inku ramia i il-

r>- • i i . i i i I rei:<ai:na;;aus!as seimas. Kaip se-
setis. P i e t u m s kuKiios klebon;- . , °f . , . . , . , : . . 

j _ . „ . .._ : .1 nais laikais Lietuvoje kanimais 
.a ikai 

eidavo k a i m o mokyklon, taip ir 
čia vienais ta ip pigiais sandala 's 
pakai tomis eina šeimos vaikai. n a i . Kad Klebonijoje tik t iek mais r 

t o , kiek a n t s ta lo padėta - pa-į K!: -s mažosios bendruomenės 
daugė jus valganČiųjų skaičiui, 
porcijos mažėja . Neprašydamas 
c-ukų už Mišias, krikštus, vedy­
bas , k l e b o n a s tik prašo, k a d kas­
d i e n t rys šeimos atneštų kleboni-
jon ma i s to . 

Panaš i a i ma i t inas i ir mažųjų 
parap i jos b e n d r u o m e n i ų mėnesi-

mi didelės plantacijos ribose, ne­
gauna savininkų leidimo — esą 
čerpių stogas lūšnelę paverstų, 
pastatu, už kuri tektų ūkiui mo­
kėti didesnius nuosavybės mo­
kesčius. Ir kampininkų šeimai 
tenka drėgname namelyje toliau 
gyventi. Klausimą susirinkusieji 
atidėjo, ieškodami išsamesnio 
nuosprendžio, kur is lies ir pačią 
socialinę santvarką. 

Paaiškėjo, kad šioje srityje 
kuklūs gyventojai iš senų laikų 
turi paprotį vieną šešių darbo 
dienų skirti kitiems —pačiai ma­
žajai bendruomenei (mokyklėlės 
statybai ar pataisymui, keliukui 
pravesti ar kt.) a r pagalbos reika­
lingai šeimai (našlei su vaikais, 
šeimai 

je an f čerpės, kad tiek daug ne­
vargtų vaikas, kol au tobusas ne ­
grįstu keliu įas ieks miestą. Iš 
klebono pasiskolino dolerį bilie­
tams. Nuo ne la imės iki gydymo 
pradžios l igoninėje bus praėju­
sios beveik 24 v a l a n d o s e 

iOO<K>00<W>0<V>OOC-<XKH>OOCKK)i 
BUTį; NUOMAVIMAS 

N'amiy pirkimas — Pardavimas — i 
Valdymą* 

Draudimai — Income Tai 
N'ocariatas — Vertimai 

BELL REALTY 
J . B A C E V I Č I U S 

Maplewood. tel. 254-7450 I 5455 s . Ked/Je Ave. 7TS-2232 
į .OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCh 

=?5£ 

galva tuo metu 

"LIETUVOS ATSIMINIMAI" 
— o — 

Radijo Valanda ] a o SO metą t araaaj* 
N»w Jersey. New York. tr Conneci*. 
eut l ietuviams: Km> 6eštad:-;Qj. DU< 
4 Ik) 5 vai p p. 15 W E V D Stotie* 
New Yorke (1330 kll., AM tr 97 i 
meg FM) 

Olrekt. — Dr. J o k ū b a i J. Staka* 
Mouutainside, V J. 07002 
T e i B a V C M i ( c o d e 201) 

Kviečiame ta'p pat klauaytia -
Lietuviškų kul t9r lnių Valandų anglį, 
kalba. 13 Seton Hali t 'niversitett i ^Lji 
radijo stoties: ( S s w Jersey WSO) 
(89.5 m»g F M ; Pirmad. 7 30-8:Si 
« » (Vadovauja prof J Stuka» 

^J<XX>OCKMXKK>0000000<>000000< 

M. A. Š I M K U S 
R E A l . F S T A T E KOTART PUBLIC 

rNCOMJE TAX S E K V I C E 
4259 S. 

Taip pat daromi VERTIMAI, 
i GIMINIŲ IŠKVIETIMAI. pildomi 

P I L I E T Y B Ė S PRAŠYMAI Ir 
kitokį blankai 

lOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO' 

;:!<<•<; iiiiimiMiummiimimiiiiiiiiiii 
SIUNTINIAI f LIETUVA 

Ir kitus kraštus 
VEDZINSKAS, 4065 Archer Ave. 
rnieago. DL 60632, tel. 927-5980 
usiiiiiiiiiiiisiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiuiii 

S butai ir biznio pa ia lpa . 50 p 
sklypas. Br-.ghton Pke. Mūr. o a m a s • 
oebrangrua Reik ia skubia i parduot : ! 

S butai po 5 k a m b . Mūrinis - m e 
| d in ia J1.10C p a j a m ų } m6n. Pr&žc 

$50.000. Marqu^tte Pke . 
10 butu mūrinis . Nauj i Jrenglmal '• 

Labai geros p a j a m o s Sav in inko pa į 
j skola. Labai g e r a s namas . Reiki* J 

skubiai parduoti . 

Kurios 
~erga. a r panašiai) . Per sekma­
dienio pasauliečio pravedamas 
pamaldas priėję tikinčiųjų maldą 
aptaria, kur sekančią savaitę rei­
kalinga talkos. Išdirbę penkias 
dienas prie savo darbų, šeštą su­
simeta apdirbti našlės šeimos 
laukus. Ir žvejai šeštą dieną žu­
vauja tokių šeimų labui. 

Vakarop samdytu džyvpu kle-
bonijon atvyksta motina ir de- Seniausia Lietuvių Radio Progru 
vynių metų sūnelis perlaužta ko- j ma Naujojoj Anglijoj iš stoties 
ja. Artimiausia ligoninė Fortale- j WL¥~N i'660 banga veikia sekma 
zoje, už keturių valandų autobu-i ^ e n i a i l > c u o *3eo iki 1:30 vai. p. 

• • • • • • • ! ! CO.VTRACrrOB 
į r e n g i u mieste ir užmiesty oaujut 

r perstatau senus visų rūšių oamc 
ipš i ldymul peCius, air cond i t iomo^ 
ir vandens boilerius Dirbu greit <a 
Mningai Ir garantuota! 

DOMAS tl~R A U S K A 6 
»444 So. Western Ave 

h lcaco . m. «0609 
TeL V I 7.3447 

Š I M A I T I S , R E A L T Y 
2951 W. 63rd St.. 436-7878 

PORTER 
Baskin has full t ime ;>t-r«n. position 
for capable person & rnaiiitenance 
a t their State Street s tore. 

Free hospitalization. 35% mdse. 
diseount and other Co. benefits. 
Apply in person, 5th fl. 

BASK3N 
State & Adams 

H E L P WA_\TED — MOTERYS 

SCHOOL CAFETERIA 
NEEDS PRRT TIME 

W0RKERS. 
Cooking experience 

preierred 

Cail MR. PINBER 

2 6 6 1 5 3 2 
^ T Y R A I ^ T R MOTERYS 

3UD'S REAl ESTATf 
PIRKSIT — PARDU0SIT -

mjOMOsrr 
Maloniai jums patarnaus 

BALYS BUDRAITIS 
SIUNTINIAI | LIETUVA I 4369 Archei Ave.. 254-555) 

įvairiu prekių pasirinkimas, moto . 
Šaldytuvai, maistas doleriniai 

OERTTFIRATAI IR A I T O M O n i U A l I 
OOSMOS PAJ5CELS EXPRESS 

Maa to wrork into management of 
a sbop operatioa. Full tune job for 
willing hard vvorker. i>oop location. 
Good t ransportat ion. Also other 
shop jobs for men and women. 

108 VVest Lake Street, Room 200, 
Mr. Tom 

Radijo Programa 

i.v)i w «9tb st.. Chicago, m. 60b2» į is5tb & Archer Ave. 
• .«3 So. HalsU^J. Chicago. III. ffOOO» 

Tel ffa 5-2737; 254-3320 
V. Valant I iwv 

l.sEsKO NCOMTJOTI 

Reikalingas 4 a r 5 kamb. butas 
dviem suaugusiems nuo gruodžio 1 
d. Marquet te Pa rko apyl. Nuoma 

25T-296' i mažiau 200 dol. Skambint 583-6143 

—o-

IOS v e r a n d o j e susirenka ispanas i 
i i . . . . i i . i . i ( pasuessdam; ) neturtingi v; 
.<lebonas. du jėzuitai b r o I i u K a i , ! ^ - ^ . 
. n e t a m s a tvykusi iš Ispanijos 
les t inga sesuo. J a u iš pat ir t ies ži-

vad^vai . atkreipdami aėmesį [ sa- ; 
vo reikalus, pasakoja apie k ::.. 
sunkumą. '"Paklausėm vienos šei-į 
mos, kodėl palmių lapais statyto 
namel io neuždengia čerpėmis, 
pa rūp in tomis šeimos santaupo­
mis ir parapijos remiamo koope­
r a t y v o " Pa si re 

su, o sekantis "ekspresas" — tik 
pusę šešių ryto. Naktį motina 
prabudi prie klebonijos vaistinė­
je paguldyto vaiko, o dar neišau­
šus vairuotojo paprašome, kad 
sustotų prie durų ligonio paimti. 
Atsargiai įnešame berniuką au­
tobusai-" isoanJ gaii 
šers pagaliukais įrištą koją pade- j v ^ 

pietų — perd ardama veiiausių pa 
aauhruu Ėnių sant rauka ir komen 
tarai, couziki dainos ir Magdutės 
pasaka Sią programą veda Stepo 
aaa J. Minkns. Biznio reikalais-
kreiptis j : Baltic Florists — gėlių 
bei dovinę krautuvę. 5l>2 E. P.road-
way, So. Boston, Mas« Telerona* 
A\' S-CQ8l "v., pat gaunamas ir 

stingos se-1 dienraStia Draugas 

=Hiiiiiiiiiiii:iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimuiMi:iiiiiif!i!iiiiii:ii:ini:niiiiiiii:r£ 

TELEVIZ IJOS 
Spalvotos Ir paprastos 

Radijai 
Stereo Ir oro vėsintuvai 
Pardavimas Ir taisvmas 

M I G L I N A S TV 
2346 W. 69th St. — Tel. 776-1186 

šERENAS perkraosto baldos ir \u 
tos daiktus. Ir ii toli miesto leidi 
aii a pilna apdraada. 

TELEF. — WA 5^063 

0 . y . T . . ! I S I G T K I T E 
SaYi Namai - Tyirtove; " 

D A B A R 

TENISAS 

Liuksu* 17 metu mūras . 2 aute 
mūro garažas ŠPimal gyvent i , ar t 
California ir parko. $S1,5'i0. 

Modernus. 4 bntų mūras . 2 a u U 
mūro caražas Atskiri nauji š i ldymai 
Centr. air condi t ioning . Arti Maris į 
f l i sh J4.-..000. 

IV4 aukšto narnaf !r 2 a u t o gara 
»as Arti bažnyčios ir parko $18.000 

f >4 unkšto 2 . jn butu. 19 m e t g mO 
ras ? auto garažas K a m b a r y s s a u 
•tan. brtsmente su p a t o g u m a i s Pušį. 
nipaži", porCius $32..100 

T kamh muro rr 7iilonolja 2 iO 
oios air jonrlftionina karpet.al <Ti 

inniiii!i!iniiniiiiiiiii?iiiiiitiiiiiiiiimiiii 
j DAUGYBE LIETUVOS MDESTE-
• LFU aprašoma dr . J . Vaišnoros, 

MIC, knygoje: 

"Marijos garbinimas 
Lietuvoje" 

Knyga nėra tik teologinė, ji dėl 
įdomių vietovių aprašymo irdėl jos 
gausios istorinės medžiagos tinka 
pasiskaityti kiekvienam lietuviui, 

f.tis beis.nentas 2 auto garažas ruo į besidominčiam Lietuvos istorija a r 
{ vietovėmis. Knyga didelio formato 

44o psl. — Kaina tik $3.00. Galima 
įsigyti "Drauge". 

umiiiumuiimimimimiimimiiiiiiiiiiii 

•mru t i 

s a 

kad sr/venda-

EVERGREEN BATH and TEHNI 
2700 WEST 9IST STREET 

(j rytus už California Avenue) 

Evergreen Park, lliinošs 

3 

iimiMimuiiiimnmtiimiiiiiimimiiinii 
= N A M H R E M O N T A S 

P M C S U M KAI. \A 
Taisau 1; Gaujai įrengiu ••>•. ^ 

a r t u v e s Lr uaujas lubas Ireočtn j ražas 
Kambarius rOsy Dažą.u 

Zigmas, tei. 778-0838 po 6 v. v. 
ltlllllll!iU!lUIUIIIIIIIIIUUI!UlllllUtUilll 

DETROITO ŽINIOS 
( A t k e l t a i š 3 pusi . ) 

d. , Da inavo je . Pradžia 10 vai . ry­
to . Atvykę iš vaka ro bus aprūpin­
ti nakvynėmis . 

— Pre l . Leona rdas Gi / inskas . 
ga rbės pre la tas , nepa i san t , kad 
j a u yra 81 metų amž iaus , vis dar 
y ra ak tyvus . Sį mėnesi vyksta į 
D a y t o n ą , O h i o , ke'.etai dienų pa­
duo t i l ietuvių Šv. Kryžiaus pa­
rapijos išvykstant i kleboną. Mė­
nesio pabaigoje p lanuoja vykti į 
kun igų vienybės seimą \ e \ \ 
Yorke. Kunigų vienybės centro 
va ldybos sekretoriaus prašomas 

2-jų veiksmų komediją " G e n e - = 
racijos medis" . E 

— Šv. Petro parapijos Kalėdų : S 
festivalis ;..• - gruodžio m. S 
6 d. tuoj po m:šiu ir tęsfs iki Į S 
gruodžio 7 d. vakaro p a r a p i j o s ' 5 
patalpose. Ruošia visos i ' . Pe t ro 
parapijos organizacijos: taryba, 
choras, moterų sąfurfgos skyrius. 
vyčiai, lektoriai. ;<u; ,• , iai ir 

i t a rnau to jai. 
— Medelių sodinimo talką or-

ganizuoja spalio 18 d. (šeštadie­
ni) Švyturio jūrų šaulių kucjp3 
.;' u stovyklavietėje. Kuopo-

.; be p r > šio gražaus da rbo 

A. V I L I M A S 
M O y i H G 

-ipoiraubtaA perkrauhtrjma« 
įvfcuig 4t?tunu> 

SZ3 W E S T S4th P L A C I L 

1>L — FKoot im 8-IH82 

<a!ite 
{28.'""t 

t bul.»i — l » uM'tų n>ūra> Ir cnOr<. 
^ara^os Nauji -ttskiri š i ldymai . ai» j 
ondi t ioni i ig . karpetat [ r e n g t a s be is i 
Tienias Per mSnosj gaunate r i e n į į 
butą Arti parko $35.700. 

0 kamb. "ezpandab le" 1S mvtv, Į 
mūraa 2 auto garažas M a r q u e t u : 

Parke $23 900 
6 k a m b m ū r o nania.s. 2 auto ga 

Beveik prie Marquette P k o : 
i bažnyčios Jau la isvas $2; ,000 . 

8 butų mūras . Nauja* gazu šlldy 
'. mas Nauja e lektra Alumin. l anga i j 
j $15.000 pajamų m e t a m s Arti m ū s ų ; 
| *vl,?ot>. 

2 aukšto mūra.- pu:kQs 2 po 5 i 
kamb putai ir 2 k a m b s a u s a m beis-

| meote Naujas gazo š i l d y m a s Gara ' 
' tas Arti mūsų $26,500. 

! VALDIS REAL ESTATE 
' 2625 W. 71 st S t . tel. RE 7-7200 

"-4.-C'-%.-r€̂ '%.- £<• '%•>«--*.>*>% 

K A I P S U D A R O M I 
T E S T A M E N T A I 

-.p; 
- P a r u o š ė -

h»is P r a n a s Sulas 

D £ M E S I O 
i 

= . l l l i lIlSIIIll l l l l l l l lItlIlMIlilIlHlll l l l l i i i i i i i i , i l l l l l l l l l l l l l l l i l l i l i l l l l i i l l l l l l i H ! l i i i n i u ! , u , 

= • RAQLETBALL 
Penkios puikios aikštės 

• 8 teniso aikštės viduj 
"Satinturf" grindys 

• Patogios spintos (lockers) 
Spalvingos spintos, pilnai kili­
mais iškloti 'locker" kambariai, 
atskiri "showers" ir persirengi­
mui kambariai moterims. 

Saunas skau>mams palengvinti s 
Whirlpools — sūkuriai — šiltas = 
ir gaivinan:;s vandens masažas 3 
įtampai p3ie-,gvinti ~ 
Neribotas k!;:x) patogumų pasi- S 
naudojimas reguJiariems žaidė- 'ĮS 
jams = 
"Lounge" ^ židiniu ir TV = 

parašė seriją pamokslų , kurio nu- kviečia prisidėti visus — šai 
m a t o m i išleist; atskiru sąsiuviniu. neŠaulius. 

— D a i n u o s sol. Ani ta Pakal- Raaij'o klubo gegužinė po 
n i š k y t ė . Žibur io L i tuan i s t inės j stogu įvyks M U S N i 
mokk los tėvų komi te tas lapkričio i Kur? Bus praaetša vėliau. 
8 d. 7 va i . K u l t ū r o s c e n t r e ruo- j - Mūsų miruMeii. Spalio 7 d. j i 

T. . I . ' S šia koncertą - bal ių , programa iš­
pi ldys labai garsėjanti solistė Ani­
ta Paka ln iškytė . Baliuje gros Ri­
m o Kaspučio padid n tas ir page­
r i n t a s orkestras . 

— A n y k š t a T o r o n t o "Ai tvaras" . 
Lapk r i č io 8 d. 7 vai . Lietuvių na­
m u o s e Švyturio jūrų Šaulių kuo-

mire Juozas Jakučionis sulaukę 
87 mct. anai IUS r, :ą pačią die­
ną, VVilliam Staniškis sulaukęs 
83 met. amžiaus. Abu su bažnyti-
nčmrs i ••••',ig >mis palaidoti H o l y 
S e p u k h r e kapinėse. 

— Pa rėmė "Draugą". Dievo 
Apvaizdom parapijos baliaus ruo-

TENISO PAIVSO ?S 
$25.00 už 10 vienos valandos pamokų 

Mūsų profesionalai : AKT B A K L O W , 

A L f E r l U N A S , M E L S E A U L E S 

U)orc — 2 0 % — SO% punau mokėsit 
už apdraudą nuo ugnies lr a m o n i o 
bilio ima 

F R A N K Z A P 0 L I S 
S208V2 West 95th Street 

Chicago. Ullnoif 
Tel. GA *-s«6t 

niisiiiiiiHiiniiiiiiiiiniiiiiiiiiliiiiiiiiiiiii 
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DOVANOS 
IS "DRAUGO" 

Dovanų rinkinys "Draugo' adm! 
oistracijoje kas savaitę didėja. Dabai 

d j galima gauti dovanų giminėms ir pa-
S : žjstamiems visokioms progoms. 
" J. Budrys atvežė gražiai papuošti, 
E lietuviškų lėlių, J . Vizgirda ir L. Mo» 
= irimas atsiuntė rankdarbių, Z. Dapkle 
= iė paliko rinkini keramikos darbų. 

pa ruošia savo t radicinį vakarą su . šimo komitetą* per Dalią G ' lvy-
v a i d i n i m u ir šokiais. To ron to ! ^ ! o . įteikė 
šaoiiyt vaidiiitpjg trape suvaicuns» paramos 

"Draugui" 10 doL 
(sin) 

| Nemokamai brošiūrai — Skambinkite 425-72C0 | 
riiiimtiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!iHiiiiiiiiiiiiii!!iiiiiiiiiiiiiiui:i:i i<uiiiiiuiiiiii!i:utiiiiiiis= iiiMiiMMiiiiiHuiiiiiuiimtttiiiiiiiiiiniiK 

Atvykite J 
i hieago, !U. 

"Drauge-, 4S4S W. 13 Si 
M62> 

V A L O M E 
KILIMUS IR BALDUS 
Plauname tr vaškuojame 

visu rūsio grindis. 
! J. BUBNYS — Tel. RE 7-516> j 

: iiiiiiimiiitiiiiiiiiiiiimiiiiuiiiiiijiuiuiiii ; 
I iiiiiiiiiimiHiiiiiimiminiiiMitiimimiii 

AB REIKIA VIZITINIŲ 
KORTELIŲ? 

• 

Vietinių kortobų OAudojlinaa yr> 
tražu* paprotys Biznieriai jas pla 
*iaJ aaudoja. bet t^aka ir riaų luo 
nų atstovamf turėti (razia* viziti 
\em korteles 

ivre;pkitėi< J 'Draugo' spaustu v« 
'i«Ai» paoadiala '-eikalaiv Kūsi f ' 
M.tA*.Kmt: kiec^mna tuirta 

i i i i i i i i i i i i i i i i i i imiiii i i i i i i i i i i i i i i i imiiii i i 

Testamentai su legališkomis 
formomis bei afidavitais 

jau gaunami. 
Tai nauja pagerinta laida 
Cia auosekiia' aptar iamas testa-

oientų reiKahngumaa a jų galia 
, oel nurodoma jų forma ir paduoda­

mi pavyzdžiai ne tik pagal JAV 
: veikiančiu* įs ta tymus bet ir Vokie­

tijoje, Anglosaksų pasaulyje bei 
i Nepriklausomoj* Lietuvoje. 

O&onaina ' 'DRAUGE' 
&alna su Legališkomis Formomia 
53.30, oe cų formų $3.00. 

fiUaoi* gyventojai prašomi pridėti 
6 yroc mokesčiams 

FRANK'S TV and RADIO, INC. 
12* SO. HALSTED STREET TEL. — CA $-725? 

Bizn ie r iams aps imoka skelbt is 

rfirnmšryje " D r a n e p " 

RADIJO IR STEREO APAftAff PARDAVIME I R TATSY?^AS 
3IDEUS PASIRINKIMĄ* JV Al KIAUŠIŲ TEL F . IZIJOS APARATt 

SPALVOTOS rELEVTZIJOS A?A: *TAJ [ ^ 
P^emkite tuos biznierius, ku 

iiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiii 
Apsimoka skelbtis dien. DRAUGE 
oe* jis plačiausiai skaitomas lie 
turtų dienraštis GI skelbimų kai­
šus viaieras prieinamos 

| 1IIIIIMMIIIHIIIUIIIIIIIIIIUIUIIIIIIIUHUIUS 

ii uiiiiiiniiiiHiiiMiiiiniiiuiiiiHtitiiiiniiii 

RUDENYS IR PAVASARIAI 
arba 

UŽPLYNIŲ PULTINEVIČIUS 
NAMIE IR SVETUR 

I dalis 
i Kun. Stasys Yla paskai to šią knygą 
! kasdien, kiekviename jos epizode 
. rasdamas lahai didelio pasigėrėji-
| mo. 
' Kazys Bradūnas laiko iią knygą 
j vienu išskirtiniausių kūrinių išeivi-

joje charakterių ir kalbos grožio 
požiūriu. 
Ji yra Lietuviškos Knygos Klubo 
leidinyg, gaunamas su modernišku 
dailininko V. Virkan aplanku. 

Jos kaina 6 dol. 

miiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiu 

* • 



Ramunės restoranas (2547 W. 69 St.) Marą 
iškilmes, kuriose dalyvavo ir miesto politik 
pirmininką, aldermaną Kenneth B. Jakay ir 
5ienė ir Bronius Zabukas bei restorano tarn 

CHICAGO 
I Š T A U T I N I Ų s O K I Ų 

Š V E N T Ė S K E N G D I O 
K O M I T E T O POSĖDŽIO 

Posėdis įvyko rugsė jo 21 d. 
Juodelių n a m u o s e Downer G r o -
ve, 111. J a m e dalyvavo S. Bace ­
vičienė. J . Cijūnėlienė, J . D a u g - į 
vila, S. Džiugienė, dr. D. Gied- { 
r a i t i s . dr . K. Jučas , B. Juodel is , 
V. K a m a n t a s . dr . F . K a u n a s , J . 
Krutul ienė , V. Lapienė, J . P a -
ronis , dr . R. Povilaitis, A. R a u -
chienė, A. R a u c h a s . dr . A. R a z - 1 . 

, , ._ . _ _ . . . s v e n t 
ma M. Ramiene , S. Semėniene , 

svečių 
k a d k 
vo pai 

Pirj 
k a d i 
j a pil 
banke 
bos. 

Sal< 
p i rm. 
kės s 
h e r s " 

P i r 
pirm. 
apibū 

1* 

Pas 

V. Šilas, J . Spurg i s . 
Dail. J . Daugvi la ap ibūdino 

bendra i s b ruoža is n u m a t y t a s 
sa lės dekorac i jas . Taip p a t s a ­
kė , k a d p a t e i k s sąmatą g r u o ­
džio mėn. 

J . Daugv i l a pare iškė k a d j i s 
rūpins is v i d a u s Įrengimu, b e t 
p l aka ta i s i r šventės ženkl iuku dybo; 
t u r ė t ų rūp in t i s k i tas asmuo. į sėjo 

Taip pa t buvo minėta , kad t u - j Liūds 
r i bū t i šviesų ir ga r s i aka lb ių į ninin 
koordinaci ja i r a t sk i r a s žmogus , į nuot< 
k u r i s a t l ik tų technišką darbą , j m a s 

K o m i t e t a s nu t a r ė šokių g r u - ' gyvei 
pių " s t a n d a r t u s — p l a k a t u s " j dūs i 
suvienodint i i r gal k a d J . D a u g - į dr . J 
vila s u d a r y t ų projektą . j a i s 

K o m i t e t a s nu t a r ė m o k y t o - j$ 
j a m s į teikt i specialius d ip lomus j J J 0 j> 
— pažymė j imus banke to m e t u . į m a v į 

P i r m i n i n k a s pate ikė Z. L a p i - į džial 
no sąmatą , liečiančią ansambl io i m o j 
a tvyk imo iš laidas. Z. L a p i n a s ' R e o - a 

t a i p p a t s u t i n k a kad galėtų b ū - n a u j ; 

t i a n t r a s d i r igentas , jei D a i n o s Qna 
ansambl i s da lyvautų šven tė je . ^as 
Komi te to n u t a r t a pr i imt i Z. L a - s u s į j 
pino S2.400 provizorinę s ąma tą . \2Xo 

Regis t rac i jos komiaijn« p i r - į jjnjcS 

mininkė J . Krutul ienė p r a n e š ė . a t s a 
k a d laukia sąrašų i r p r a d ė s ! t u i 
darbą . dain 

Bilietų komisi jos p i rm. V. Ši- A< 
las pare i škė , k a d technišką d a r - "Ka; 
bą a t l iks komisija, be t b i l ie tų j n o s 

ka inos t u r ė t ų būti n u s t a t y t o s | s įų 
ne viso komi te to , be t k o m i t e t o r j a m 

pi rmininko i r komisijos. B u v o din o 
n u t a r t a bil ietų plat inimą p r a d e - 1 \T D1 

t i kovo a r b a gegužės mėn . i r 
j u o s p la t in t i iš vienos vie tos . 

Lėšų t e lk imo komisijos p i r m . 
dr . D. Giedra i t i s p ranešė , k a d 
b u s r u o š i a m a s banke t a s 1976 
m. gegužės 1 d., Beverly Coun-
t r y Club. ($50 asmeniu i ) . 

Komunikaci jos k o m i s i j o s ' 
p i rm. d r . K. Jučas p ranešė , k a d 
šiuo me tu y r a r e n k a m a medžią- ; 

g a s u d a r y t i "press k i t " i r p a ­
ruošt i medžiagą anglų ka lba . 

Garbės svečių komisijos p i r m . ; 
V. K a m a n t a s pr i s ta tė savo k o - 1 

misijos g a r b ė s svečių s k i r s t y m o 
planą. Į p laną įeina k e t u r i o s I 
g r u p ė s : l ietuviai, amer ik ieč ia i . 
J A V valdžios. Illinois va l s t i jos . 
Chieagos. kitų t au tų ir d id ie j i , 
mecenata i .Garbės svečiai t a i p 1 

t a i p pa t b u s ski rs tomi ir k i t o - j 
k iu būdu : pakviet imai bus s iun - • 
čiami ir bilietai bus duodami n e - j 
mokamai , pakviet imai b u s 
siunčiami, vietos bus r eze rvuo­
tos , bet a s m e n y s t u r ė s s u s i m o 
ke t i už bi l ietus. 

B 
lapk 
nūd 
vo I 

Komi t e t a s priėmė p a m i n ė t u s ; Ron 

ette Pa rke , padidinęs patalpas, rugsė. 
s atstovai. Sen. Frank D. Savicką, 15 v 
teisėją Alphonse F. VVells sveikina s: 
.utojai. 

J IR APYLIN 
s u s k i r s t y m u s i r p r i t a r ė susi lauki 

misija to l iau v y k d y t ų sa- i kai p r ie 
l i k tus p l a n u s . ž į s tamas 
L B . Juode l i s p ranešė , t o n u u 
cCormick P l a c e re ika lau- ; b o b u t n 
io mokesčio 72 va i . pr ieš j mano . . . 
ą. Dėl t o v e d a m o s dery- į Uenė a t 

d ieduk 
s t v a r k y m o komisi jos da inavo 
J . Pa ron i s s a k ė , k a d r e i - i t u padą 
imdyt i " A n d y F r a i n u s - vel is" . . . 
Komisija p a d ė s J . D a u g - ; d r . J . 

ukabint i d e k o r a c i j a s p r ieš i da in in in 
r Š idag is 

IOS paga lbos komisi jos '• d a r daii 
dr . R. Povi la i t i s t r u m p a i ; j o mot i 
i n o savo p l a n u s . 

Aid . R a u c h i e n ė 

iŽMONYS L I E T I M O 
S O D Y B O J E 

b a i g t a 
mavič iu 
š i ems a 

i daininin 

C I C E R 
žmonėj imai L ie tuv io so- ; 
v y k s t a še imyn i ška i . R u g - ; Spalii 

.4 d. a t s i l a n k ę s r a š y t o j a s : v y k o C 
3 Dovydėnas su fo to me- me t in i s 
u s ū n u m i p r a ska id r ino r a b u v 
įkas. J ų g y v a s susidomėji- j r io ? K 
aukiu l i e tuv i šku lizdu pa- j o r k e s t r 
usiųjų poilsiui i r nuošir- m o bo t 
veikinimo žodžiai vadovui g ina lu s 

Adomavič iu i su padė j ė - ' šviečia. 
ialiko neišdi ldomą jausmą, u o s t o r 

į l tūrinė pop ie tė b u v o spa- f . 
. . . ., « - j » , ža i smo 

d. Nepra i lgo cia d r . Ado-
, • v ien m 

įaus p a s k a i t a su pavyz - ; 

i r p a t a r i m a i s ap ie gydy- Šiem 
e tik kūno , b e t i r d v a s i o s ' t i n t a [ 
avimų, č i a p a t buvus ią ' keliolik 

viešnią 94 m e t ų amžiaus ; ^ buve 
Kl imanskienę paskai t in in-
irašė pa s i s aky t i , k a i p ji 
ukė t iek p a t v a r i o s svei- M s v e < 

Būk k iekvieną dieną m a -
nas , a r j i g e r a a r bloga, i Men: 
ė ji t r u m p a i i r pa jėg iu ai- t y s kv 
:dainavo l i nksmą kaimišką j rauskic 
išką. gaičio 
elė Duobl ienė d a i n a v o ' ružėlę . 
velėli mė lynas i s ' ' , o po dai- į L a S 
:albėjo apie vieną sva rb iau- ; Susir i r 
aržovių — bulves , i šdės ty - ' p r a š ė 
L jose apsč ia i e sanč ias nau- d a m a s 
is medž iagas . P a p a s a k o j o da lyvi i 
Ivių is tori ją . P o j o s ka lbos i Juozo 

t a i k o s 
sus i r in 

lzeko Lietuviu kultūros mušėjus Ctak 
"ičio 30 d. ruošia spaudos karikatūrų p 
>n:o gyvenimo. Parodos eksponatus sui 
uratorius Kazimieras Baltrttmaitis, pa 
ui Kinkai, kurie čia matyti prie vieno i 

uri 
Toks tolima; 

das s tovi prie) 
vakar m a t y t a s 
•į\vdž\ Palanga! 
tos pušys , male 
Giliančios Kudi 
me. K a s nepai 
rikos Metuvio 
iš remontą vusic 
tais langais i r 
spalvos sienoi 
rodė jo vasarv 
s togavo tą mii 
nė Klimienė st 

Vilos viduje, 
t i ška nuo ta ika 
r inko daug pu 
dvi su Kasė Žž 
;' vidų, p a m a t ė 
vanauskus , 1 
čiuojančius p i 
šventės šeimi 
miene. T a r p e i 
Bą dž iūgavo, j 
k anaun inkas * 
nešiojosi a n t 
giausiąjį t u r t ; 
savo seserėčio: 

, Iškilmių soien ta r e t o s s taigmenos, "* 
., ~ ••• eilės i į Darod' 

mikrofono p n e i o nepa-i -_ . 
, S • u • — Štai, nu 

> v v r a s i r s t ipr iai ban- l . , - ..-. , , . thką š iandieną zda inavo O kur ouvai Z . . . . . . . P e t r i u k o ja tano o k u r buvai dusia 

jo 27 d. turėjo atidarymo 
rardo demokratų komiteto 
ivininkai Ona Kunkulevi-

KĖSE 

Po šio posmo A. Duob-
s a k ė : "Vilniui buvau, 
m a n o " , i r 1.1., kol abu iš-
visą dainą. Toliau due-

inavo "P lauk ia sau lai-
Vis iems susidomėjus, 

Adomavič ius paklausė 
k o p a v a r d ė s . Alfonsas 
— pas i sakė . P rašomas 
nuot i : " Išė jo tėvelis, išė-
nėlė.. ." Dainomis buvo 
j a u k i popietė, dr . Ado-
i padėko jus atsilankiu-
.pie 30 svečių i r t r ims 
k a m s . O. Aigminienė 

O Š A U L I U VAKARAS 

i 11 d. P a k š t o salėje į-
!icero šaulių tradicinis 
Švy tu r io bal ius. K a s nė-

*s k l a u s i a : kodėl Švytu-
as buvo ma tė , k a d prie 
o e s t r a d o s an t ati t inka-
: š t o y r a p a s t a t o m a s on-

š v y t u r y s . kur i s sukasi ir 
ka ip ir a n t Klaipėdos 

nolo. Ka i šokių metu pri-
nos šviesos, t a i švyturio 

šviesoje šokt i b ū n a nei 
alonu, be t i" įdomu. 

Mėginaitė -
kanaun inko T 
limiauiojį g im 
nusekdavo a k 
davo ir vaišini 
l ikdama be n 
nė vieno. T a i 
ban t i prancūs 
džia šypsena 
ku ji žavėda \ 

Bronė Klir 
dusi iš P a r y ž 
įgal iotas m i r 

kos apda inav 
tual i jas , ne? 
pos pirminin 
vaičio, kur ia : 
veikią pr ikiš 
k a r d a s " . 

Cicero pre 
liai laimės 
t iek d a u g i r 
k a d pačią ve 
lės J a d v y g o s 
r a g ą ''NapoI< 
leisti a t sk i r a 
t eko lairci* 
maž daug k; 
dalyviui, o 
r i ems t eko i 

e t i š a n k s t o buvo išpla-; A n t a n a s M a 

>er 200 kvietimų, o dar 
a a t ė jo nenumaty tų , sa-
> pilnutėlė. I r vis t ik nuo-
buvo tokios geros , kad 

sumania i prg 
sės P e t r a š i 
nui" . kur į 
Buvo ir roži 

kusieji Cicero šauliai^ ir M a r k a u s k a S f 

Šiai j au t ė s i lyg viena šei-

inę p r o g r a m ą at l iko pa-
iopos šauliai . I r e n a Pet-
m ė solo pada inavo Vana-
Dobilėlį. Sarpa l iaus Duk-

Gruodžio Aguonėlę ir 
>pagnola Tolima Laimė, 
įkusieji vieną dainą iš-
bisui. Vyrų kva r t e t a s , ve-

A n t a n o Markausko, ir 
4 S tas io Bernatavičiaus. 
Bl iu jaus i r Algio Valei-

onui, p raved 
d r a s da ina s . 

P r i e įėji n 
Deker i s i r A 
r e dirbo Vi 
Karol is Laz: 
nu t ė Dvilail 
žienė kur į ' 
linį, J a n i n a 
nė, Sofija I 
t ė Tiknevič: 
nė i r k i t o s 
vy r i aus i a s 
kuopos pi 
Milkovait is . 

iHiiiiiimmimi 
E PUH 

sv 

Nauja.' 
Mala Verti 
parduodarr 

1 
s G«r«prog 

agoje nuo lapkričio 5 d. iki 
arodą iš okupuotos Lietuvos 
•inko muziejaus meno archy-
dedant Janinai Kmkienei ir 
ii stendų. Įėjimas laisvas. 

- i i iui i i i i i i i im 

PersJ 

: 

y«i z;;z'Ą ?n;siMBin 
, be t gy\-as vei - m a s ė j o L i e t u v o 

akis. rodos, t ik i r e i g a s P r a n c ū z i 
t a i mūsų m i e l a , ! t a , k u l t ū r i n g a m 

š!ama.:u ios a u k š ; nė , k a i p ir j o s < 
nų kvapą besklai - j m a s , socia l i i r 
kos plačiame k i e i m o j u m ir s o d r u 
inojo t a d a A m e - Į R e i k i a t i k pa; 

t u r ė j o b ū t i d ide 
v a i k u s t o k i o j e 

d v a s i n ė m i s do r 
ž i aus i a i s j a u s m 

E m i l i j a i b u ve 

Kudirkos, dai l ia i 
savo vilą ba l -

šviesaus g i n t a r o j je u ž a u g i n u s i t 
l is? Gražiai a t - I J a i t e k o g y v e n t i 
e tė , ir j a m e a t o - cūz i jo j e , i l gus n 
imą vasarą B r o - k o m i s g y d y t i s Š 
šeima. i r s i r g d a m a , j i \ 

salėjt buvo šven- m o k ė ka lbė t i , s 
I šk i lmėms sus i i - s a v o g i m t ą j a k 

išnių svečių. Mu- j B r o n ė s Kl imiei 
lauskicne įė jus ios j d ė j ė j a i r t a lk in i 
ne salės ga le G a l - t u v o s a t s i v e ž t o j 
nksmai b e š n e k u - ! J i v i s ą g y v e n i r 
mcūzįškai s u t o s i m i l t a i g lobo jo j 
inke Brone Kl i - į nią. T ą pu ik ią Ii 
įarguojančių s v e - Į B r o n ė g a v o iš k 
ušvi tęs lyg s a u l ė , J T u m o . k a i reifc 
uozas T u m a s . J i s ! n u s i k e l t i j Prc 
rankų, lyg b r a n - v y r o paskyr im< 
, mažą P e t r i u k ą , į E m i l i j a b u v o t 
Bronės sūnų. š ių j L i e t u v o s k a i m o 

zantą. vis iems i š j n e m o k y t ų , be t 
d a m a s : 
tote. naują k a t a -
gavome! 
ina m a m a B r o n ė Į K l imų n a m u o s e 
KHmaitier.ė b u v o į deš in io j i r a n k a , 
m o Vaižganto m y g u s , t a r t u m t i i 
naitė. J is m a l o n i a i \ H j a t o k i a p a t b 
mis. kai ii k a l b i n - ; n e s v a i k a m s , k 
avo svečius, n e p a - \ m y l ė j o , y p a č t i 
elo savo d ė m e s i o nai m o t i n a i r 
t inga, puikiai k a i - ' Šve ica r i jo s kali 
i ka i , savo n u o š i r - v o j ^ e m s k a i p 
•ei užkreč iamu j u o , B r o n ė b u v o 
> visus apl inkui . š e i m i n i n k ė s a v 

* v y b ė s t a r n a m s 
licnė buvo a t s k r i - g e r ą š irdį išsa 
aus , kur jo s v>Tas n a m , k a s į j ą 
s t e r i s P e t r a s K l i - \ A t s i m e n u , a 

š e v i k ų o k u p a c 
> šio gyvenimo a k - m e s t a p o m e 
plenkdami i r k u o - i s t o j ę A u s t r i j o 
io Karolio M i l k o - p r i e p a t Šveit 
i už tokią a k t y v i ą t e n p a r a š i a u i 
į sy tų - s idabr in i s n e d a r n a i r j o s 

d a r g y v ą K a u i 
<ybininkai i r š a u -
uliniui s u a u k o j o 
ver t ingų d o v a n ų , Į ? 8 greitą^ atf 
"tingiausią — š a u -
Pe t r a š iūn i enės p v -
oną" t e k o i š i m t i "ir t ] . m a n o

( ^ ^ 
. I š l a imės š u l i n i o tr:Kil- "-1* u-
jimu p a s i d ž i a u g t i 
s t r e č i a m b a l i a u s " ' , 
u v o i r tokių , k u -
et t r y s l a i m ė j i m a i . 
k a u s — k a s l a b a i 
/edė v a r ž y t i n e s s e -
inienės " N a p o l e o -
aimėjo V . B r a z a s . 

p r i e š i š b ė g a n t 
v a u ma lon i a i 

t i m ą a t v y k t i 
gę . J i ne t buv< 

t e k o t e i sve t i i 
rei 

r a s ė j i ni 
j a u s d a m a . 

K a d t a i nei 
t a s s a k i n y s , i 
, k a d j i nedeb 
t ė of ic ia l ias g 
įvaž iuo t i j Prc 

valsas , o A n t a n a s V Q s u b t i l i a i j a 

p n t a n a n t a k o r d e - , t u r ė d a m a , p a 
visą da lyv ių b e n -

g e r u m o m u m 
š v i e s u s asmut 
m i n i m u o s e m 

G y v e n d a m i 
P . Kl ima i įsij 

D budė jo J o n a s 
fonsas Gai l ius . B a -
icas T iknev ič ius i r 
ika . V i r t u v ė j e P r a - p a V a d m ę ją 
enė, R e g i n a L a t o - ! ^ į g ( p r a n c ū : 
varkė i r l a i m ė s s u - i B r o n ė s paj 
3karaa, V a l ė V a s i e - Į J O S ^y^i eSi 

^rnatavič ienė. O n u - va ldž ios a reš 
mė. .Sofija Ž i b u t i e - Min i s te r į P . 
sesės šau lė s . P a t s < d u vokieč ia i 
d a r b i n i n k a s b u v o ! k a l ė j i m ą iki 
min inkas K a r o l i s Į j a m b u v o 

S. P a u l a u s k a s K a u n e , p a s j 
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I DOVANA ŠVENČIŲ CB KITOMIS 

. RASTO NAUJOJO TĘST, 
A N T R A L A I D A 

I i I • I d o 
L I E T U V I Ų K U N I G Ų V T E N Y I 

Mecena tas — P r e l . J u o z a s Kart 
a Testamentas yra praktlftko forma'o } 
uos padarytas srraila. lietuvių kalba M 
t prieinama kaina. 

G a u n a m a " D R A U G C T k n y g y 
K a i n a — $5.00 

ry^'ntoja.1 oraSomt prldSti 60 centu m< 
tfmul: (kitur ąryv«na.ntlell orldftkit* 

i viAienM Įsigyt Naająj) Tentameatą. S 

D R A U G A S 
4545 West 63rd Street 
Chicago. UJinoit 6062S 
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aitę " D r a u g j " , duokite 

ITT T>»M»TC!\S. T«*vi' 

Pulk. 
jo žmoną S0F 
su šeimomis 
ir kartu liūdi; 

p a s i u n t i n i o pa - b u t e Les&uskiene. 
ioje. I š m o k s i m - j t i s policijoje. 
) t e r i s b u v o B r o - i Vi l t ingai Jaukė 
ė d ė n o . J . Tta-1 t a n f i o savo v y r o , 
d o m i g y v u są-; d ž . a u s i a s p a s t a n g 
j u o k u . | s t a i g o s f . Dt ja , ve 
a lvo t i , k o k i a j i ! r o m a m s , a t r o d o 
i i dea l i s t e , s a v o K a i a n t r ą k a r t a L 
/ e t i m y b ė s j u r o - . bolševikai , m e k o i 
< ra i s l ie tuvia is . 
v isą la iką P r a n -
?tus s u pe r t r a u -
/ e i ca r i jo j e . K a d 
s t i e k v a i k u s iš-
: a i ty t i i! r a š y t i 
lba". 
ės d idž iaus ia p a 
įkė b u v o iš L i e -

v i r ė j a Emi l i j a , 
ą i š t i k i m a i p a -
a m i l t ą s a v o po-
.- tuvaitę Emil i ją 
n a u n i n k o J u o z o 
j j o i š L i e t u v o s 
ncūzi ją dėl j o s 
. R a m a u s b ū d o 
k r a a t s t o v ė t ų 
m o t e r ų , n o r s i r 
sp ind inč ių s a v o 
rbėmis bei g r a ­
lis. 
v i s k a s p a t i k ė t a 
J i b u v o Bronė-s 

j o s a r t i m a s ž m o 
roji s e suo . E m i -
ivo g e r a i r B r o -
u i u o s j i a u g i n o . , 
o l a iku , ka i j a u -
i l t ėdavo g y d y t i s 
u o s e . E m i l i j a bu 
t i k r o j i m a m a . 
į e p a p r a s t a į g e r a 
i v i r ė j a i i r a t s t o -

L\-giai t a i p p a t 
i g o d a v o k iekv ie -
cre ipdavos i . 
t r o s i o s r u s ų bol-
jos n e b e l a u k i a n t . 
»°.bėgėliais. aps i -
e i r p r i s ig l audę 
a r i j o s s i enos . I š 
. rone i la išką, mi -
ryrą , ku r j m a č i a u 
e. m ū s ų n a m u o s e , 
i š L i e t u v o s . Bu-
J j a u d i n t a , g a v u s i 
į k y m ą i r pakv i e -
ies ia i j jos p a s t o -
ž a d ė j u s i p a r ū p i n -
d a r b ą , ka ip elek-

kio r a ž k a ž i a u s pa­
tą k r a š t ą , b e savo 
cal ingų da ik tų . . . " 
oš i rdž ia i m u s už-

Pulk. 
jo sūnų R c 
sius dil iai 

uvo t a i p s a u mes -
x l o i r t a s f a k t a s , , 
i an t m u m s a t s i u n -
i k e t a s užpi ldymui 
ncūziją. B r o n ė bu-
į t r i . P a t i ne ką te-
o d ė t iek š i rd ies 
; b e n a m i a m s . J o s 

l i ko d a r ilgafi a t -
įsų gyvųjų t a r p e . 
P rancūz i jo j , B r . i r 
i j o nuosavą vilą. 
S v ė d a s a i — S u e de 
i š k a i ) . Čia buvo 
:ovi gyvenv ie tė , 
n t vokiečių o k u p . 
u o t a m Pa ryž iu j e , 
• i m ą e t ap in iu bū-
*ežė iš ka l ė j imo j 
pa t L i e tuvos , k u r 
le i s ta a p s i g y v e n t i 
I ronės seser į B a r -

iiiiiiiiniiiiiiiiiniiiiii's 
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4605 01 S 

1MENT0 

ES 
l i ū s 
Ištas kletato ^tr*e S 
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3354 S 
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ii kitiems. •% 1446 S. V>1 
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r eg i s t ruo j an -

B r o n ė grjž-
J ; u \ jam.'i di-

a s va ldžios į-
Itui. K a r o žiau 

nebuvo galo. 
i e tuvą užplūdo 
i k r a š t o nebe-

šleido. 
T a i y t e n lė tuv išk i ] Izakų eė-

li, B ronė v y t o ilgesyje laukda-
::•... J i rodė man g r a a a o a i q j : ius 

į mų — nuost; : lgižkus laiškus. 
į Ten, P rancūz i jos "Svėdasuose", 
j nu t rūko jos gyvybės s iū las : ji 
I mirė nebesulaukusi -avo vyro. 

•Janiui N a r i n ė 

A. | A. 

ANDRIUI BUTKONUI miras, 
I i , mielą birutininkę. DUKRĄ ir SŪNUS 
ir kirus gimines nuoširdžiai užjaučiame 
me. 

L0.K. B ufes Draugijos 
Centrinio Chicagcs Skyrius 

A. f A. 
ANDRIU! BUTKŪNU! mirus, 

i m a n ą su šeima ir kitus erfimuo-
užjaučiame. 

Vanda ir Vincas Simanavičiai 
. 

Laidotuvių Direktoriai 

aŽEIlMMS 
6845 SO. W E S T E R N A V E . 

T R Y S MODERNIŠKOS 
ATR-CONDITIONED KOPLYČIOS 

MAŠINOMS VIETA 

LEpublic 7-8600 REpnbUc 7-8601 

E T K U S 
3UETTE FUNERAL HOME 
T Ė V A S IR S Ū N U S -

KYS .MODERNIŠKOS KOPLVCIOS 

71 st St. Tel. GtRovehiii 6-2345-6 

Ith Ave., Cicero T0wnhaii 3-2108-09 
[K>T£ AUTOMOBILIAMS STATYTI 

U D E I K 
I d o t u v 1 y D i r e k t o r i a i 

S P. GAIDAS - OERALDAS F. OAIM56 
rRYS MODERNIOS KOPLYČIOS 
i California Aver s 

Telefonai: LA 3-0440 h U 3-8852 
outh Hermitage Avenue 

telefonas TArds 7-1741 

DTUVIŲ DIREKTORIAI 
u I>aidotuviu Direktorių \soriacljo« Nariai 

ANTANAS M. PHILLIPS 
TUAMCA A\Tv TeL VArds 7 340) 

IAS C. LACK (UCKAWICZ) IR SGNŪS 
i PLACE TeL Mrpnia 1-6672 
» STREET Te l REpobUr 7-1213 
west Highway, Palos n iUs DL TeL 974-4410 

PETRAS BIELIŪNAS 
J F O R M A A\*E. TeL I^Afayette M M 

POVILAS I. RIDIKAS 
ALSTED STREET TeL V Ar<i> 7-191) 

JURGIS F. RUDMIN 
CAMCA AVE. TeL VArd« 7 1138-39 

VASAITIS - BUTKUS 
tb AVE,. CICERO, n j ^ Tel OLympir 2 1WS 



DRAUGAS, ketvir tadienis , 1975 m. spalio mėn. 16 d. f 

x Algimanto Kezio fote dar­
bų paroda, vyksianti Čiurlionio 
galerijoje, Jaunimo centre,, bus 
uždaryta spalio 26 dieną. Ligi 
to laiko ji at idaryta kasdieni 
nuo 7 ligi 9 vai. vak. 

X Dievo Apvaizdos parapijas 
I Detroite Baliaus tuožimo komi-' 

V y t a u t a s ir Felicija Skrin- . t e t a s p e r D a l i ą G i i v v d i e n ę . at- \ 
skai, žinomi Toronto lietuvių j s i u n t e 1 0 d o l e r i ų a u k a »Drau-

x 

veikėjai, iš Toronto yra a tvykę 
j Chicagą, kur lanko savo pažys­
tamus. Į "Draugo" redakciją 
juos atlydėjo dr. Apolonija Ne-
nortai tė — Pacys . Cia susipaži­
no su dienraščio paruošimo dar­
bu, nusipirko lietuviškų rank­
darbių, knygų. Svečiai į Toron­
tą grįžta šios savaitės pabai­
goje. 

x Panevėžiečių klubo nariai 
ir visi panevėžiečiai kviečiami 
dalyvauti savo vyskupo K. Pal­
taroko minėjime spalio 19 d. 1 
vai. p . p. Jaunimo centre. 

gui" paremti, 
jame. 

Nuoširdžiai dėko-

X J. Breivė su sūnum turi 
laboratoriją JIB. 1437 So. 49 _ 
Ave., Cicero, 111. Tėvas mėgsta j 
keliauti, šiuo metu išvyko į Eu­
ropą iš kur atsiuntė pažįsta­
miems sveikinimus. 

x Vakaronė su vaikų litera­
tūros rašytojais Įvyks ši penk­
tadienį (spa'io 17 d.) 7:30 vai. 
vak. Jaunimo centro kavinėje. 
Programai vadovaus Birutė Pū-
kelevičiūtė. Tą patj vakarą 7 v. 
Jaunimo centre bus atidaryta 

IŠ A R T I I R TOLI 
J. A. VALSTYBĖSE 

— Dr. V. čekas YVoodhaven 
N. Y., po širdies smūgio spalio 
13 d. paguldytas i ligoninę 
yra intensyvioj priežiūroj. 

ir 

J. Mikšys, E. Kudabienė, G. tekos archyve. Tai įvairūs mo-
Breichmanienė. Leidinio virše- \ kyklos mokytojų įrašai, kurie 
lyje — Kanados vėliavos spal-Įvienu a r kitu būdu liečia Čiur-
vų fone klevo lapas, Vytis irt-lionį: mokinių sąralai , dienynai, 
Hamiltono miesto herbas. Leidi-: pažymiai, pedagogų 

Į nį platina Hamiltono pensinin-
, Pittsburgho, Pa. lietuviai, I ka i : Lithuanian Senior Citizens 
I norėdami sutelkti aukų III PLJ | Club, 373 Charlton Ave. W., 
; Kongresui, spalio 25 d. (ne X. Hamilton, Ont. LSP 2E6. Kaina 

24, kaip buvo pranešta) , ruošiau— $6. 
Lietuvių piliečių salėje, 1725 Ja- — Gen. Lietuvos konsulas dr. 
ne St., įdomų vakarą, dalyvau-1 j . žmuidzinas rugsėjo 15 d I tracijų 
jant Clevelando ateitininkių laišku pasveikino 80 metų su- ' 
studenčių "Nerijos" chorui, R.; laukusi Kanados veteraną vals-
Strimaičio orkestrui. Visi kvie- j tybininką The Right Hon. John 

tarybos 
posėdžių protokolų knygos. 

— "Kul tūros Barų" redakci­
ja išleido š. m. Nr. 9., kuris y r a 
paskir tas M. K. Čiurlioniui. Pa­
skelbta daug dailininko i r jo 
kūrybą liečiančių rašinių, ilius-

Kriaučeliūnų vardo Montessori vaikų namelių auklėtiniai ir auklėtojos: 
Iš kairės (pirmoj eilėj): mokyklos vedėja Janina Juknevičienė. Asta 
Tijūnelyte. Petras Gaučys, Audra Mockaitytė. David Greiner. Laura Kro-
melytė. Lydia Viržintaitė, asistentė Alrna Kromelienė; 'antroje eilėje) 
— Marius Tijūnėlis, Irena Kromelytė, Karina Volodkaitė. Melisa Mac­
kevičiūtė. Inga Balzarytė. Nuotr. Liudo Volodkos 

VOKIETIJOJ 

KANADOJE 

vaikų daiiės darbų paroda. Ir 
x Algirdas Antanas J a r a s , | v a k a r 0 | | § i r d a i l ė s p a r o d a r e n . 

giamos ryšium su vaikų laik-1967 m. baigęs elektronikos in- j 
žineriją Illinois technologijos 
institute ir įsigijęs bakalauro 
diplomą, pradėjo dirbti Com-
monwealth Edison Co. Po aš­
tuonerių metų sumanaus darbo 

raštelio "Eglutės"' 25 metų su­
kaktimi. 

x Aukų po 3 dolerius atsiun­
t ė : J. Raguckas. M. Stankaitis; 
1 dol. — Kl. Petronis Dėkoja-

— Hamburgo lietuviai rugsė-
ėiami. Pradžia 7:30 vai. vak. | George Diefenbaker. Ta proga | .Q 1 3 p a m i n ė j o t au tos šventę. 

konsulas išreiškė jubiliatui gilią į g v T e r e s ė s bažnyčioje Altono-
padėką už jo daugkartinį Lie- -Q £ įJBSum aukojo kun. V. 

_ Pasaulio Lietuvių Katali-1 tuvos laisvės bylos parėmimą.! š a r k a P o p a m a l d ų parapijos 
kių organizacijų sąjungos tary-į — Rugsėjo 15 d. dr. J . 2rauidzi- j s a l ė j - e a p i e ^ g s ė j o 8 ir lietuviš-
bos suvažiavimas įvyks Toronte: n a s daiyvavo Korėjos ambasa- i k a •• j a u n i u kalbėjo Vokietijos 

^ , i i ^ * / . / N r i i i ~ r . i w u , ~^txj>-.r I s P a l i o 2 6 d- P r i s i k ė l i m o P^P1'!doriaua K a n a d a i Y o u n S C h o ° i LB Valdybos iždininkas stud. M. 
L / H I C A G O O L l c T U V I U Ž I N I O S : j O S f?**"*-***- " * ! Pri- :Kim priėmime, surengtame i § i u ž e l i a > 

w Į sikėlimo šventovėje, parapijos i Hya t t Regent viešbutyje gen. 
i salėje, įvyks pokalbis tema i konsulato Toronte atidarymf 

M \ R Q I E T T E PARKO spaudos atstovė Ramunė Rač-1 . T a r p t a u t i n i a i moters metai". ' proga. 
LITLANISTLNfcS MOKYKLOS kauskienė. ansamblio globėjai | K a l b į p r o f d r A> J a n a č i e n ė . ' 

VAKARAS ; Genė Piemenė 
: Rauckinas. 

ir Alfonsas j D - Garbaliauskienė, Dumbrienė. 
Meninę programą atliks jaunų-

Rugsėjo 28 d., Marąuette par 
ko parapijos salėje susirinko 
nemažas lituanistinės mokyklos 

jis buvo paskir tas inžinerijos I m e I mokvtojų, tėvų komiteto narių 
vadovu. Nuo šių metų pradžios j x Sveikatos užlaikymas se-į ir parapijos mokyklos pareigū-
jam tenka važinėti, t ik r inant į „a tvėje — 436 Alvudo radijo' nų. Buvo norima susipažinti ir i ^ ^ y - 1 * ™ — , mu ^ i < ^ , *,«=> ^ ^ ^ 

įrengimus. o ' ™ c k a i t a g š e š t a d i e n i i 9 Val. pasidalinti mintinus. i mokykla veikia kasdien, matosi | M . Valančiaus šimto metų 
Tėvų komiteto pirm. Juozas 

Polikaitis pristatė svečius: pa­
rapijos kleboną kun. Antaną 
Zakarauską, parapijos mokyk­
los vedėją seselę Edwardą. pa­
rapijos mokyklos mokytojas 
ses. Lnfantą, ses. Clementine, 

Klebonas A. Zakarauskas pa-1 j ų moterų sekstetas. 
| sveikino dalyvius ir džiaugėsi, į _ Kanados Lietuvių katalikų 
kad Lituanistinė mokykla t u r i ! c e n t r o suvažiavime kuris įvyks 

j tokius gerus ir kompetentingus i lapkričio 1 d. Toronto Prisikėli-
pedagogus. Nors Lituanistinė j m o salėse, bus paminėta vysk. 

mir-
sklandus sutarimas tarp para- i ties sukaktis. Paskaitą skaitys 

ir darbuojamės tam pačiam tiks r e a l i o . 
lui — kad mūsų vaikai būtų 
geri, tikri lietuviai. Baigdamas 

— "The Montreal S ta r" rug-

ses. 

i_m.a.»iL<}, sac;̂ . %^m...m>w —>,. . . . . . . . . . sėjo 17 d. ir 18 d. išspausdino i i- i" . . "*" - "... . . . . 
Adelphine. ses. Sebastian. ' ) a m l n e J ° kad ! p a p i n e Utuanis-^ J

 s t r a i i u s . į i m t u s iš S m i e S z a ™ s ^ u s i ų j ų i ski- A u s y t a C. kvar te to m dans 
- žv- & _. „ . _. ,, . „T ij narnos dovanos. Pirmojo šimto | c-mol Menuetto ir choro įdai-ir buvusią mokyklos vedėją ses. 

Emanuelę. Pristatyti buvo litu­
anistinės mokyklos vedėjas 
Pranas Razminas, ansamblio ve-

"The New York Times*' ir Wa 

naujus eieKiros jrengimus, u . p a s k 
šiuo metu kompanijos išs iųstas i Tyt0f S o p h i e Barčus radijo šei 
tarnybos reikalais į Švediją. A. j m o a v a i a n d o j e . 
Jaras su žmona ir trimis sūnų- į 
mis gyvena V.'estmont. 111. J i s 
yra Antaninos (dabar Repšie­
nės) ir Adomo Ja ro (mirusio 
prieš 10 metų) sūnus. 

X Marta ir Pranas Skuodai 
su sūnum Jurgiu ir marčia Vie-
ky iš Sioux City. Iowa. a tos to­
gų proga lankėsi Chicagoje. J i e 
aplankė "Draugą**, ku r įsigijo 
knygų ir paliko auką spaudai 
stiprinti. M. ir P . Skuodai y r a 
kilę nuo Kretingos. A tvykę 
Amerikon įsikūrė Sioux City, iš­
augino gausią šeimą. Ten pri- . 
klauso lietuvių paraoiiai . ku- * - ,.„^-i ~- ' • u • • • » . • 
riai sumaniai vadovauja k lebo- ' K u n - s t ""* s k a i r o P a s k a ^ Ciur-inienė. Alicija Rūgytė, Irena padėkojo Klebonui, seselėm, ir ̂  Čekoslovakija, Kuba, Sov. 

lionio sukakties minėjime Chicago-;Kazlauskienė. Karolina Kubilie- mokytojoms už gerai atliktą Sąjunga ir k t . Cituojamas prof. 

Juozas Vaičekauskas, at-

— Romuvoj rugsėjo 22 pami­
nėta š imtmetis nuo dailininko ir 
muziko M. K. Čiurlionio gimi­
mo. Tą dieną mokyt. A. Krivic-

vykęs prieš 7 men. apsilankyti r, . . . . . . . 
, f . . . . » x i kas gimnazijos koridoriuje su­

pas dukrą Aldoną ir žentą Jo• : J? , . , „ ... . -
^ • ruose parodėlę. Buvo iškabin­

tos Čiurlionio galerijos Kaune 
ir su jo gyvenimu susijusių vie­
tų nuot raukos ir apie sukaktu­
vininką rašiusios lietuvių spau-

— Lietuvis gavo stipendiją, i d o g į š k a r p o s . Pamokų metu į 
Kanada atžymi gabiuosius: š i ą sukakt į a tkre ip tas mokinių 

ną Plečkaičius į JAV, grįžda 
m a s aplankė pažįstamus Toron 
t e ir per Montrelį laivu išvažia 
vo atgal į Lenkiją. 

pinės ir lituanistinės mokyklos k u n p rof. s t . Yla. Vakarinėse! J a u n u o n u s > kuriems univer- j dėmesys. Vakare susirinko bū-
mokytojų. Klebonas pažymėjo, pamaldose pamokslą pasakys j s i t e t a i suteikia stipendijas ii i r e i i s V L B Romuvos apylinkės 
kad mes visi veikiam vieningai k u n j Kubilius SJ, iš Mont-1 P r o ^ dalyvauti tyrinėjimuose n a r į ų . Muz. V. Banait is apžvel-

(reseorchassistantships). Egza- g ė Čiurlionio muzikinę kūrybą, 
minus laiko tūkstančiai moks-; Apgailestavo, kad didelė dalis 
leivių. Tiems šimtams geriau- j j 0 kompozicijų y ra dingę. Iš­

tinę mokykla yra v;ena iŠ žy­
miausių. Tai garbė vedėjui, mo­
kytojoms ir tėvams. 

dejas Vytautas Gutauskas, tau- > s Pranas Razminas sveikini- n i u s E s a 1 9 3 4 m . laidoje ši en- \Z£L\Z V v t a 'Šešta *Ta7dvi I M T ^ 
tinių šokių mokytoja Stasė Ba- m o ž o d y J e priminė, kad lietuvis- cįkiCpedija išspausdino straips- , . / nftVvVdvii mūsų f 

k^ mnkvkla vra svarhna darbas - i „^;„ i S L ^ * , ZZ**** ^ g U b a i ? r a z u s I^J-Zdys mūsų mmtomii 

nas kun. 
Svečiams 
ačiū. 

Simonas Morkūnas . 
už auką nuoširdus j 

je spalio 12 d. 
Nuotr. V. Noreikos 

dol. Pradžia 7 v. v. (pr.) j girnų vadovė 
Šv. Kazimiero seserų rė-x 

x Vaikų laikraštėlio "Eglu­
tės" 25 m. sukakt ies p r o g a spa­
lio 17 d. Jaun imo centre buvu­
sioj Čiurlionio galerijoj a t idaro­
ma lietuvių vaikų piešimo ir t a - mėjų 56-ji metinė vakarienė bus ; 

pybos paroda. Po at idarymo bus sekmadienį, spalio 26 d., 4 vai., 
vakaronė su "Eglu tės" bendra- po pietų. Marijos aukšt . mokyk-
darbiais — rašytojais . Rengėjai los patalpose. Meninę programą 
nuoširdžiai kviečia Chicagos ir atliks solistės G. Mažeikienė ir 
apylinkių lietuvius dalyvaut i . I Margarita Momkienė. akompo-
Pradžia 7 vai. vak. Pa roda •fc-Irace muzikas Alvydas Vasaitis. 
daroma spalio 25 d. šeštadienį, j Visuomenė kviečiama dalyvau-

'• t i . (pr.) 
X Mūsų gaminiai : 3kilan-i 

džiai, šviežios ir rūkytos dešros. • x Brighton Parko Liet. Na-
Palengvicas. kumpiai, lašiniu-; mų savininko draugijos metinis 
kai. Didelis pasir inkimas švie- banketas įvyks spalio 25 d. 
žios mėsos. Baliams — paren- j šeštad.. 7 vai. vak. Vyčių sa-
gimams daromos nuolaidos ir lėje, 2451 W. 47 St. Bus šalt: 
pristatoma į nurodytą vietą, i ir šilti užkandžiai, šokiams gros 
Im^rnational M«-at Markr t Ramonio orkostras ir veiks ba-
'3913 W. 63rd S t . Chirago, tel \ ras . Kviečiame dalyvauti. 
136-4337. Izabelė ir P e t r a s Bur- \ (pr.) 
kauskai. savininkai. fsk.) 

shimrton Post" anie "Encvclo- ^ a v a r d ė s Paskelbiamos leidiny- j n u o t j o senųjų tritoninių liau-shmgton Post ame Encvclo k u r j r e n u m e r u o j a d a u g e ; i s ^ d a i n D a i l . Alf. Kirvūckas 
oaedia Bntannica bei jos pro- w__•_«_._ • TA^r,„ .- -.. I H , v . . . . . 

Lituanistines mokyklos vedė- m e a n d i n i o pobūdžio strains- ^ a d ° S l r J A U ^ m n a z l W . : ekrane pavedžiojo susirinkusius 
pagandmio pobūdžio straips T o j e š i m t i n ė j e > T a i r v i e n a g ^ . į ^ č i u r l i o n i o g a i e r i j ą ir jos a p 

Kaune savo paties paga-
c"evi^ienė7V lituanistinių klasių k a mokykla yra svarbus darbas n j a p i e Ispaniją, parašytą jos ZZZJZ~±™ZKr*™™l:™*^ spalvotomis nuotrau-
mokytojos: Rožė Kriaučiūnienė, ~ n o r s n e r a lengvas. Utinis-\ ^^anSyhės mmisterio. apie J r ^ a i r ^ ^ ^ T S H I ™ " * 
Rachelė Memėnienė. Bronislava t l n ė mokykla turi būti tėvų ir Lenkiją _ lenkų kompartijos J į š k o J J į ^ ^ ^ j — Vasar io 16 gimnazijoj mo-
Prapuolenienė, Aldona Pavilio- m o ^ o j ų sutartinis darbas. Jis n a r į 0 . Panašiai buvę padaryta į ° kslo metai pradėti rugsėjo 8. d. 

Tuoj po pusryčių Romuvos so­
dyboje buvo pakelta trispalvė, 
visiems giedant tau tos himną. 
Mokiniams ir jų auklėtojams 
suėjus į salę, naujieji mokslo 
metai pradėt i malda. Muz. mo­
kyt. V. Banaičiui palydint pia­
ninu, sugiedota giesmė "Mielas 
jaunime, viltie būsimosios ga­
dynės". 

Evang . kun. diak. Fr . Skėrys 
perskaitė Evangeliją apie pa­
mokslą nuo kalno ir ją komen­
tavo. Katal . kapelionas kun. J. 
Dėdinas kreipdamasis į mo-

nė. Rū ta Jautokienė ir Ona Ja-
d a r b a - j R. Misiūno straipsnis, išspaus-

; gelienė. Taip p a t buvo pristaty- l P e t r a s Indreika pareiškė, ' dintas "Slavic Review" žurnale, 
x L.D.K. Birutės dr-jos cen- ti parapijos komiteto pirminiri- k a d d a b a r laikas mažuosius vai- kur autorius neigiamai pasisa-

X Chicagos aukšt . lit. mo- tr inis Chicagos skyr ius lapkr. 9 kas John Skelly ir LB Marąuet- k u s P a r u ° š t i naujai bendruome- ko apie propagandinę enciklope-j 
kyklos tradiciniam vakarui da i - | d . , Tautiniuose Namuose rengia1 te Pa rko apyl. pirm. Pet ras Li- n e ' " *^s P^ymej 0 * kad Marquet- j foj0s liniją. Baltijos valstybės ! 

lininkės Zita Sodeikienė, Jadvy- J draugijos auksinį jubdiejų. Pro-; dreika. >^e P a r k o bendruomenė džiau- rninėtose laikraščio ištraukose 
ga Paukšt ienė. Marija Anibro- : gramo je akademija, meninė da-i Susipažinimo vakare dalyva- ^ a s ' t a ' P Kražiai veikiančia Ii- neminimos, bet ir jos enciklope-
zaitienė ir Vanda Balukienė pa-j lis. vakarienė ir šokiai. Stalių- vo ir tėvų komiteto nariai: vi- t u a m s t : n e mokykla. dijoje aprašytos propagandistų, 
dovanojo po paveiksią. į kus prašome rezervuoti šiais cepirmininkė Julija Liutikienė. Po oficialios programos, dalv- Enciklopedijos redakcija paža-

tel . : RE 5-5118 iki 6 v. v.; j sekretorius Bronius Polikaitis, viai ilgai šnekėjosi ir jaukiai 
LA 3-8690 po 6 v. v. Auka 10 ižd. Kazys Lietuvininkas, paren- svečiavosi pakilioje nuotaikoje. 

Aldona Budrienė, R. Račk. 

X NAMAMS PIRKTI P A 
SKOLOS duodamos mažais mė 
nesiniais įmokėjimais i r prieina 
mais nuošimčiais. 

Mutual Federal Savings 221: 
VVest Cermak Road. Telefoną: 
VI 7-7747 <oU • 

x Jeigu ieškote pirkt i n a m e 
sklypo arba žemės vakariniuo­
se Chicagos priemiesčiuose, pra 
šome kreipt:s pas -lūrą ir Ha 
rių Gvidus, nekilnojamo turt< 
agentus. teL 852-9817. (ak.) 

*X" ' •/• #v< — ' • » 

dėjo visa tai pakeisti. 
— "Lithuanians in Hamilton" 

— "Hamiltono lietuviai*' leidi­
nys išėjo iš spaudos. Išleistas 
ryšium su Hamiltono lietuvių 
bendruomenės 25 metų sukakti-

kinius pabrėžė, kad šiandien tri-
. Tjr , . . . . . . . Rašvt. Jurgis Gliaudą p. Uae^kams ! guba šventė : mokslo metų pra-

m, ir pirmąja Kanados lietuvių ; a u t ( ; g r a f u o j a a a v o n a u j ą ^ . ^ j d ž i a t a u t Q S d j e n a i r g v - M a . 
dainų bei tautinių šokių švente. rTagairę*'. Romano sutiktuvės b u - | r i j o g g į m t a d j e n i s . Palinkėjo ke­

turių S: sanitas, sanetitas, scien-

Mokyklos pradėjo mokslo metus čia viena jauna mokytoja Chicagos 
Dariaus Girėno lit. mokyklos klasėje pradeda pamoką. 

Nuotr. A. Grigaičio 

PARDUODAMI TAUTINiAI 
R 0 B A I 

Skanibinti telef. — 
Wfl 5-9436 

CHICAGOS 2TNIOS 
ŽUVO GAISRI: 1 gramai Mokslo ir pramonės mu-

z^juje. Dalyvaus 31 taut inė 
• o c T oo - ' gnipe. Lieuvia programa bus • 26 m., ir Juan. 22. žuvo deganti x „ , . » . , , "*„*~Z° . , . , Z~ri gruodžio 11d . i :30 vai. vak. Archer. Cnica-

Jame yra skyriai : sveikinimų, į vo Los Angeles, spalio 3 d 
organizacinio gyvenimo (trum-' Nuotr. L. Kanto 
pa Lietuvos ir lietuvių imigra-j 
cijos istorija), dainų ir šokių I AuSTRALITOIE 
šventė. Pastarajame skyriuje! _ K u n . Vytautas Volodka, 
paliečiamos i r visos Kanados: p r i e š ^ š e t ą metų iš Meibourno 
kultūrinis lietuvių gyvenimas, j įgvykęs j Roraą.ten baigęs teo-
Albuminio formato knyga išleis- • iOgjj0 8 mokslus ir gavęs kunigo 
ta lietuvių ir anglų kalbomis,; š v e n t i m u a ? g ^ į Melbourną. 
gausiai iliustruota ir spausdinta! u e tuvia i turi vilčių, kad jis bus 
vietinėje Hamiltono spaustuvėje p a skir tas dirbti pastoracijos 
"Lithuanica Graphics". Vyr. į d a r b ą l i e t u v i u tarpe, 
redaktorius — V. P. Zubas, re-j _ K u i K s > Gaidelis. SJ. žino-
daktoriai — K. Mileris. V. Sta- m a s Latvijos lietuvis, uoliai dir-
nevičienė, bendradarbiai — L. j b a pastoracini darbą lietuvių ir 
Skripkutė. prel. J. Tadarauskas,; l a t v i ų katalikų tarpe. 

• — Adeladėje Jaunimo sąjun-
UXIJOS SEMINARUOSE I g ° s valdyba organizuoja litua­

nistinius pokalbius lietuviams 

namui 2900 So. 
goję. Keli kiti sužeisti. Nuosto­
lių apie 25.000 dol. Įtariamas 
padegimas. Apie 50 žmonių liko 
be pastogės. 

AREŠTAVO 23 

Chicagos policija pradėjo pri­
žiūrėti vykdymą nuostatų prieš 
nuogumus masažų patalpose 
Antradienį areštuota 15 moterų 

KOVAI SU KRIMINALAIS 

penktadienį praves balsavimu: 
Quigley paruošiamosiose semi­
narijose, atsiklausiant dėstyto­
jų, a r jie nori tose mokyklose 
Įvesti uniją. Tai esanti pradžia 

Nauju Chcagos komisijos ko-1 pastangų suorganizuoti j uniją 
vai su kriminalais pirmininku į visus 6.261 pasaulietį mokyto-
paskirtas Robeff Stuart. Natio- J ją. dirbantį Chicagos katalikų 
n ai Can bendrovės pirminin- j mokyklose. 
kas 

JAV^ Darbo santykių taryba j K a i k u r i u * o g p ok a lb ius jau pra­
vedė Vyt. Neverauskas ir sol. 
G. Vasiliauskienė. 

cia ir simpatia. 

PAS LATVIUS 
— Muensterio, Vakarų Vo­

kietijoje, latvių gimnazijoje šių 
mokslo metų pradžia prasidėjo 
pedagogų posėdžiu, o po pietų 
mokinių tėvų susirinkimu. Pe-

I dagogų posėdyje dalyvavo ir 
I>CK (latvių centro komiteto) 
bei tėvų komiteto nariai. Gim­
nazijos vadovavimą perėmė 

| naujas direktorius Ed. Siikain3 
iš Australi jos. Mokslo metus 
gimnazijoj pradėjo 97 mokiniai: 
79 iš Vokietijos ir 18 iš užsie­
nio. I š Vokietijos naujai įstojo 
11 mokinių, o iš k i tur 16. 

L E N K I J O J 
— Bialystoke buvo suruošta 

lietuvių meno darbų paroda, ku­
rioje buvo išstatyta 240 ekspo- į 

NAUJIEJI 1976 
KALENDORIAI 

Ateinančių naujų metų kalen-
į doriai bus greitai siunčiami vi-

TNSi rT lTAS IR 
UNIVERSITETAS 

šiems DRAUGO skaitytojams. 

ŠALPAI NETEISftTAI GAVO puošalų 
16.000 DOL. 

r ^ - , -~A. ^ r a m i k o s . . m e d ž i 0 ' I Jei kai kurie norėtų dar daugiau 
tekstiles dirbiniu ir gintaro pa- j kalendorių, prašome užeiti j ad-

ministraciją a r prašyt i per paš-

I Helen Pius, tautinio meno specia-, įr 8 vyrai. 
i listė. Balzeko Liet. Kultūros mu-' 
| ziejuje mokys diibti Kalėdų eglu-
' tei papuo.i&Tis. Pamokos prasidės 
| lapkričio 7 d. 7.30 vai. ryto. 

I J E T l T I t PROGRAMA 

Jau ruošiamasi kalėdinei pro-

— Adelbertas N'nlzeKkis. M. 
Buvusi šalpos įstaigų tarnau-1 K. Čiurlionio memorialinio mu-

A. Stove-i?ono vardo užsienio I toja Caroly Hightower, gaudą-; ziejaus Druskininkuose vedėjas, 
reikalų inst eutas, įsteigtas pa-į savo trims vaikams šalpą iš j - lankėsi Lenkijoje ir ieškojo di-
paulio probiemomB studijuoti, įvairių vietų Chicagoje, neteisė-'djjj dailininką liečiančios me-
jungia-i si. rhica«?os universite- ' t a i gavo 16.000 dol. ir patrauk- džiagos. Jos rado Varšuvos Dai-
tu, tapdamns jo padaliniu. ta atsakomybėn. J lėa akademijos mokslinės biblio-

tą. Kaina 50 centų asmeniškai 
pasi imant ir 75 centai, jei per 
paštą prašysite. 

4545 W. 63rd Street 
Chicaco, UI. 60029. 
Kasyki te : DRAUGAS 


